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UNI'I;ED STATES BUREAU OF INVESTIGATION

g

Form No. 1 Se 4 ‘

Tris cast omicivaTen At KaNSAS CITY, MD, rEee. G289

REFORT MADE AT: DATE WHEM MADE: PEROD FOR WHRCH MADIE: REFORT MADE Y
Butte, Montana 9-28=34 $-21 to 2734 | D,H. DICRASOR n

TM& YERNON C, Zil, with al{ases (Deceased); raRACTIR OF case -
RICHLRD TALLMANSZALATAS, with aliases, FUG. 1.0. CONSPIRACY TO DELIVER FEDERAL
#1201; CHAAL®S ARTHUR ¥LOYD, w th aliases, FUGs, .| PRISONZR

| - 1.0, #1194; HAR Y

1.0, #1189, ET 4L _
BYNOPSIS or FACTS: No recsord of Cadillae Seda.n. sorial Bo, 4660,
Motor Noe 801478y found in eithsr lontane or
ldaho rogistration offices,
. P,

REPZRENCI: Copy of letter from Esnsas City Office to each office
of the Division, dated September 1Y, 1934,

DSTaILS: AT BUTTE, MONTANA

Irmediately upon recsipt of referemce report, letters
were sont the Registrar of Motor Vehicles, Deer Loige, Montema, and Cormissioper
of Lew Znforcemont, Boles, Idaho, asking if this car had besu resgistered or if
they had amy record of saime, )

Both officers replied that there was no registration
of this car op any record in their office and both sdvised that if any
effort was made to register same the Butte Orfice would be immsdiately hotified,

PEND ING
peTALe: . ';“a e
: S £O HOT WAITR M THESE SRACES .
e N A YV Ik Wy
IR Y4
3 Diviefon COPIES OF THIS REPORT FURNISHED TO: | DT:'T M.L“U ‘JJ.\
i: lé;:suocity 0CT 2 1934 PN
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JOHN EDGAR HOOVER t.

. DIRECTOR

Bitiision of Inbestigation |
M. 8. Bepartmerd of Justice W
Pashington, P. Q.

September 25, 1934.

MEMIR-NDUM FOR THE ATTORNEY GENTPAL.

For your confidential information Spzclal Agents

of this Division, on September 22, 1934, loc2ted and anore-
hended Richurd Tallman Galatzss who w:s indicted at Kansas S
City, ¥issourl on Se.teaber 1, 19373 charged, with ten other "
individuals, with conspiracy to deliver a Federzl prisoner _ _
in violation of Sectlon 141 of the U. S, Crimin=l Code. S
This case arose out of the attempt to dellver Frank Nasgh - n
at Kansas Clty, Missourl on June 17, 1923 when Nash, Special

\ Agent Raymond Caffrey of this Divislon, two police officers

\ of the Kansas City, Micsouri Pollice Department, and Otto Reed,
Chief of Police of McAlester, Oklaiom= were slain.

where, under the name of E. W. or F¥illiam Lee he was found

doing busliness as a distributor for the Liguid Colnphane

Company &t Room 503, Steern Bullding., Specilal Agents of
( the Division _

( Galatas wns located in New Orleans, Loulslana

identified him as the fugltive and immediately took
him and his wife into custody. They are now beinz held
incommunicado for the purpose of obtaininz all possible
information in thelr possesslon respecting the identity
of the persons who participsted in the massacre.

T will keen you advised as to developments, - . - S .~‘—':

~ Respectfully,
. Bl . Moot :
John Edgar Hoover,
Diractor.
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UNITED STATES BUREAU OF INVESTIGATION

Form No. 1
THIS CASE ORIGINATED AT

Kansas City, lio.

FILENO, B2=B26 BM

REPGRT MADE AT

Birmingham, Ala,

DATE WHEN MADK:

10=1=34

PERIOD FOR WHICH MADL:

9-22/30-34

L. B, Nichols.

CHARACTER OF CASK:

conapiracy to Deliver
. Foderal Prisoner,

TRE  YERNON C. MIILER. with aliases (Deceased);
RICHARD TALINAN“GALATAS, with alimses, Fygitive,
1. 0. #1201; CHARLES ARTHUR "PRETTY BOY"“¥LOYD,
with alleses - Pugitive, 1.0.§1104, et al,

“‘l'hv

Man answering general desceription of Bermard
Phillips sent telegram fronWestern Union Office
at Tutwiler Hotelg Bimm’ Ala. to J. D.
Conner, Hot Springs, Ark. on night of 9-20-34,

“Pa
REFERENCE: Report of SAC E.E.Conroy, Little Rock, Ark., 9=22-34,

DETAILS: At Birminghem, ala,

Immediately on receipt of telephorie information from Special
Agent in Charge E. E, Conroy, Little Rock, Ark., to the effect that e telegram had
been received by J, D, Conner, White Front, Hot Springs, Ark., signed Eddje, Sped al
Agent D, O. SQuith oalled on Paul D, Pinckard, Superintendent of the ¥Western Union

Telegraph Company, who produced the original telegram in question, and same is
qQuoted herswith:

" . Birmingham, Ala,
DETALR 1934 Sep 20 PM, 9.46

J. D, Conner
¥hite Front
Hot Springs Ark

will spepd Sunday same place ae last Sunday come over you and A‘.IJ’.‘ dxtéen line today

Eddie . "

DO HOT WRITK IN THESE EPACEE

AFPROVED AND
FORWARDED:

‘ ,(J!/;" Sruruad. AoeMT
3 /¢“(-/':/L/M I,ﬁ‘:uammu:

(% 0CT 8 ~ 194

62— 259155

WECORDED AND IMNDEMED:

COPIES OF 'rms REFORT FURKISHED TO:

3 Divisdl on-Enc, < 1 &hicago -
2 Kenses City-Eno. I Little Rock
3 lew Orleans<Enc. 2 Birmingham

VUPLES DESTROYED

UNITRD FTATES

0CY

BUREAU OF INVEETIGATION

CHECKED OFF;

% 1934 A

JACKETED:

KT

3170 RUG 2T 190w
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Mr. Pinckard edvised that the’ nboto mensage was unt fm
the 'I'uttnor Hotel etation of the Westemn Union on the night of Beptember -
£0, 1934, ateting Mrs. Edith Heciney :mwes the Wostern Unipn employes who rer
coived the message: The masaage was prepaid and RheTe ‘are no’ indieations:. '--~'-;"fj'g
that the person who sent ‘the massage was a guest at the tutwnor Botel; that ™ =
Mrs. Hacimey 1 now on temporary duty, in the’ ministration mildina at tlu .
State rair. at the outekirts of Birmtnshn. -‘,‘- L e , R

: Roport:l.ng A.gent 1ntorviued Ilrl. nith lhok:ney. Ldminiatration
Building, State Fair, whereupon she atated that she recalls receiving the '
above mentioned telegram; that no ono' ¢lse was near her counter at the time
the message was received, and she was preparing to loave the hotel at the
close of the day, about 10 P,M.; that the messegs was received by her at R
9.50 P.M.; that & man came up to the counter and she récalls that he wore
e gray snap dbrim hat, blue shirt, without a -eoat, pair of gray trousers thet
were badly in need of pressing, and proceeded to write & telegraphic message
in a very deliberete manner; that the man was sccompanied by a wanan, who
was at the magazine counter nearby; that she heard the men eall the woman. -. .
BEdith and requested that she write the message; that the mm whispered $o--—
Edith; that she heard the last part of the conversation, when the man said,
" «~=- have plenty of canmdy.™; that Edith wrote a message and handed it to
the man for inspection, wbereupon he objected strenuously and asked her it
she 4id not know better than to insert some words in the message, pointing
to 8 portion of the measage prepared by Bdith; that Edith tors up the
message, placing the piocos in a large purase that she carried, and stated, ..
. "If you don®t like 41t you can write it out ydurself.”; that the man kmown - -
- @8 Eddie shen presented a message he had written, which 1a as guoted ebove;
-tlat Bddie followed Edith out of the hotel lobby, speaking to her in & loud
and gruff manner, Mrs, Hackney further stated that as sie recalls, the
messege that Edith prepared was to the Roossvelt Hotel, Noew Orleans, la.
and read as follows « "Reserve sama roomis as we used last week-end.* Mrs,
Hacknoy was of the opinion that inaamich as there was an sxcursion trip
from Birmmingham to New Orloans, theas persons were taking advantage of the
low rates., Mrs, Hackney was not positive that tho telegram prepared by . .
Biith waa to the Roosevelt Hotel in New Orleans, saying it might have heen
to the Roosevelt Hotel, Shreveport, Ia. Hmever, in view of $i» fact-that -

~.-

" 4% 15 known that there is a HBotel Roosevelt in New Orleans, it is probable :.

that she intended it for thet city; that when Bidie reprimended Bdith for .~
preparing the telegram he stated, un you noedod was - Roaervo same u '
hat' i I - Lot .~ . .
'  Mrs. ﬁackney was parti cularly mpresaed by the srurr manner
of Eddie, for which reason she recalls the above incident eclearly.
lirs. Hackney described Bddie as making & sloppy eppeerance,
bad & small short nose which was not prominent, sharp syes, & mean look,

stating he frowned continually and squited as though he had been accustomed
to wearing glesses but was without them et the time. From memory she de-




. T T e IO
scribed Bidie as follows = - .- & F_ 4o T T LA
S Age T T 5.88t040 T o R
¢ ‘ . Height o o h A (O e
R . - ':K 'Qight ; : o ,. 165 . or mr. Tt N, - “f,-”s‘ _1 N L
: Build o« 7+ Pat and stoeky . T T
Eair -, .+ Apmrently sanﬁy braIn
Eyes . . _Blue : )
Complexion - -~ - BRuddy, appoarod as had boen arinking
Race - smooth, with fat jowls
Speech C Loude-spoken, used poor English,
+  and chopped hie words .
Habite , - Acted dellberately at all times -

. amoked clgarettoa continuously; s
Y wore an unusually large wriat utch.

. _ '\-.. -

Hra. an]may doscribed tho wamen mod mith as rollows -

Age Appmximatoly 26
Height 5rar
Weight _ S .
Build ' Thin
_ Hair : Blonde, long ourled bob.
Co oomploxion ) ‘MHediun falr o o
: - Lips - ' Thin, used no paint s
~ Eyelashes . . Heavy and derk : B .
" ‘Peculiarities " Large breasts for woman of her size, '
' skkinny siraight lega,
Speech Spoke with a Texas or Kentuckian
: brogue, talking repidly.
Dress .. ¥Wore navy dlue dress with white

fiuffy oollar; bdlue hat, black
shoes, carried a large purse, md
was aood lookins.
R Tamoers -“ -
' ‘ Photographa or Riohard ‘ralman Gahtas. tith aliues. and
Protty Boy Floyd with aliases were exhibited to Mrs. Hackney and €he fuiled

to identify either as the Eddie who had written the above mentioned telegram,

. v

The photograph of Bernard Phillips was exhibited to Mrs.
Haciney and she immediately replied, ®I think this is the man who sent the
telegram., He closely resembles the photograph.” It should be noted that
lirs., Haclney eppeared wvery exact during the interview and it is believed
thet her identification is as positive as could be made under the circum-
stances. She advised that she was reasonably sure the the photogreph of
Berrard Phillips was one and the same person as the Eddie who bed called
at the Tutviller hotel and sent the telegram on September 20, 1%:4,
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Mrs. Fannie C. MclMaughton, Clerk of the Clgar and Magazine .
Counter, Tutwiler Hotel, ob interview stated that she recalls the ahon KRR
. {ncident, when a men known as Eddie sent a telegram at:the Western Union SO
counter, Mrs. ModMaughton furnished desecriptions of mdle and Edi;h, similar -
in ell respects to those given by Mra, Hackney, stating that doth persons ~ .
appeared rather nervous, and she gained the genersl impression thet prodably
they wore a couple eloping. Various photographs of subjects and suspects
in this case were exhibited to Mrs, McNaughton, and she identifled the photo-
graph of Berpard Phillips as being the man }mown as Eddio. who sent the alove
mentioned telsgram. .

Miss Nore Mc&nd.rewa. Postal Telegraph Operator at the Tut- . .
wiler. Hotel, edvised on interview that she recelled the above incident, .
when a ma: asent a telegram at the Westemm Union ocounter on 4he night of ° 5
September 20, 1934, Photographs of various subjects and suspects in this '
case were exhibited to Miss Mcandrewa, and she stated that she wes certain
that the man who sent the telegram was similer in many respects to Bernard
Phillips, Miss McAndrews was of the impression thet RBidie wore & woat - -
however, she was not sure of this fact, .

John Demoruelle, bell boy, Tutwiler Hotel, on interview, ex-
amined the photograph of Bernard Phillips and atated thet same appeared very
similar to a man he had seen around the hotel recently, at whigh time the
man appeared to be under the influence of intoxicating liquor; that the man

. may heve stopped at tho hotel - however, ho could not rocall where ke m.ay _
. bave roomed. - , . _ St

- Ls

J‘ohn Mimms, bell doy, ‘mﬂnor Hotel. !aé mtervieled and

be stated that bhe had seen a man who strongly resembles Phillipe, around the
bhotel recently., However, he could furnish no sdditional information relative
to his 1dentity. C Ce e e s S

7. A. Powell, porter, Tutwiler Eotel, edvised that he had
seen a man who resambled Bernard Phillipa at the hotel reeently. mwever,
he eould not recall eny dataih. ¥, _ AL B o

e e .
PR S, t

K - H h - ‘ -
‘ M, W, Parsons. bell boy. 'I'utuler Hotel. atatsd ‘he sam a man .
who resemdled Bernard Phillips around the hotel on or abaut September 20, 1934,

Mre C. Be Howell, doak clerk at the Tutwiler Hotel, advised
that he hed seen a man who resembled Bernard Phillips, at the hotel within
the past six months, but was not positivethat he registered there.

K. P, Warren, Superintendent of Service, Tutwiler Hotel, ad~
vised that John Mimms, bell boy above referred to, has an uncam ny memory for
faces, and is usually conservative in all his stataments, for which reason
he is of the opinion that any informetion furnished by Mims should be eon-

4

[}
[
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gsidered as Teliable ms could be expected under the circumstandes,

A check of the guest records at the Tutwiler Hotel reiled .
to indicate that Bernard Phul.ipe hed ngiatered there durins the J.etter s .
pert of September. 1034, . o ,,‘ » . g ) '.';” =

"J"-'e-‘

"Red Furth, night bl bey at the 'mtwi}er Hotel, og nter-

uee. eteted that - he had seen a maniwho resembles Bernard Ph.impe, ena,

Division orricea in instant cse. i ' . } ; ¥ )

.‘\

advised that Phillips’ photograph resembles Georze Mséon, a gambleér fron -
Selma, Alabama, who frequents the Tutwiler Hotel at periodic iatervals, i
Inquiry from the other bell boys at the hotel dieeleeed that none of them S
are scquainted with Mason, . N . e e e :

The photograph of Bernerd Phinipe exhibited to Mre. Beol:ney
and all other peraons at the Tutwiler Hotel ie $2233, epperently Chicego,
Illinois, Police Department No., which £s5 & full length picture of Phillipe
with overcest and het, and without overcoat end hat, as ‘furnished to all

Paul E. Pinc!card. Superintendent of 1llfeete:l.'n U’nion. mrniehed i
the original of the above mentioned telegrem, confidentially, and photow
static ogpies of same wore made, with a view of further checking the hotel -

records in New Qrleens, La., with & view of ascertaining if Bernard Phillips

PV RO S P S ST

18 in that city.

A photostatic ocopy of the telegram 1s attached to copy of
this report for the Now Orleans Office, eand for the Eangas City office. A
photostatic copy will be retained in the Birmingham office, end & copy is
being forwarded $o the Divieion, in order that @ comparison may be made .
- of same with the handwriting of the subjects amd euepecte in this . ceee. -
The telegram in queat:lon was Written in pencils- ca .
UNDEVELOPED LEAD:

NEW OREEANS OFFICE, st the Roosevelt Hotel, New Orleans,
La, will conduct discreet inquiry to escertain if Bernmard Phillips, 1.0,
#1106, was registered or is known in that hotel, noting he 18 probably .
traveling with a woman who is deecribed in the body of thie raport. ;

wf D . It is also eusgeeted that the Hn ‘Orleans otﬂee conduct i . ‘

appropriate inquuy at the prineipel hotels in Bhreveport .'Le.. eith a =
view of eecertaining iz Ph:lliipe 1s known there, - - e

.J . o DR

At Selma, Ala, conduct eppropri.ete 1nveatigetien to ascere -

tein it George Mason, a gambler, was in Birminghem, Alabama, on or about -
September 20, 1934, Obtain physical description of Mason, with a photograph
if possible, in order that further inquiry may be made by the Bimingham
office to establish the identity of Eddie referred to above,

o

S
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- BIRMINGHAM DIVISION OFFICE will maintain contact with the |

EE

officlals of the Tuteiler Eotel st Biminghmm to ascertain if the man who | AR
resembles Bernard Phillips returns thm. or 11’ rurther inromtion nhun

to his identity is obtaincd. R . ; e TmE
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Post Office Jdox 4189,

V"! \ Nastville , Tann.,
L ' Octoder 1. 1934.
R m e o e et f.» s : ) _.:‘_' L Lo Cha L e
g-’ P S . . R Lo : - - a0 {,. PR :,_"_.5
m:o - . -t . N ) B - ' . "‘:: - E . -‘-- o] ‘- 5 ¥
Te T ','"-“,. AP ST :\,- N oo o
 Speelal Aget in Chargo, . T 2.
l-l , Department of Jutiu, e a
1es Box S)4, . h o "j'_‘._, S, ol
s Alabamm. . - 5 R T
| RE: ViR C, MILLE, i alfeses (Deceassd); -
© EICHARD TALIMAR » vith eltases, Pugitive,

. 1.0. #123011 OHATLES ARTHUR "PRETTY BOY™ FLOYD,
| ‘with alieses, Fugitive, 1.0. $L104; ET AL]

G)RSP!EIOY 1'0 mm rmm BEWG.

}

- !'or your hfonmn -4 ru' whetover astiem ywu ‘t.
sdvigable, I em ¢witing a letter wileh wms reoel vod by Spesiel Agent
louls Daliette of the Kashville Offiee fram kr. J. G Bennett of “the
Far: Credit adminfetration, lecated at Momtgasery, Alabemei ~~ = ‘o

“Juss & Rote %0 give you w $1ip, for whet it is worth, nalodng & note
& Private Deteshive and 'ssoal’ alipped to me last night.” . e

*Richard Galetas was spen with his sieter {n 1es Angeles, Gal.
Stater hers a lras Tastlebersy 2.0. Box moc. Mvu_l_ mail -

from thu sootly w alr mall®
i r
*I understand rm th.ic party. that Omletes 18 in cnllronh. and a el stor
$s with him, and tLey are sorrsaponding with ¢ sister, irs. austloborry
in koatgorwry at the poatotmo box mamed.

The party wpplnng $his faformation has know Oalstas all kis ur.. sod
we had digsussed bim before. In the fomepr digoussion he stated that
Celatas was in Mexioo, end was belng finianced by a Jewass, wife of &
wealthy Jov in Kontgomery. Thie Jewess mede tripe, onpponu: %0 Kow

. Yoxk but 18 sas his epicien that she wae nntamng or_in Sousk s
witc him through sane mnmh. - A 47 2[,3:&.757
: N faigrne hp

:m- party lhm that the chtor corumnd. nou..r sith Mrs. cuthbom :
vie alr mail, and the Oslatas family 1s in nnatant tquch with MM :

AS you Dos:ibly know, in @« town t:is size, especially :ﬁ.t_;h the oonneations .
2EOORDED i OYE :

A
ot
. t AT
& L ‘I\\. '-b: “.
‘mI.,m' "\'.— f A +

l":_, ™
R
J) A W, .

-




of Galates, and his faxily any move o8 GRY 0Us Pars in losating Mim, -
will arouse suspicion and he will be tipped off. I treated the matter
with 1ndif feranee, 414 not ‘suutln thie detestive or oven ask hin $ko
source ¢f this iaformasien.”.- SR I L Te o

» N . ' - : . P L
H . =y . R T ! -
. IS ‘ @ , T S

€ o

Yery truly yows, - -

Yo Ao ”m. N
Speeial Agent ia Charge.

o0: Kahsas 0ity
thisago
Los Angelss c X ’ , By
Divielon " : | " . A
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Bitision of Infrestigation '

11, 8. Bepurtment of Justice

Poast 0ffice Box 314,

DOS: B!
£2-826 Birmmingham, Alaebama,
October 1, 1924,
\
Director,
Division of Inveatigation,
U. S. Department of Justiee,
Pennsylvenie avenue et ¢th St., N.¥.,
Washington, D.C,
Y S
- RE: VERNON C, MILLER, with alieses (Deceased);
} RICHARD TALLIANGAIATAS, with aliages -
~ FUGITIVE, I. 0. #1201; CHARLES ART=UR
X "PRETTY BOY" XLOYD, with slieses - :UZITIVE,
ol I. 0. #1194, et al; Conspiracy to deliver
) rederal Prisoner.
Dear Sir:
o Referenge is made to the report of Sre eisl Agent L. B.
: Kichols, deted Biyminghem, ilsbame, October 1, 19.
In conrfection therewith, a photostatic copy of the tele-
= gram sent by ond):iddie is attached hereto in order that the Division
N may have same compared with the handwriting o the subjecte and suspecte
= in instant case, for such action as 1s deemed advisable.
Very truly yours,
ch. W ‘-i : : - - S
/ . : -'.",- / it e Ho MISG\;. -
o 3 s /.- Special Agent in Charge.
CLa CC: Kansas City "‘()— {
ot ;
] r kY .
.. * * A
) CC: Chicago o, qr eyt » .
...t"""g"l",.‘g DN V- = A ( /

o (i
RN VFY A
LN,
B o ‘__:..‘: .

D X ) - .
v el 7 et .;.r)'&_ i -]Lb Lo) 3 1Y5-
Ty i .
]

”, 7
ﬁ, - - .,
Ly . 0 | RS

R “g. 4{?‘\

COPIES DESTROYEL (573 4 &0 -
170 Moa Y TP @4‘ s@ \




(- \"I’ !
bt g

] ' 3
UNITED STATES BUREAU OF INVESTIGATION
Form No. 1 .
THis Case omiciNaTeD AT Kansas City, ldssouri ruelh 62~2
Little Rock.anrk. | osee/38 | 9/ea/sa : L. nchumn o m
mme yernon ¢. Miller, with nlias_es, (Deceazsed); ' | cumscenorcrss -+ ° -

Richard Tellman“Gelatas, with aliases, FUGITIVE| CONSPIRACY TO DELIVER
I. 0. 1201; Charles Arthur PFloyd, with tliaaes, “FEDERAL PRISONER !
FUGITIVE, I. 0. 1194; et al. :

svnopsisorpacts: No Tecord of Cadillac Sedan, motor §801478, having been .
registered in the Stete of Arkensas in 1934, Etop
order has been pleced in the files of the gutomobile
Licenss Division, State Revanue Dapartment, Little
Rock, Arkensas, on this ecar. .
P { ,
REFERENCE: Letter frox the Kansas .ICit'y ofrice, dated septe.:'nber 17, 1934.

mns: - - . . - . . . e e e - -

Yr. W. A. Koore, in charge of the gutomobile License Division,
State Revenue Depertrent, Little Rock, Arkansas, examined his files, after
which he adviged that ke has no record of Cadiliac Sedsn, motor §301478
having been registered in the State of Arkensas during 1934. '

Mr. Moore pleced e stop order im his files on this car, end will
notify the Little Rock office in case this cer is registored.
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DIVISION OF INVESTIGATION # 2031
U. S. DEPARTMENT OF JUSTICE

Laboratory Report

Case: Kenmo Number: 62=-283915-2¢10

One photostatic copy of a ‘lestern Union telegram dated cep 20,1934

Specimens:
and sicned "iddie”.

Examination requested by: Birminghuz Div. Office.

Date received: 19-4-34

Examination requested: landwriting.

T

(:? Result of examination: Examination by: Appel.
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DIV INVEST €60 9-350-34 11-50 AM e
DIRECTOR E
KANMO s
AGENTS BLACK, MCCALLUM AND SULLIVAN ARRIVED IN CKICAGO AT 8 AM VITH F
VIVIAN MILLER. AGENTS BLACK AND MCCALLUM RETURNING TO DETROIT THIS Z§"
PM VIA AUTOMOBILE. 2
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@iﬁiﬁﬂm of ﬂnﬁesﬁgahnn‘ a
. 8. Beparimert of Justice
Divie/ tm 3263 Post Office Building

New Orleene, Louisiana,
Septenber 29, 1924.

DPirector,

Division of Investigation

U. S. Departaent of Justice,

Pennsylvanie ivenue at 9th otreet, N.W.,

Washingtan, D. C. .

Dear Sir: . ~ -

Specisl agent In Charge Dwight Brantley of Oklshema T
City office, left New Orleans, Louisiena by special chartered
plene at 2:28 p.m., September £7, 1934 for Chicago, Illinois,
accampenied by Speclal Agents Charles VWinsteed and Ryan of the “
Chicego Division office all being in New Orleans, Louisiana on
gpeclal assignment,

#y L

Special Agents Winetead and Ryan arrived New Orleans, v
Louieiana at Menefee eir port at approximately 12:30 p.m., on ~
September 27, 1934, by special chartered plene, They did not re-
port to the lew Orleans Division office being instructed by Special
Agents In Charge R. C. Harvey and Dwight Brentley to remein at the
hienefee air port until their departure.

FRL

£y

Arrival of igents Winatead and Ryan and departure of
Special Agent In Charge Brantley and Agents Winstead and Ryan re-
ported telephonically to the Division on September 27, 1934,

d&ﬂmaﬁ( flJ‘f( ‘:z£9 ~ (w’me;"sz

REAEs b PR P AR

Y
HA

Very truly yours,

L3 R. Whitley,
R Special Agent in Charge,

By




Foat Office Box 4907, : . }
Jukmvim. rl.orual St

me mat 1 chmm e f:;:l',‘-“—:'-i-"_‘ S

. Divieion of Im-ugatu-. Y Wy

" United States Dopu'tmu‘l of Mm.b e
Post Office Box 2896, -~ .. . e
oxm:n Olt:, Oklaboma . -

s -3 A LI
Sclod Sy ST,

' Dear 8trs - -, LU TRy VREEON o?n&aﬁ mﬁqj coased ) i
74: 0 RICHARD TALINN [} :ﬁlmo-‘-_;'-ff-f L
FUSITIVE~~3. Q. #120T; NOBN
. CRARIES ARTHDAUPIOYD with ..u....... .
L ST AT TUGITIVE=-I. O MM BT AL L Lilln,
' L A emytruy to'ﬁoum rumx ram

This Wil oonrm ruuyt et mr \olom ef Sopm.r ss.—w -
1934, referring to ay letter of the 24th of September with whiech I anclosed
- gopy of »-lattar dated at :‘ort Mywrs, Fiorida, September n, 194, from .
Leander J./Face to John ¥, Avery of Miami, Plorida, both Border Patrol
Inspector.: of the Immigration Servies, im whish Inspector Face outlined
. istormation obteimed by him from & resident in Fort Myers, Floride, formerly
of Hearyetts, Oklahome, that might de helyful ta locating Charles Arthar ... ... '’
Floyd, and requesting that ecataet be made with Pade i1 an effort to obtain
. details of the activities ian the vieimity of HSenryetta, Oklahoma, which
,:' iafornation had deen furnished him by bie Wt and pmtouzuly the

-\, mames of reliabll oolﬁdonttyll Toltﬁtng

srﬂhl Agont 7. V. rm-m’iﬁ’e"ma Do
Fort nyu-a. Tlorida, and was {nformed $ $he jaformation referred to is
: tter was obtained from

LR TP

$. he das previcusly- EA-REE
or matters and has always fousd Bams $0 bé reliadle, g% .
view of which Mr, Pese belfeves any information givea by SN cer -
be relied upon, adding that shis fnformant would have AO reason % meks .
a false statement as be volntmly an iha t;romt on uthont delng
qmatiom nhttu thoroto. L 5 PR T S 2

' 1nfom¢ .q;ont l’omlq ’

F
1
-
A A .
' *:u: .4'- "v

pnrs of m, mu!. tbe fathar of thros ehilares, a nehuu b oecupa- 5
is bnd . d

"0%=10 "."'- wih *BUUAYL B A 10 00 *u e - o
; apparently sinosre, : reglide e,
: his wife 18 Lamis Deuvers nee Mamié ¥illican
m lse Beavers is thirty-five years of age, five feet eign

inckes 1in heirht, weighe about one hundred emd thirty-five pounds, bas




afn
. To Oklahoma City | 20/1/34

A ‘ blagk bair, dark eyes, ruddy eomplexion, amooth shaven, and is nnlnd
a e ,. from his bips down, and Se now draving eowpensstion from $be Gove
& SR serviee, Bo {5 very frieadly %o Iafarmaas
: D 1s reliedls ‘and honsst, and informant bas
Lﬂ Yy s statensnts, oo
Cid ulu-brothrdmo,,
R s>*~ ,4- SIS IS Zhks }’t" T
b - aBout £6-30 yedrs of ips el
LIV B geety 8 taenes %0 8 rui. 0 mm :
A 168 pounde oz B e :

! amooth shavea . ; _
7 radr .mhxm L R TN s
_ Married dut l!mna o« upmtoa fram !1!'0. llou mm S
TN Y ™y Tather of two ohuam who m both i an mhua' huo ey
.k i ,] 12 Oklehoma City, a8 far a» kaowm $0 un'omnt. nﬁr x
m-nthmtomomt ;g‘--A-- TR e QA

"y .. v .
\ . ¢"-. E 2k v A
- [ .- ,_..-".'-v-:.\,-a\—.- ,:1___ O

Olaude DBeavers u -n.pa to hou- n uou rounbhau io mmn Ohu-ln

P

’ -furth-r edvised that for a
o b’“b ot 19, 1034, he visited

s Clande Beavers was dissussed, & e
2 Manie Bnnn related thnt chnno eome $ime before had ocome 40 her hcneubot Fa
1n both lags, seéking treatment, and that at this $iwe XKamie 014 him that 7
ahe would help him wnfer one eondisfon snd shat was $hat Le was $0 geass hu
ectivities, whiob he pramised $0 40, Informant belisves that Mamie Beavers
then secured & doctor $0 treat Claule, -4t this $ime Ulaude Beavers bal i
- his possession peversl firearms, fancluding shot guns aad two machine guns, -
, O w.l.ochuﬁomatmmmvw-hmhulviumwammhnr
ST el 148820 Boye The 3dentities of Shese imdividuals and $heir deseriptions nﬂ
52 7 mos mvailable from iaformast, Afser this Glaule Besvers was arrested ul
£3 .. . Se supposed o have served time (may s¥ill e sonfined) at tha prison at .
T llcuuhr Oklehoma, Claude is s knowa robber, stealing foods, uothhc, -
§ B oteatere, ’and passing it 6ul S0 friends in She hills arcund Henryéttas,. nd A e
r-;-"\- - au c uorc ot trunn uho mn oomn mur tor hh. un -u L m buung.

'-‘n- R g . SRR . " g '._‘ A -‘ \ . e a . ,1." . ,, "
o3 B?D ) = Intomnt tnrthor atatod mz e olaude”
- suvoro 1- not anomtod ® bSadly wented for erimos ceuum.

However, 1% 18 the delief of hfmt thas Cleuds Beavers carriss on his*

sctivities {n the manner ia which be does since be, $0 & great extent, T~

sembles Floyd., He 1s adle to somnit verious erimes, whioh are later sharged
to Floyd, because of their close resmmblanse. Further, that when he is :
srrested and identified es Floyd, his fingerprinte are not the sexs as those
of Floyd, 1o view of which he ean go along and sommit erimes and be iéentl-
fied as Floyd, 1n this connection, faformant states that 1t is his opinion

ey ———

v Arther Pleyd, - v e e it g AL BT




W

o T8 40 sush aB oxtend as
b should be advised that
s furnished sll the

. brothu.

-%o understand how sush @ ¢riminal e Tloyd eould et nlong gor such ‘.. hhsﬂt

Ju M?

ol
To Oklahoma Oity ' _ . 20/1/3¢

that Namie Beavers will $elk %o an Agent of this Division if she sards are
_placed en the table and sbe is told that Agmnt has information thet shs bas

"deen aiding Floyd, @s has ber kusdend, Lee Beavers, Iuformant euggested m; T

faterview first bo had with Mamie Beavers iz wiew of %he eonditicn of Ime
Beayers. Lowever, 1ae Beavers will vodowbiedly Salk £f be h Aaformd sha
$he allegution has been made § ko aidi ]
sted that en Apent tmt
as undowdtedly e can and ' ormation}
sush ormation as eould never be qbtdud by 8 streaper, aotiag that the
~ pesidents of this se0tlon are vory elaanish asd refrein from $alking with

reted a filling statien at

. KR n;hlt on one osvagion a mea, () o
bis oar nfwnpnnJob.uichhpo;tor:ﬂﬂthoutnmwvmtb
i M ]

ur bolongod 1% was &b : hat Flo

Y : me the individual) poiated out o m .-
noyd appoma at tho Miller homs on & erutol, and it was said $hat he had

- heon wounded; ke remained there ror about L3 mk r-omring from this wound,

This was 4n $he fall of 2830, = - .7 AR .z;--,»»-.a_:-: e ---»---,—A-- =rq..,.

no !mmt- e qmtlmd 12 unn for turthor ln-

torutlm but be was mnabdle to supply sams, adding thet ine M‘
Mamie Beavers would aid roperly approached, ormation be- -
11sved %0 bo of valwe. stated Yhat ho Qf gourse is not wiun
.that Claude Beavers was ¢ as Floyd but shat Kemie Beavers told hr

busband that m tmsht rhﬂ was aons otbor than Ml, ine Bnma' om

-
«,,.,- ‘-“«-‘ o ) _t
A . __-'

Ia omlulu. htbnut

, warrsated oalling ¢ the attent{6n of shis Division, ¢s he was unable -

or tt.ur tithout lnzu uneht, u be were otin .nn. SR o
X m udinml lnromtlal roul.ud trcn thh inromt

will be hmuatoly forwarded to your office, .“. Lo e _-i. Fna Ve ﬁg'

Vory truly yours,

. / R. Ao Alt.
oc Divieion Speolal Agent in Oharge

e¢ {2} Chiocago
oc {2) Kansas 0ity.

VLT : muru Aaont !mdoy mt

g ho mu supply the Jecksonville offies with say a2d all further imformestion .
.. recelived by him, adding that of courss he eould be all wroag sdout the ‘holo___'_

mttor. But #3111 he belisyed Shat She same he had supplied, as obteined By' - .. -
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Soptenbar 20, 1934
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g T e
. 3 uth'lr:calqmmmth mmmtud. TN
froa urdette, and Gladys Savyer. I ealled ¥r, Covley's aum.u-

‘hﬁtolmiohrrim mmnﬁ-mtumammm
suggested the posdhmty of this iadividual hdu Ldmntios) sith o O
the *Eillie® who 12 nenticaed in the report of Special Agent Weekim, .
dated st Detroit, Nichigan, Hay 8, 1954 as the m-bm
cars for the gang, and wes introduced at the Armold Rator Compary by ane
. Co ¥, Woods, I suggested to fir. Cosley that he telephane the Detroit
- office end have Roode re-interviewed with a view to locating Millde -
Mmmmunnmmoummurm.
Ohio, Upamn intervies Boods previcusly stated that the *Nillie" kuowm

~e1id TYNIOINO

statemont .

I also tn;guud the pood.buiv that ﬁﬁd}'

the statement of the Burdetts woman, wes identical with Ed *Speedy®
(8ilhite, presently incarcerated st the Ioma State Penitentieary, Yort
* ¥acison, Iowa, and that Agent Ardereon was procseding to that poins -

to intarview Filhite in oonnectim with the Kenmo casse, lr.coth

stated that he would locate a photograph af Wilhite and exhibit it to

the Burdette woman with & view to this individnal as ¢
'85pesdy®, INir. Cowley slso stated that he derired to0 confer with

Anderson eoncerning several mattersy that if agre-zable to the Dim.,,_-. ’

he will telephone the Karsas City affice and have indarson instrusted

wmmMumummummmunu |

to return to Kansss City by way of Chicago,

1 told Br, Covley that

Bl |

» Bont 1c'ncd'h

-u"

".:} ;’ <': - l.—'

Mauahacmu&ﬁom#mmmtknb
umuutomuprammwmmumm
his supervision at any tiae, .' . SRR ;’
:pmmmuu.mmtmutmtm-mm :
Purdetts and Sawyer women made no méntion of C. D. *Duteh® Harris, bottu'

"7 xnown as Clyde Nimeriek, and his voman compenion, who wuz rormodtob”" """- '

Beoale (reen s "rmm ' "o') .1(‘q ls 7_'[0 ‘5"‘ f & 9:1

e, Couley advised mt the Agents had succeeded im pnchg mm W
_UBatbls in an spartsent, dbut thdt ehe had not m" any inforsatioms thas .. 0
thay will continue to work on her, endJip. :;3:: eventuelly obe 7

taining some informatimn of wvelue from herj that in the ovent mothing

takes plzce by tonight, he will procesd to Do
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it for the purpose of
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Nemo, for Mr, Temm, e 9-20-5¢, ;

indervieving the Nathis woman, IW&.MQM&.W&I‘
- making ad investigation of the om'abotocuumuﬁcﬂut,;
_ obtaining as much backgrownd as possible of the agenay #o that they +:
“ 7 will have sufficient mmummmuu pd.tuunlaurﬂ.u #
-7 '_,-vnhlonnnutuok. A S R w:-; =y ﬁh, '*“ﬂd"x*'

L C !mxeshdtolr.ﬁulqﬁ:tnmudﬁommm-&u r,;
Winona Burdette be furnished 4o all field offioes imssmuch &s it portraye
n.pm-qmmomnuermmmummm.
n-.couqmmmtunm-umnmum ﬁ -

I advised Mr, Ooth that the statement d.mb: rn.hllu-mn which
he told me on Tuesdsy had been forwarded to the Pivision by Alr Nell,
Speaial Delivery, snd was dus t0 reach Washingtom around 63350 p.u, on th-t
éay, bad not yet bean received by the Division. Mr. Cowlay mua that
houepoduﬂmmmtmtfwurﬂmm . ‘
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October 2, 1934,

Director,

Division of Investigation
U.S.,Department of Justice,
Pennsylvania Avenue &t 9th St.N.V,
Washington, D.C.

Dear Sir:

There are tranamitted herewith three pho

1924,

O

PE: VERNON C.NILLER with
aliases {Deceased); RICHARD
TALLMAN GuLATAS with ali=ses,
FUGITIVE, 1.0, 1201; CHARLES
ARTHURFLOYD with aelieses,
FUGITIVE, I.V, 1194, st el
CONSPIRACY TO DELIVER
FEDSRLL PRISONER,

faphe of

FRAYE B.M.TLOY, teken &t the Chicego Division office o October 2,

Very truly yours,

SPC:IMS

Enclosures

NS
862-1649 if’f}'

« COWIEY

Inspector

RECOLDED

& Q::l . :L"f ilJ—S -2

) ( &
4 . + - - - Y ’ x C
S - Bisision of JInfrestigation -
. ¢ AL 8. Pepartment of Justice
¢ 1900 BANYERS BUILDING
CHICAGO, I1LLINOIS

i —— - '

X
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QPIES DESTXOVED
170 Auu 24 1964
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" JOHN EDGAR HOOVER
DIRECTOR

Bisision of Inbestigation
M. 8. Bepretment of Fustice
RS Washington, B. 4.

Leptuder L3, 18T4,
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In cousliznes \"it'n tie 1o _uest of [,

Crrensuilting. Lerowitiy Tive conics of
ol reeord nd ten *:moto Taphis of Zam

-~

cs eoveering in the Tiles of the

zvlon Unit, This fudividuel is poisibly
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- JOHN EDGAR HOOVER ( -
DIRECTOR : .
Bigision of Inbestigation
. 8. Bepartment of Justice
ﬁmhinghm, @. a.

Septenber 2¢, 1924,

Tna follewin; ic ar abstract of the eriminal record of cue

S Schrecder, with alics, on £il2 in the Divisicr of Irveshigsticn:
Sv‘t*‘e"" 23 Sam Schreeder, alias Sapuel Sciuwraeder,
wI3038, receivsd United Stetes Penitentiery, Atlente,
yeorgia, Yarch 25, 1530, from Cincinnati, Ohio, erime
conspirscy tc violate MNeticizl Prohdiitien Acty
gonteres 1 yeer exd 1 day. Transferreé to Camp Lee,
sirvde Juno 14, 1230,

Tectetions

Monecek Zounty Jeil, Tinley, CThls, 1627, carry-
irg ccrnceeled weanins; served 2 dsys o1 a
+ monthe senbense, alsc peid e Tinc of 2500."

!
LOIIES pesinovil

170 AUG 24 1564




Sam Schraeder

DIVISION OF INVESTIGATION

. U. S. DEPARTMENT OF JUSTICE
‘ WASHINGTON, D. C.

“ OFFICIAL BUSINESS

PENALTY FOR PRIVATE UaR T AvolD
PAYMENT OF POSTAGE, $300
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CLASS OF SERVICE DESIRED

@ @

AICEIVER'S NUMBER

DOMESTIC

FOREIGN

T

FULL RaTE Camul

- Dar LEYTER

Wostal Telegragh |

THE INTERNATIONAL SYSTEM e

[ER——— IGHT Cams
. MY LETTEA nl:l‘l:g'!l. ) . € niso
by - ; Commercial ail Qneerica e e

"sisroms skl theck vl of ot rrier dairmd, othrrwise
inted 0y o Tull-rate st

Caliles Cables

neages will be

STANDARD TiME

R. H. Culvip,

Division of Investigation,

U. 3. Do .artinent of Justice,

1331 First National EBank Building, _

El Puso, Texas. i, 158
. - *:.,’ L:""'"

RETEIL P.II.I.IA!‘:'ZGUVIAN SHERI FF BASH UNAELE IDENTIFY FROY KALE BUT 7 AT

SULGESTS FURJISH aANY INFUR' ATION YOCU HAV: INDICATING CONECTIUGN T

E:ECTIUN SH.oTINGS iy FHOTVGRAPH 1F AVAILAELE.

cec Sivision / RECO:DED OO oD
WDBXED 1} eoT3 1924 P

T em R DEPATY T T OF JUSTICS
Wi& i fos

Form 2
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Bibision of Inbestigation 7

A. 8. Bepurtment of Justice L

3264 Post Office Building _ T,ﬂ
Di.;caw New Orleens, Louisiana, Q¥ '/-;
62-619 September 27, 1934. i ’

PERSONAL AND CONK MENTIAL. 0 } /

Directer,

Division of Investigation,

U. 8. Departicent of Justice,
Fennaylvania Avenue at 9th Street, N. W.,
Washington, D. C.

C
Re: VERNCN C. MILLER with eliases {Deceased);
RICHARD TALIMAN GALATAS, with aliases,
Deer Sir: FUGITIVE, I. 0. #120); CHARLES ARTHUR
*PREPTY BOY"UFLOYD, with mlieses, FUGITIVE,
I. 0. #1194; et al.
CONSFIRACY TO DELIVER FEDERAL PRISCNER.

There is tremsmif{ted herewith copy of fingerprints

- of subject Richerd Tallimen Galatas, who hes the new eliases of

E. WS lee, Edwin W. Les, Williem Lee, eand W. E.{Cox.

Une copy of fipgerprints of subject Galates is belng
reteined in the New Orleans Divislion Office file.

These prints were taken by Special Agent H, E,
Andersen in the New Orleans Division Office in the presence of
Special Agent in Charge Dwight Brantley of Oklshore City,
Oklahome.

Inasmuch as there was no procesa outstanding azelnst

Mrs. Hichard Tellman Gelatss, e&lies Elizebetk Galetss, her pripts
were not taken in the New Orleans Division Office, -

REGOHDI?!_) 18 e,

f 7 (} 1’; .,'_-’.
Very truly yours, INIH: \b.‘} .

e, R Lok, 22 —,;zi'//i- T
cc-Kensas City R. Whitley,

Chicego Specisl Agent in C?kge. o 1 A
Lm NP3 o
nipnpees o T T ' g o
' ' 4«?:’% - Y-\ :
«,s r Rt . .\1 N

O ._-J:\';'.‘ e Ve
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UNITED STATES BUREAU OF 'INVESTIGATION

THIS CASE ORIGINATED AT K.a\LmS CITY, FIS3CURI EC rueno. 62«760
REPFORT MADE AT: DATE WHEN MADEK: PERIOD FOR WHICH MADE: REFORT MADE BY:

Kansas City, Mo. | 10-2-34 9e21~3¢ -| . E.Stakem S n"
Y™ VERNON C, MILLER, with alisses, Deceased; | Wm0 L
‘RICHARD TALIMAN GALATAS, with aliaseg, ' aTow N

FUGITIVE, 1.0. #1201’ CHARLES ARTE YD. GONSPIRAC¥ TD DELIVER FEDERAL

DEFAILS:

BYNOFSIS or FACTS:

‘epdeavoring to locate Floyd he would work through various gamblers known

‘of Cabool. He stated that he received information from § source which he

" with e brother st Thayer, Missouri., In this connection it is noted that

» ses 1194 : _ | _PRISONER

¥W. R. Bauch, Cabool, Missouri, has no
information as to location of Floyd, but suggests
as a good method of locating Floyd that contacts ..
te had with gamblers. . '

-
4
NATEN
’/\
F3

P

&
l-q-. .

PO - 1
NG Ny :

REFERENCE: Division letter dated July 31, 1034,

i

DETAILS: - e

Division letter of reference advised that s communic:2%ion had
been received from one %. R. Bauch, Cebool, Missouri, indiecating that he
might have information of interest inm efforts to locate Sutject Charles

Arthur Floyd.

Mr. Bauch wes 1ocated at Cabool and edvised that if he were

to him. He stated that Herd Farmer, Joplin, ¥issouri, and Clyde Higge,
Branson, Missouri, were considered by him to be possible comtacts for

Floyd. When requested to furnish any specific information which he might
heve that Floyd had been in the vicinity of Cebool, Kr. Bauch was very
vague and stated that it 1s his belief that at least a year ago Floyd had
made that section his hesdquarters. When further pressed for information
which might be in his possession, Bauch adviged that a year ago last summer
Floyd was supposed to have eaten lunch in one of the restaurants in the town

does not remember, that Floyd stayed for a week during the summer of 1933

DO MOT WRITE IN THENE EPACES

AFRROVED AND

FORWARDED: C/Z E(-\A/' ey } lllnl:-”m {/} '.‘:},‘ ’i '7}’{’ '.,.:‘{' : pOCT 4= '“\34

REEGRDED AND INDEXED:

COPIES OF THIS REFORT FURNISHED TO: UriTiD SYATES c;‘“r’ "" F
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Division 0[:]‘4 1934 I} '{ AR

Okiahoms City
BUREAU OF INVESTIGATION

Cnicazo
Fansas city ODPIES DESTROYED [wsmvor e

'R

i el L]

l?ﬁ AUG 24 164 0}."5"; i

B, SPPERRBEXT MRINTING &3 PLE) M 2024




-2-

Agent had mno information that Floyd has & trother at that point. Reuch
: advised that it is his opinion ‘that Floyd might just as well 'de located -

in one place as another, and he has no 1ntometion as to his posaiblo

whereabouts. : - g _—

PRy

-‘ ‘_. . -.\" A . : -'--:"‘.I 14 "“g ",“,". 5
; f t ¥re Beuch adviaed that kt he could1}ravei sith Agent tnd an
automotile for sbout six months.de would proceed among hi gambling . .:,,w

friends in en effort £o make contacts with Ployd through them. He bé=
" lleves that such action would eventually result ln the loeation of noyﬂ

S It was apparent to Agsnt that Mr. Bauch had no” intomation or~
value, and discreet inquiries through the Assistant Postmaster at Catoo]l
developed the information that Bsuch is known a2 & loafer in the communjty

and hus not worked eince 192¢,

s

-

TS -
i oot

He is considered to be a petty gambler,:
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UNITED STATES BUREAU OF INVESTIGATION

Form Ko. 1

THIS CASE ORIGINATED AT Kansas City Se de FUENO. a2.805
REPORT MADE AT: DBATE WHEN MADE: mmm“lm mu ll'.IIOII'l' MADE BY:
Sen Anéon.to, Texe |Septe 29'34 9/28/3% | Ge B nam '
. : CHARACTER OF CASE:
Tt i s [
KIGHASD , with alieses, Fugitive, | CONSPIRACY ¥O DELIVER
1.0+ #1201; CHARLES ARTHJR "PRETTY FLOYD, Wit} FEERAL PRISONER

aliases, Fugitive, Is0s #1104, ET AL

SYNOPSIS or FACTS: ' 7

The Police records at San Antonio, Texas, disclose that
Charles Moore, with aliases, San Antonio Police #3478,
was errested Sen Antomio, Texns, 1/27/28, felony swindle
confidence game, given hours _s$o leave town, With him at
thet time was arrested Terry Ketohell, with aliases, San

 Antonio Police #2706, canfidence game, given hours to
leave tomns Crimins]l record of Terry Kstchell set out in
body of this reporte Pe

MLERy-1 o o
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Reference: Diviafon Letter dated August 1'?, 1934, eddressed -
to Jacksonville office,

......

5 K,

A
£
il"\
[

As the abatract of criminal record of Frank Ro Morsn, with alfasos, dis-
closed that Moran hed been arrested at San Antonlo, 'l'erxga, under the eliasss of
Charles“iioore, Charles’Hatfield, Frenk R, Moren end C.*] Moore, San Antanio Police -
#3478, Agent checked the San Antmmio Polisce records to aascertain at the time of this
party's arrest who, if enyone, was arrested with him,

Chief of Police Eilday, Sean intonio, stated that he remembered that he
himsalr arrested Moren in 1926 charged with beating & man out of 3150 on a swindle
geme and at the time he arrested this party he was accampanied by Terry Ketchell,

Dallas Police #12496s A photographk of Morum, with aliases, was secured and is being
forwarded to the Diviasion with this raport.

'n:e eriminal record or Terry Ketchen alias Terry McKee anas Tod Letia
eélias Terry Harrison aligs John Bemilton aliss Terry Allen hicKee alias Alen Lawbert
alies John ward Albert Allen McKee alias Young Ketabelk $8.488.Lpllows:

RECORDED AND INDEXED:

AT < \ ez || V.06 =00, oor 4= 1%
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© 9/19/19
8/af2z

. 30/1/e

i g 8/23/?4

. efeafes
8/83/25

0/84/25

8/28/27
. 12/20/27

L8/\/28
11/6/29

4/1/30
4/30/30
5/15/30
12/14/30
3/20/32
11/25/32

- 34

8/26/33
8/24/33
7/30/34

_corpushomﬁvlaolw ' L I e

Ketchelltmglmhmns tohentm.

-‘ -

. given Bourse ... - ,“_“-*--;: e
-Chioaso, nl; u.‘.l'ohnm Eonrﬁ,cm’

@

Houxton, ‘l‘oxoPoD. mﬁﬂ as Albert mmxu. !alow e e
Thaf't » Sente 3 yrae Stete Pens {Suspended) .. L

Chicago, Illy as Albert B2 McKes, vagrancy, moa m.oo

L")

Chicago, T1l, as Albart Ed McKes, ‘wagrepsy, fined $25,00 . .-
8an Antoalo, Pexe r.n. tzm es Terry Ketobel ;/ Tuvs gcon-m)
: ‘.r‘- ’l“ -y

PR

e A

Detrott, Miche PuDe §24947 as Terry Harrison; m

(Penny matching)
Buffalo, NeYe PuDe ilssso as Jobn B, no-ua. attempm Grend

~ Lareeny « redused to Petty Larveny = 1 yry suspended to leave town,

New Orleans, La, PoDe #10276 as Ted Kotchel; D & 8 {Con-gan)
Albany, No¥e PeDe §2226=14 s nm Lmbort. vio. Soc. 720

‘PCufined #25.00 -

Los Angeles, Calif, P.Ds fzasza-u-; as '!u:ry Kotchol susp.
Orand Theft (piok-pocket) reduced to Vagranoy e mn. -
El Paso, Tex, PoDe §21~18104, as Terry MoKee; Fugitive from

. Justice » charge chenged to Vagranoy = Relds on $30 bonds

Louisville, Kys PeDs #26530 as Ted Lewis, Vagrancye
Louisville, Kye PuDe §26530 as Ted Lewis; Malicious cutting.
Buffalo, NeYs (PuDs) F16539 as Terry Borrison; Inv,
Okla.City, Okla, P.D. #5660 as Terry McXse; Inve - - ™
Ste Louis, Mo. PeDe #32418 as Terry Allen McKes; l’mr-aeld.
Tts Worth, Taxy P.Ds #6400 as Jolin Mltan' Inv (Short-eon)
vagrancy cese filed in Coe .-
New Orlaens, Las PoDe §10276 as 'I'en'y m. n &'B (con-nan)
Denver, Coloe PoDs £15357 as John Hamilton; O M U ¥ P {carda)
Mamphis, Tenn. P.De #15402 as Terry McKee; Inv (conwman)} Reld,
Dallas, Texs PoDs £12496, tuv, (ohort—con) ma. on hthm

. s A
O T T TR S

Chief muy, San Antonio, -ta.tea thlt both nora.n and 'rerry

... AR S
ey

Photognph ar Teny rotchen u mo boing tonuﬂed to tho
Di.vision heredth. o "

Ty S J.-.
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12496 ™

L 43034

Terry Kotchall alias Terry KoKee alias Ted Lewis
1 alias Terry Barrison alias John Hamilton alias Terry I

3 Allen MoEee alias Alan Lambert alias John H. Howard
, alias Llbert illen McKee alias Young Ketchell '
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Division of Investigation, - /5~
U.S. Department of Justice,
. 1300 Bankers Building,
Chicagp, Illinois. [
1
/

(Name and address of Contributor)

Date June 21, 1934,

Mr. J. E. Hoover,

Director, Bureau of Investigation,
Department of Justice,

Washington, D. C.

Dear Sir:-

RECOS VNPT - AEPREY SRR

Following are the dispositions of cases on which
fingerprints have been mailed t¢ the Bureau of Investiga-

'i tion:
E Print Name and Alias Disposition
» N Nul'llber' A "' b
/ Lm-* _
/ ™ e -

los Angeles, Cal,

As RICHARD F. GALATES,

a. Diek Galatas, a., Richard
F. Galatas, a. Dick Gladis—o

PoDo #21434. )

arrested Los Angeles, Cal.
3/14/23, charge, fugltive

8. Prichard Sheridefta,
Dick Sheridar-d, Richard

tunco from Colcago. Re-
turned to Chicagp 4/4/23,

months House of COrrection,

Gray & RIChard F, GAIStes, > sentenced I1/5/23 three
[
Chitcago,—331,., fined $1,000,00

iy

This form to be submitted to the Bureau of Investi-
gation to report dispositions of cases in which prints were
forwarded previcusly. Dispositions include such information -
as advice relative to sentences imposed, fines, discharges
from custody, et¢c. Several cases may be listed on each sheet.

R P -
i, R

. . : - _!
\p::ria:?ﬁgy T (PRGN Syl !

) . P L I3 i
1) He PIVIS, Whw, (jun (23 1508 A0
Special Agent in Chargee. .. ., .0 AT
RCS:GVT \ . s :
62-1649 ‘
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Room 1403,
; 370 Lexington yeuus,
S . o New York Gity R R T
swam R | omtm s. lm el
©Z-Le 2 A~ z;;} PR R
Special sgeut in Charge, o ) L% g @Zo.;_%g\:-
Oklaloms City, . e i B R

RE: VRRFON c.(;I R with alienes (Du‘“)
RICHLRD mmums with alisses = _
) FUGITIVE = 1.0.1201,
ORARLES ARTHJR ®PREYYY BOY® FLOYD with .um- -

oo i FUGITIVE « $.0.1194, ot ale .
o - Conspircey % Deliver Federel Prisoser

U mm v ek . W

Dear 8ir: -

1 = queting below the anbstance of o latter received
by Mre. Leon (Mell)/Louguet of Freehold, N. J. whioh

¥op SQit=Barsed . ...
Avon, Montane, Senfemdber 21, 1934, RECORDED | (4~ FRET E=007.
& DIVISION OF INVESTIGATION
INDEXED _ .
. ®Avon, Homts w4 832 AY
- S : ._ : | .5 DEPARTMENTOF dusTICE
Dosr Bell, 0CT9 9% oNE s

I et your letter several days egn opd the heath;r.‘
Its surely pretty, fsn’t it? I don't see ¥aoDonuld often but
I*11 give 1t %o him when I 4o,

1'n glad you eould uss the things I sent. X an sending

. some more and hope you ean find somp use for most of thex. smy.
S . o Jou emn's use, yourself maybe: you oculd give to the Salvagion -

S Amy, they coa always find use for shem. The coat I send fz a4

sepurats peckuge is ons Dolly gave ms, Its guite long and plenty
~ lerge o it mey be too large fhr you. The jacket is Xatber's

and 1 washed it « Tt 1e faded 0 uon't do, only for ehon soat

or maybe not st ell.

13 sure 1ike to see all the younzsteras. It doesa't
@oem posalble you have two in High School clready. Floyd end
Yiol-t Lave $two in Hizh thic year. That don't scem possible either,




: ; T Do e . N

"hoy live at Jerrison vt md Tioyd expects %0 got & stesdy
Job atous the ¥irst of Oet. s has bess on the sxtra Mk,
®r over & your but has had work -u tM tm i_i. ,but thr [
mdmourypluo. f _' T

.-?,

You ask 1f $be oluldm hr- ulhr-ckato h- Shey
have a0 plece t0 skate, no sidevalks Mre yes, likely sesver
will be. They can 1ce-skate planty and éc. The main spors
hore is swirming in the river in sumnsr and they Jjust live
in the water, Rster Joves it and is & god swiimer, Tillie
i Qui“ m‘. 00,

OQurwmatosr hare &t presont is pretty gold. 1t frome
@0é 100 last night ané there is mow i tho kills all srouné
0lose ~ started yesterdey =~ If's cloar and sunny $his morning = -
so may all go amy,

Berr E111 Ximmerly merried tefore you left Lere = If oo~
you will recall Lie wifs hed & sister in Illinols wir dled and
left 4 ehildren. Bhe wort tad brought thex ell ould Lsre end
ake and Lill slopted the little & yre old giri. She Med -
heart tiouble « was a "Hlus dottle bedy* they call them =
Hor hoart beoane worse as shs grow older snd she hus Deen
very bad she pest yeer and bal?f ~ She died pight bafore lest
ad 1s % bo buried tolay =~ Ths oldest boy « sbout Dollys ape =
married Velms Kasner ~ $he oldsct girl ie maorried and lives
in Helens = Tha other girl went baeck ¢o bar Ded in Ill, and
married there « Bill's wife left hinm loag ego eand married
aguine She 41ed in Spokane turec or 4 yecrs ago,s

I wx sending ¢ picture of Ded shigh looks szesily es
he is nowe I wish you would heve lecn write once in a whils
anysay, X'4 like to teste those filask he gets « We sure have
2ed lots of f£ish this suner hm.

na.,

g The drodao 18 .un wrtmg and 0«11 nu Hugh worklna.
Thoy will have %0 61080 &wn Whon winter sotas in in sarnost,

- Yes = Boys Job is perxanont. Bz was trying to get ea
th» police foroe but made tils job inatead, They live in Los
Angoles now at 833 4, 53ad St.

Do1ly lives in Dollywood et 1850 Qordon Lt.
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wnmtoptao-uqiuuu mu:aun«»uu nuwt
sure vhieh, , , :

' N mruo loou hn't luo).y - h- aeven Nn L ob
snd der half-uncle Jin live together = Esve for 16 or 1Y yours -, ..
8he 4o his common-law wife. Thny never harried s 82e § you

think they intendsd doing -~ After the mother 4ied har relstives
eod friends and hie %00 tried %0 got them to live apart « bug .
woldnty get Alem $0 ~ Bvea George Davis tried %0 get Jin %o

1ive with him and tried o get Gertis to got & dowekesper Por

the looks of shings - but they sone of Shean susoveded in getting
than to sven listen %o the suggestions. They sven got guite
indigamt at Duster for suggesting it. Bayerd maybe never sven
tried. Bo has known for years bov $hey have lived -~ He %14 ¢l
boys he run with her before he was married even - He war &rinking
wher he said it or he might have deen eshamed $o sey it ~ if b - .~
knew it were true., I've oftan wonfered what har sisters think
of 19 = J am ssrtain hor potiier was heartbroken over 1% and
sould 4o mothinz a™»1t 1% « She {5 sure £ headstroag willfal
oo - and ac very uareasonatle i her views,

Two of $be Brandes girla married redently - one .
asrried and Elliston Nllow « Ruth McDonnld used ¢ go wvish «
$he other & widower with two small bon.

Ruth MoDoneld is mervied and living ous 1n ruhin;bn
mear Wenoitahee the apple country ~ She hes a girl peat three
years old,

Bughs othsr sister {(Rattie) e still on She remeh.
Hor girls are %otk married « The one das three girls = the firet
woro twins « The othor girl is married % Oeo. Davis brother and
she has one girl end expedts another scos = One of the dredge
woenckmon live in the Felsh houss « Ohavley and Bill live en
mn'. mch - tb plece where unlmn uu © bo.

' nu : »ust olon pow and pt this 1p tm un u 1"
g08 today - Give my best 0 Leon and tell him %o rrito. '

" lowm

Zora v

L " N - v - - B R R Ny e



. - - "*“’ . - . ) - o s R I R EAY . S
. |  '¥his envelope bore the return sddress of Mrs, Bugh Davis -
of Avon. Iontm. and the traoing is attaohed to t.ho Oklahana city lotter.

"orr trnly yuu, ) _—

7 X ny, - ]
Special Agent in Cbarges

1~ Division
1~ Kensas City
1~ Chicago
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( o ¢ ’ Mr. Nuythan ... ..

. l ) P Mr. Toison ...
JOHN BDGAR HOOVER " - Mo Caewg Lo
DIRECTOR Ve E

Bitision of Infestigation _ e
3. 8. Bepartment of Justice e ve Cowiev o
. - Mr. Eawards . ......
R ﬂulgmginu, g" a@. S Mr, Egan _.............
v Sepmmr 22’ 1934. Mr. Harbo. . .........
Mr, Kelth..............
Mr. Laster ...
M. Quinn. ...

MFMORANDUM FOR THE DIRECTOR Mr. Schilder......

Mr. Yamm .. #___..

-
svphvean

t ek

Special Agent Magee telephoned from Mew Orleans at appro
2:30 p.m. and advised that he and Mr. Blake had just apprehemded Galntaa
eand his wife, and they admit t.heir identity. ..

-was sent he eang Office of this Division
by the United States Attornmey,
Galatas using the name of William Lee, € an oftice at 503 Stern Building.

Through a picture which he had seen in the Liberty Magazine,

positively identified Lee as Galatas, and that his wife also resenm M
Ga Mr, Magee and Mr, Blake went to the orﬁce,“
and apprenended d his wife. They are now belng he

Gala
in the New Orleans Office, &asks that his nane be kept confidential
by the Division.

I stated that some one thoroughly familiar with the entire background
of the case, possibly Hr. Newby, will be sent to New Orleans immediately.
Mr. Magee stated that he is having the Galatas residence, as well as the
office, checked for further evidence. I instructed him to obtain all the
evidence possible; to put them under guard in the office; and not to let
enybody know that we have them in custody.

L7b

L7E
&7

Mr, Magee stated that they are seriously handicapped for man power;
that two Agents are under subpoena, another is sick, and another is out,
I suggested that he ask the United States Attomey to cancel the subpoenas.
I also stated I would make arrangements to_hgye & couple.of Agents sent in
_to do guard duty. Mr. Yagee as e asked that I inform Mr, Whitley of this matter

and I told him 1 would. —;}):\.DW
Pectﬁﬂiyg'*’)‘ ‘7) l "'\' 2053
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7 Mise Rosg 14 Lister, ", T 3
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THE COMPANY WILL APPRECIATE SUGGESTIONE FROM ITS PATRONS CONCERNING ITS SERVICE

J \
CLASS OF SERVICE

Telegrom or Coble
e or
TS
d character is in-
dicated by a suitable
sign above or preced-

ing the address
"\

n.*l‘l‘l‘l

'ESTERN
UNION®».

HEWCONS CARLTON

4. €. WILLEVER
EMHAMRMAN OF THME BOARD J

FIRNT NCE

i SIGNS € N

DL = Duy Letter

NM = Night Mesage

NL = Might Letrer

LC = Deferred Cable

e e i ‘LON

NLT = Cable Night Leeter

Shlahdlw)

The Eling time as shown jn the dats line on full-rate telograms and day letiers, MwamdMuatmﬁmnmmnmmhﬂaNDAﬁbﬂﬂﬁ

Recewed at 708 14th St., N. W, Washington, D. C.

DIRECTOR DIVISION OF INVESTIGATION,US DEPART™ EHT
OF JUSTICE=PENHSYLVAMIA AVE AT 9 ST NOF{TH1 EST 'f:'ASHDC;

AGENT DIRTH

DEPARTED TULSA TEN'PM ENRQUTE KANSASC!“'I-'Y 'l;;"lT.H

HEORLANT KANMO LEAD=s
ZRANTLEY.

. 2

r. Nathan, X

Mo Tea'san g e

O

O T LT W,
Ot T7r M
b Coflew .

M., Crepv
Mr. E4Waros .cceeem.
M, ESAN o eernainnns
Mr Berton e i
Wi, Baitil Ll ceenases
Mo Lesiar e,
M C‘\'Ifcl‘lu‘....ﬁ.ﬁ‘
M. Semiider. .

Tamm "/

e m s g— .

[534 OCt 2 PM
ABS59 13 GOVT COLLECT=OKLAHOMACITY OKLA 2 1012P

FOR THE DELIVERY OF NOTES AND PACKAGES
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JoHY R HOOVER  ° .

DIRECTOR-
Bivision of Inbestigation v
H. 8. Bepurtment of Justice
Blashinglon, B. .

(@ @

SLel

¥

vevober 17, 1804,

e ARATDUL TOI D2, TAEDY

In coimpliciice viti: the request of i,
Jevby 1 e transaitting herevith seven co-ies
eacil of tie abstract of the crininal record and
naotosranh of LOUIL USIZUU3Z #425043, lew York
Jolice Senartient. :

Respestiully, .
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION
FOIPA DELETED PAGE INFORMATION SHEET

Page(s) withheld entirely at this location in the file. One or more of the following statements, whete
indicated, explain this deletion.

Deleted under exemption(s) __B with no segregable
material available for release to you.

Information pertained only to a third party with no reference to you or the subject of your request.

Information pertained only to & third party. Your name is listed in the title only,

Document(s) originating with the following govemment agency(ies)
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Bivision of Inbestigation
dL S8, Bepashment of Justice
Boom 1403,
370 ILexington Avenus,
Rew York City
SWH:y® October 2, 1834
62-4949
Director,

Division of Investigation,

U. S. Department of Justice,
Pernsylvania Avenue &t 9th Strect, N« W.,
Washington, D. Ce

RE: VEHNON C.Ounm‘with alieses (decoased)
RICHARD TALILANGALATAS with eliases -
FUGITIVE - 1.0.f1201.
CHARLES ARTHUR‘FLOYD, with aliasses =
FUGITIVE = I.0.f1194; et al,
Conspiracy to Deliver Federel Prisoner

Dear Sir:

Complying with recent request, the Divisioni
ie furnished herewith photograph of/fingerprints of louis{Buckhouse
elias Louin*.Euckwalt, K. Yo C. Police Department #46042,

'hry truly yours, ’f/ - “]m
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octiber 4, 1954,

Special Agent in Charge,
Eansas City, wsssouri .

Dear Sir

Yurther peforence is omde to the seventeen original
pegatives of latent ringerprinte taken from the house ossupied
by Vernon €. Miller and suhnitted to e Ladoratory by your offiee
{n conpsction with the cass entitled Vernon o6 piller, deceared
ot al; Conspiracy to Deliver Federsl l'risoner. _

fhe latent imoressions remaining unidentified iz concee~
tion with this ipvectigation have bean somparsd with the finger-

prints of urs. Eats:0Parmer, our $£895970, but no jdentification
bas been effectod.

Yary truly yours,

John REdgar Hoover,
Director, N
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the janses City case and

questions to be asked.

would depend.
and some of the boys suggested he was too hirh powered to be teken env place
wiches thet he did not want to go.
‘zthen 2nd_told hin to pick him up es seon as rossible end brin: Fim to

ageinst his
Bruce *©

Cetoler 1,

LY

e T ATTMIR Y Ty
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=50 -ern 1,

1934,

v ThLe DIRECTCR

; - 1 called lir, Cowley with regerd to the surve
-Woodlawn safety deposit in the Brerer ces¢ &nd edvised bim HdLb
-=d it is 0.%X. to discontinue that provided
erranpenents are made 80 thet we will be notified immedistely if there is "
eny axte:pt vede by those ;epple to get into that box, W' » 5.

with the Director

ce cr the

i&}scuséedjﬁz'
G .

rr. Cowley steted he would like to recormend an 1ncrease in

sslary for llcilee from $3200 to 33£00,
should be done and, if there is eny question ebout 1t, it shou:d be made
. COwley etated he is fully worth it.

000. M

¥r. Cowley steted he feels this

lr, Cowley stated they have one msn there who is ramiliar with

s g1d !r. Cowmnler

i'r, Loviey stated

i ¥ 2

“hicago.
different thi-gs;

Lir, Couvley stated he

Lhe cese.,

- Mmoo = 4

ther

I asked !

they are roing to heve two vweeks atesdy questioning;
that l'cKee cen worl: on those people for the persuasive pert tut they need
aonebodr to &sk detziled technicel guesticns.

I asked if Suren :new about-

steted that Suran does know about it but they heve to -
continue their investigetion alsc and it will almost teke one men to study
t-e stetements that ere obteined end looking for discrepasncles+snd detailed
'r. Cowley stated thet if Sursn does this,

1t will

tie up **c¢ reportinr snd 2iso delay the suestionine comsicerably., Mr. Covley
stated thet thev would like o heve ewby if ke is not tied u; to &nw preet
extent. I z2.ed how 1o they rould need “Tevdby =-& 1lr, Covley steted thet it

discussed ‘elloy whe~ he wes in Vashington

Yr, Cowler stzted he called

1 saié it wes 1Y FIfRT ti we will protebly be sued for fifteen
how- ver, we will try it eny weY.
is very imp .rt.nt end they went hin belly;

{:.1}:(%
er

Director esred ebout Herman gnd s
were both aveilsble which is ircorrect
sanething en¢ diéd & Houdini out there
his wife have been on the lzn for ebout t-o weeis end there is some indicstion
thet he is up in arkensas; therefore, they won't be eble {0 put their fingers
on them &s quickly as they thowrht.
knov all sbou?
impression from me ithat he wnes not so Lot,
o~ the interviews but il thet ¢in le tilen care of sore other way, he ticht
hsve ¢ technicz) beckyr.und.

¥r, Cowley steted h:s

to the Director lest night 2+2 the
Fermer end he, Covley, seid they

] steted he shot 2z deputy sherifl or
ecently., 171, Corvley sisted that he &and

I stated that ~nierscn is surposed to

Lr, Cowley stated he thoipkt so too dut zot the

I stetefi thet he wes not eny good
r. Covley whether he could heve
RECOIDED

[
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Memo for the Director 2 . October 1, 1034,

him bring rritzcﬂlalloy up from Kanoas city lnd Mr. Gorley otateﬂ that

it will be eithpr Andersor or Trainor end he, Cowley, understands that
both are fully fF-miliar with the case. ‘I stated that inderson ie mppoud.
to have been in charge of the investigation sinoce last February and he -
ought to know what {t is all ahout end if we hLave somebody else there $o

use the persuasion, inderson will be all pight, I told Mr, Cowley to have - °

Anderson bring Malloy up end if inderson cen 4o the job up there in chicago,
it will de 0.K.} otherwise, wo will have to get Newdy or somebody. 1
stated that I 4id not know Trainor end Mr, Cowley stated that ¢ither e of
them are fully oepable of wueationing as they know the whole background and
technicality of the cese, MNr, Cowley steted {t will probebly teke four men
40 bring Malloy up there and wi 11 use twc cers for safety first. Mr. Cowley
stated 1t will be tonight or tomorrow night; that is, as soon as thoy can
do 1t under the proper conditions.

I told Mr. Comley that the Director wants me to organise in
the Chicago office a aquad to handle nothing but dbankruptey work and ome
to cleen up whatever antitrust work there 1s end one for gemeral assignment;
in other words, organize ¢he office sc that they will turn out same work
under this routine basis. I told Mr, Cowley thet I would ¢21l1 him tomorrow and
would like to have a pretty good idea of the men thet are assigned to him
and the men thet are aveilebls for asssignment to Purvis, partioula.rly
conceming resident egents end things of that kind.

Rupoetrully,

x. A. Tm.

2 copies
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Bibision of Inbestigation
3L 5. Bepartment of Justice
1900 Bankers Bullding

Chicago, Illinols

October 4, 1954

-
////,/'
Director ,
Division of Investigation
United States Department of Justice -

Pennsylvania Ave. at Ninth St.,N.W.
Washi.ngton, D. C.

¢
Ret Vernon C. Miller, (Dec.), et al
Conspiracy to Deliver a Federal
Prisoner

- . Chicago File Ne. €2-1649_ _ _ _

Dear Sir:

There is transmitted herewith the-Statement obtained from
Frank Mulloy at Chicago, Illinois, under date of QOctober 4th,
1934, relative to the above-entitled matter.

Very truly yours,

P

RCS: IM S. P. COWLEY pet
! :zg.uAiL Inspector
SPEC. DEL. '
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Chicago, Illinois
Ostober 4, 1934

I. FRANK uuumr. dulro %o make tMl limd ltatmt
. fresly and volustarily to R, O, Sursn apd &, K. MoKee, who have . g
v 1dentified themsclves es Special Agents of the Division of Imves~. 7 . .
' tigation, United Stetes Depertnent of Justice, and who have fires . "i?,"l"
svissd me that this stateneat may e msed sgainst me 12 dy uu't. LAy

My noquintmuhip with \fmn c. Mllsr, m m nao
known to me under the semes of Moore end Mason, extexded over a - . ' - -
period of 4 or § months befors the massacre at the Unjon Station in =
Kensas City, Missouri on June 17, 1933. BHe wes first introduced to -
ne by James "Fur® Semmons who 1 hed known for s period of two or
three years, beginning at about the $ime of Samona' release from
the United States Fenitentiary at Leavenworth, Esnses. ¥iller end . :
bis wife Vivian, on severel ocoasions, visited Kunesas City, Lunaouri. '
Tiey stopped at the Newbern Hotel on one ocession and during ~
snother pcriod stayed et my house for a period of two or tiree ml:o. - g
paying me §£5,00 per week, At the time Miller and Vivian staysd
with me, Miller was looking for a dungalow or house, He said he
tad several plsces in mind and he finally dscided on the bungalow - N
loceted at' 6612 rdgevale Road, He moved from my home to the rdgevale
address saretime durinc ipril, 193, After ¥iller moved, he and
Vivian visited us and eans t0 our bouss for 4inners ‘and dn. Mulloy
and I went to their home .for dinnsrs, On one oocasion Verms Miller =~
_ and Vivien were a$ ny Horse Shoe Club, YWl State Line, when the
: suggestion wes made by Miller thet we 300k some oorned beel and
' cabbege, I told ther that.l would get some pork butts and cabbege
- and serve 1% at my bowe =a the followimg night. 1n addision %o
X{ller and his wife, Do¢{5tacest and Lillfendliolden oams to my -
house the following nigd: and had dimner with us, Miller had ine
4 . troduced me to Poc Stecci .on a previous occesion when they cane to
- tbe Horee Shoe Clud following a germe or .n:.r which they had playod
at the !udot m:- Colf Club, _ S

Fras tha tine I tirst mot Miller he received numerous
long diatence telephone ¢alls over the telaphones at my. honme, tho
Horse Shoe Club and alsc &t the B80th 8treet Tavern, 310 - 85tk . ‘
gtreet, Kansas City, Missouri, 1 414 mot know the naturo of thuo *«;-;
oalls. On one oocasion a tele wes reccived at my home adaressed °
to Verne Xiller and signed *s.i/fox" of Kevw York, uqucating that ‘

Mfller telephone hin ot & cortun tim. o

Py
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™ Three or four weeks preceding June 17, 1933 Mrs. Miller
saxé $0 my bouss, gave me §300,00, and requested shat I wire the -~ -« . .
money to ¥, Ciiller in osre of the Arkansas Bank at Hot 6prings, - . -

Arkansas, eigning the selegrax ¥V Page., I sent ks wire from the

w ",

Mrs, Mulloy apnd I were very friendly with $he Millefs and

Plasa station of 1he Desters Vafon Telegraph Comeay, | < 5, .17

: 61: several occasions attended motion ploture shows scdompanied by our - .-
rospective children u:4 onos or ¥wise by Lillien Holden who was very

friendly with ViviarCidller, . .

I desire to statd Shat during June, 1933, 8 long distanse
telephons ealls from Doo Stacsel §n Chieage, Illincis, were placed to
the BOth Street Tevern, wbioch is jointly owned by me and one ¥alter
Ratvey, One of these calls was on the late afternoon of June 16, 1933,
which was the day precedisg the mas:aere at the Unfon Statiosn 4n whish

Frank MNesh, m Federal prisoner, and several officere were killed. Tie - |

sseond oall, as I rememder, wes approximately two weeks bsfore dhe
above date, I talked to Stacol 1ip person on one of thess calls and

I am sure that Lonnie %iliiams, the colored porter at the 85th Street
Tavern, was the person who talked to State] at the tinme of the other - -
call., 1 do know at the tive of Both of theses calls Stacel left
messages for Veroon ililler $o . et im touch witk him immedistely, 1

ez not positive es $0 just whiob dete it was thet I received the call
from Stacci but I 4o remember that after 1 talked %o Stecol I ommuniocated
with Mre. ¥iller by telephons and told hor to get in touch with Verns
and bhave him call ma; that Vernze did oall me by selephone, st whioch
time 1 told bim thet Stacol had ealled him and also furnished him with
the telephons number whigh Jtaosi had left, whioh I rexsmber was sone
ounber in ielrose Park, lllinois. At the time I telephoned Yo Mre.
¥iller I believe she told me thet Verne was playing golf,

Between B:30 and 9:00 P,M. on June 18, 1934, Yerne Miller
eame to the 65th Street Tavern in his blueebleck Chevrolet sedan,
I inquired if be had coxmpleted his call and he told ne that he had
gotten in touch with the "party”, He did npot identify theperson to
whom he referrsd but 1 sssooiated thia call with the long distance
eall from DPoo Stacci during shicl the Melrose Park number was given.
¥iller remained st the tavern about 30 minutes, appéared to be nervous : -
and was eonstantly jingling s few goins in hie Bende, He had two -
glasses of bdeer at the dar and during a oonversation with me reverked,”
as though disgusted, that the *ald man”, meaning Fr Kaesh, who 1 .
knew was an escapsd Federal prisoner, had deen picked up in Hot Springs,
Arkansas} that he, Miller, hed warned Nash before to get out of Hot
Sprinras es be wes "hot" in thet oity and as the suthorities were on to
bin. dller steted he Gi¢ not kpov: whet could be dome about it. Miller




. utn abaut a:oo Ao, tlo tbuovtas mmu. S ‘\.?;r _‘ : J,;__t_,_?.;_ Lo

b1

N “Mt

@ o

.

also made either one or two teleplione ¢alls frox the pay atation

loouted in the savern before he left, These pay talapusnes were .. . ... .

Jocsted in Yooths and I 4id aot overhear eny of hie sonversation ; = -
end 4o ot knov with whom he telkel, Uiller did nos indioets. -w
the persorp or persons to whaa he bad selked, He ieft the tavem "
around 9130 F.¥, I believe, I Pemaised there mmm to mmn

On snurm aonhc. June 17, 1993, htmn .:00 m asao
Adis I reveived a Selephons oall from Miller requssting that I eome
$0 bis house. I procesded to his hove fumediately 1a my gray. -
Ieckard sedan, parking my oar in front of 681 Bdgevale Roed. Itu-r
met me at the froot door, invited me into his living roam, and asked -
me $0 get bold of & dootor right away, 1 suggested the mane of
Dootor Bigro. Miller, in my presence, endssvorsd $0 Selephone Destor
Kigro but wes sdvised thet She dootor was out of the eity. Niller
told me that he would try to reach sameons else. 1 Sold him et $kis
time shat 1 414n°¢ know any pther dostor 40 ¢all. 1 mosiced shat
Miller hed et injured fingsr, I sannot say on which hand or what
fingsr it was but I 4o renamber he had soms kind of & reag around the
fipger on whioh there appeared to be dlood,  EHe 414 not say how hia
tinger way injured. [ rewined at Killar's residence about ten
minutes end when I left Vivian anJ her deughter left with me and
i &rove thex %0 my home and left ther theres 1 remained at home
long enocugh to eet dreakfeast however. While at Miller's residenae
I obdearved that $he doors bdetween the living room and the bedroom
were ¢loged. 1 414 not see mnyone in the house on this osoasion, - .
From my home I went $0 the brewery and recained thare sll day except

for the Roon hour when I hed lunch et the 1801 Main Street Restaurant.,

KoSchayns of the Purlington Failroad eer:s $0 the brewery in his ear
apd remarked about what ‘a terrible thing had happened at the Union
Station that morning and shat he was pretty close to it., This was

the first tine I bad board of the massscre and ] ressrked $o0 ¥eSchayne
that I would get & mewspaner and obtain the detalls of the shooting.

I returned %o Ey home from the brewery sround $1350 P K., AfSer supper
I went with my wife and dsughter Rose Marie and Betsy, Vivian's
~14ttle daughter, to the Yaldo Theater, . Sometime during the evening

. ¥ my wife $old me thet Vivie utnn had m't our homp tlut nomus

ty tnxi Oﬁs oo AT . f

"\ (RS Sy : \"‘ ' ;;‘

on Bunday, :nno l.B. 1903, arounﬂ 10:30 L.ll.. I received
another tselephone gall frox iKiller requesting tbat I stop by bis

" ‘pesidence, I iumediately drove to hie hone fn my Packerd sedan,

Upon my arrival, Miller cume out to the car alone and told me that

SR
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~beer mecossml iz roacbine e doetor on :-aturdcy morn:lne.

o -

he wanted to get his golf elubs. He stated st thiz time that Vi, Inning
his wifo, Bad his ear. I &reve Afm %o the MilWurmse Galf Club wherse he -

got his golf olubs end shoes. .1 remained ia the ear uhile he entersd the
elud house. I sav 10 one Shere whom I knev, During the $rip to and from
She elub Miller was sontinually remarkisg m\hot » ghe towmn, mesning

Kansss City, was going to get as ¢ reeult of the slaying of the day .7 o

Safore. He astated he was leaving famedietsly end that he was goiag to
the lakes is Minneapts where he had been acoustomed to staying esveral

" moptha of each ewmer. At 30 $ixs 444 he state that ke was present,

partieipated in, or knew the identity of she persous who had $aken part
io the massacre on the morsing of June 1Y, 1933, Miller left the ear
and entered his residence and I returned home, Sometine during the
morning Vivian telephoned Mrs, Mulloy and stated that we could dring
Betty bome at any time, B8hortly efter moon Mrs. Mulloy and I fook

Betty to the iiiller resifence, at the same time taking ber dancing P

sostumes, which were at bur h';uu, beck B0 the .Mlley home, Vivian .
|et us at e ourd and took the costiumes 1mto the house with Detty
and ay wife and I continued om o got something to eat,

- During the time I was with Mfillar on shis mrn.lu d noticed ... .. .
hia r:lnger had deen neutly bendzged,. 48 1 Tecall it no¥, it appesred

that be bed "splinte” on tlLe finger. Le did not tell me if he had

O either funday or : ‘onday June 18 or 19, 1933, Vivias
eame $0 my Louse around eigkt or aine 9'elook and askod e $0 take
sere of having hor furniture stored & she ant Verne were going .s0
the lakes. I ez not sure e whiei date this occourrsd. I beliews
ske lef't she key to bher residence with me although it 1o possible
she oould have given me the key on the Sunda; when I took DBetty
bome, Mrs. Mulloy and I went to the bouse a day or two later,
opened the windows, aired the house, end obteinsd a few canned goods
whbioh had been left there, On Thureday or Friday of the sane week
tie \aldo Tranefer Company, &t my Fequest, moved sll $he housshold
offects froz 681E Rdgevele Road to my home at 14 Eut 58 Terrsee.
Theso orroeta are -un in wy house, .

—-

SR The last tine I sew or. peard mn Werns uuu- wes on. 3
Sunday. ‘Fune 18, 1933, as 1 have steted defore, On one oocasion, about
eight nonths ego, L{llian Holden cume to Ksnsas City end commnicated
with mo and said that Vivian Miller bad sent her for the $300.00 whioch
Miller bad given me to hold for him, I paid Lilliap Holden the $:00,00
in two payments of (300,00 each svout one montb apart. This §600,00
eame into my possession sometime during Mey, 1933, iiller was visiting
me sné ufter some discussion reletive to the carrying of large sms of
woney, produced six ¢100. bille, hended then to me, end usked me to keer
the . for hime Lilliaen iloldon efsin communiceted with mc telegrephicoll:
sbout ono month aro rejueating the loan of (25,00 wlich I sent to her,

R
B
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photomph- of Richard Tellman Mctu ‘apd Horvers - 4

)".mr have hoa exhibited $0 ms but I sannot identify them ae ﬂ- -

sembling persons known to me. I also deeirs otate thet I ax m )
.+ goquainted with YPretsy Boy™3loyd er ad ohottt, whose ;hoto-

',graphshualaohouohmton. F v,

--‘ R ','

I how that lullor rnqwntod the Jowel tnub lmtod bo-
tween Baltimore end ¥yandotte Streets on 16th Strnt. Kansas City,

Lo,

,.
-
LS

Zissouri. On one oocasniop-I went there with Miller, : The Jewsl . - -

Ciud was operated by Seola and Jo€ Ham, bdoth of waoz vere
elosely asscolsted witk John Lania. Charles{arrela, aliu""'charni

The Yop™ Banked the gmbly.ug mn at this plau.

I desire to state Shnt when arraigpned ip Federal Court on
& oharge of Conspirecy t> Ojetruct Justice, fn co:mection with the
sttenpis Yo deliver rank luh, e )oderal pruon-r, that P wul. entexr

a ples of guilty,

. .. . I vave rond this atutmt, which oonsists of five pages,
anc know tiv conteuts of seme o be the truth and to de sompoasld or

#ubstance furniahed Dy me.

aw s - . .. .- .- . .-
J

: FRANL MULLOY
Sitnessesn; - . :
¥

R. C, Suran, Special sgent,
Division of lsvustiration,
Ve Lo Deparsoen: of eustiu.
1900 Benkers Building,
Chicago, Illinois.

Ss Ko MoKes, Spesciel Agent,
Divisicn of Inveuiigetion, .
U. 8, Lepartment of Justiose,
1200 Benkers Puiliing,
Cifesgs, Illinofs.

o~
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Special Agmt Sa Charge

.Eensas City, nnnm

I s R R I
Wl IS = 33 .

uoo. IW‘?S e
of Williah Yeisma, steting that 1% wes l.m tht said T m is ais .

" vmion c."mn%; vits adienes (nnmu);

Post Offiee Box #2118
Detroit, ¥ichigen
-t oohhrl. mu e mo———

FEy R SN

* RICBARD TALLEANUALATAS 91%h aliases,
N&lgn. 1.0, #1201; CHARLES ASTHUR SPRETYY -

bl SRR )
. - 3 -r‘,: ‘Y:"‘.-‘. e v ow .

» ¥ith allases, Pugitive, 1.0, mu.’,"‘ B

BT AL; CONSPINCY %0 PRIVZR FROEAL PRISONTR

R W "

S Befersnce is mede $0 letter from Keases City office dated
ader T7, 1934 in which 1t vas recuested tha Cadillae Sedsn Serial Mo. .

locuted ¥ith & view of ‘ascerteining the shersadouts

ponuniu duug tho yoor 1930, o ‘ o T
P ed - I gecordanse with uu lstter the Detroit offies sonnunicated

sith the offiee of the Secretary of State at Lemaing, Niohiges and determimed™

that the Xotor Diviciom of suild office 414 not refleot that said ear hed ever
beck registered in the State of Kichiganm end c wanted notice was pleced in the
file of -u office to notify the Dotrolt offies 1in m oveat of registratiea.

Undor uu of Septexber 28, 1934 the Oincimnati offiee uum

Ay wire that Ohio 1954 license plates 235670 hed becn Sssusd to 7. ¥.
" Nelatire, Flymouth, Ohio for s Cedillac Sedan bsaring Fotor No, 801478,

was determined that 7. ¥. Nolntire is oue of the mast respectel citizmme u
Flymouth, Ohic, a town of approximstely 4,000 inbabitents sad that he hes Yo

sided there for a aumber of years.

He 16 port owner in $hé Plymouth Dry Goods

Company. On the date of invesiigation there by Special aAgent (4) R. H.
laughlin, Mr. KeIntirs was out of the City with his Tedillac Mu. l!om lo.

soura m tonn ut rotun utu ouohu' 1. uu. o

. mlt Laughnn eottum Nr. Roders auun. ovaar or auull's
Oarage in Plymoutd, who has a btranch offies Tor the ispuanmce of State auto-

moblle Fegistrations end he exhibited copy of the appliseticn for lieends of
¥r. Bolatire for s Cedillas Town Selan, Serial Mo. €680, ¥otor No, 801478,
Model 350 and eleo advised that Sthis eur had decn obtained Uy Jr. Molntire
during 1932 from ¥, W, Lnahlu. cutmc dsaler nt Forwalk, Ohio.

At Norwalk, ono it was Monini that Nr. W. V. l.tuchlin T

aow dead and hia successors, Ebdert & Jons,
e.loud that the aforoduorlhod ear had origioully been o
;\-'LE&’I‘ .-I'-l:‘,' ’

advised that thelr recorde dfs-
14_to Dr. ¥, L.

% TR
Vs L
S o

_5“
‘.'
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FPage 2.

Sattles of Borwalk, Ohio en Beptember 12, 1930 and he kept this ear mntil
shortly prier to April 82, 1952 when he turned 14 1a o V. ¥, Leughlin em -
the purchase of & asw oar. On April 28, 1932 this ear was e0ld 80 J. 8. -
Nolatire of Plymouth, Thie. It wes aleo determined that said ear had desa
obtained by 9. ¥, lauzhlia from the Gl.ﬂolm, Ohieo hrnoh of thn Mnln
Notor Car cc-pny sbout s.mu- u. lm. i 2. )‘3 S

FTR R N

It wae «m thn n-. Battles h . u.u tm m.mu

-‘lv., 4’

is lomn. Ohio davisg rastiesd thare for approximately fifteea years and

$hat be bears an exvsllest reputation end that kis phyaical dssoription ia 20
manner mupuu vith that of Williem l-inn.

Xt bas Yoen doternined m $he genaral offices of the

Cadillae NMotar Oar Compeny at Detroit, Nichigan that a Cadillee Town Sedan,
Notor Bo. 801478, Serial No. 801478, Model 385, Job No. 81250, Muiu
¥o. 8-1838, Bear ulc Ko, 8-1837, Steering Gear $-2029, Chassia No. €-1479,
Front ixle €-1587, Gezerator 30910 was assambled dy the Gediliec Motor Cer |
Company sad on Angust SO, 1930 wes shipped t0 the Cleveland, Ohio braseh of
the Cadillec Moter Car Company, who ia turn dalivered sald cer to W. V.
Laughlin, retail dealer at Eorvalk, Ohio who, ox September 12, 1930 s0ld the
same t0 Dr. M. L. Battles, Norwalk, Ohio, It was further determined from the
Cadiliee Motor Car Campany that, in all fmstances since 1920 and for some time
before that date, all ears mapufectured by that compeny whether Cadillecs or
IsaSalles are givea motor and serial mumbers which sre 1deatical. While 8¢ is
aoted that 15 letter fram the Kansas City offise that the motor awmder s
glven a8 801478 and the serlel aumbar 4860, it is alsc moted tdat whmn J. W.
Nclntire siade application far his 1934 license phm he an s tho -o‘l'm‘ 3

" number on the esar 801478 and serial number mo

' Iz viev of the irnformation set rcrth abon. 1t is nuutcd
that the Xansas City office recheck the iaformation that William Welmmen in
1930 was AR possesaicn of Cadillac Bedan Serlal 4880, Notor B01478. From the
jaformatica set forth above iz $his lettar, £t is possible that if the cur '
ia Veimma's possession in 1930 bore the motor and serial aumbers set furth
above, they were ahangel motor and serisl aumbers and fwrther it is possible
thet & car deariag these motor end aserisl m-mhmiumﬁ ia scme

" Btate other tham Ohioc or Michigan and the advisability of supplying the inm-

formation set forth ia thie letter to all ﬂdl omcu u Niu 1ert to tho
cumuu of ths Xansas ony offise. - . ST :
Yary trmly ywrl. i

Wm. Larsoa
DIEH :MEB - Speciel Agent in Charge
ce - Divislonl—"
Cincinnatl

Calcago
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UNITED STATES BUREAU OF INVESTIGAHON'___‘-}';"'_', N

B

Foem Ko 1 -5
This case omanaven aT  KARSAS CITY, MISSOURI. L. & "™m=NO. 63.984-
REPFORT MADE AT DATE SrHEN MADE: mmmwmm mmI—'ﬂ “ - O
1 . Los Angeles 10=1e34 D=28-8¢ €. J. Endres .
vilx. YERFON c.oum.% with alfases (Deceased); [ cumcronorcam S
RICHARD TALLMAK GALATAS, with aliases, I. O, Conspirasy to Deliver
#1201 - FUGITIVE; CHARLES ARTHUR "PREPTY BOY® Fedoral Prisoner.

{) FIOYD, with aliases - FUGITIVE, I. 0. f1104;
BT AL

SYNOPSIS or PACTS: :

HCatt1lan Seden, motor 8, serial
#4860, not regietered in zona. ¥Stop
Order” placed with Ariszona Motor Vehiscle
Divieion on this car.

: }
'Lt P.

REFERENCE: Kansas City office letter dated 9-17=34.

AT PHORNIX, ARIZORA.

E. M. WHITWORTH, Superintendent of the Motor Vehicle Division,
Arisona Highway Department, after a search of the files of that office, edvised
that Cedillac Sedan, motor 801478, serial §4660, was not regietered,

4 "Stop OMer™ was placed with Mr. Whitgorth, who will notify the
Los Angeles offies if an attempt f{e made 0 register the antomodbile.

DETALE

) B0 NOT WRINTE N THEN BPACES
arvwoves s 1 ) O — WFW
R (2 VM e [ 2 25 91 S 5] T
COPIES OF THIS AEFOTT FURNISHED TO: o UNITED STATES z“:‘: ‘7:"'"* |
TP Kaneas Oty 0CT6 1934 A M 22
1 Chicago BUREAU OF INVESTIGATION
1 St. Paul WOUTED 0 ' T
B Los Amgeles @OPIRS DESIROIED OQJQ '

170:---‘“‘34‘% T
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TEN ity et e
62-28915 i f P

KECORDAR

Octaber 1f, 1934

Special Agent in Charge,
Eansas City, Wissord,

Dezr Birs

REy VERACE C, MILLER, with aliases (Deceased)s
CHARLES ARTHUR PRITTY BOI® FLOYD,
uith alicses, ’“m’ 1, 0. 1194, E? AL}
CORSPIRACY 70 DELIVER FELERAL PRISONER,

Reference is made %o your lstter dated Octodber 4,
1934 addressed to the Oklabhoms City office, setting forth
inforsation obtoined froom cme 4. Re Barrington, 1417 South
35rd Street, Xanrap City, Kansas, to the effect that several

mesbers of

subject Flaydte geng in Ksnses City are plotting

10 kill the sheriff &t Ksnscas City, Mr. Thomcs B, Bash,

\ 1t
N to Sheriff

Ry

this infarsatiop har not alresdy been furnished
Bash, you should Samedietely advise him relative

0 thie matter,

Vary truly yours,

Jobn Edgar Hoover,
Iirector,

Copless 1 thin shite (trams to Chicago)
1 yellow 2
O= -\__

g3
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1616 Federsl Reserve Bank Building
Kansae Ofty, Missouri
Ootover 4, 1934

FHR = LT e R L = ' \
T .-fiﬁ,\;":‘;-‘ E : 7 ReOORDED | L { VISR OF INVESTICA 104 T _
) ‘:-‘.- - V"i& ol ‘;‘.‘ -'_‘-'-" - C &,.':_,' - . EREE Lo I.m‘.'-....-.. i
i\ . 3‘-, I N ",-» 1SS N 0CT 6.- 1834 "N, =
» . . SRT ’ 1 fo01 4 . F i L . ‘ e
B ,/ s A /‘ '3 s.pieab ENT 07 UsTicE N
8pecial Agent in Gharge T Ll 5—"'“:- 4 oﬁ | LS
e ¥ Oklahoma Ofity, Oklahoma '94 «_‘O M 1 o - R
T s Decr Bty T e vowow 03aiug viw elisses (Decesaed)
.t o RICHARD GALATAD with alisses
s FRITIVZ, 1.0. #1201 o
T | N . GLILES ARDIR "PRETTY BOYT™°HLOYD with
R SN e - v "  2liased « FUBITIVE, 1.0, 19e, ot a1
o i o1 cORSPIRACY TO FELIVER FEORRAL PRISEMR

On Octoder 2, 1934, 4, Ilsy lhmngton. 1417 South 335rd Btreet, Kanses
0i%y, Kansas, talephono Hwmboldt 02517, & meohinis$ employed bty the Atchisan,
~Yopoks snd Benta Fo Reilway Oampany, appeered st the Kensas City Division -
office and advised thet hie stepfuther, Jo Porgumon, 1s Sheriff at Stillwel},
Oklahoom, whidh fs loceted ip Qe immediste vioinity of Bubjeot Floyd's old
bome; that during the preceding week Mre Herrington, while visiting Lia step-
father, was edvised by the letter in a casual osonversation that he had
regeived infommstion to the effect that 8udb ject Floyd and his sseocicte, Adam
Richetsi, were frequenting a aight alub, meme unknown, with o primitive -
woodland setting in Kansas Oity, Nissourt, or fwmediete vicinity} thot Noyd

+ and Bichettl are now 11ving with two of the Ash sisters 13 Kanses -0Ley; th=t
there ere seversl asuders of Y1oya's rang in Kensns City and thay are plotiing
to kill the Shoriff a¢ Kansas City, Thomas &)\M. '

Harrington furthar stated that witle he was visiting his » teplather,
Special Agent Suith from the Oklalona City Divistion offios intervieved erire
Yorguson 824 although not 80 informed, Harrington fssls reascosbly esrtein
that Special Agont Bmith was i Et1llwell &t that Sime in oonneotion aith the
instent esee. . From his conversstion with Mr, Ferguscn, Dowever, Barrington

~ surnised $hat Perguson 414 not furnieh the sbove nantioned infomation to
Speoisl Agent Smithe R Y S e

During the interview Harrington appared somewhat guarded in hie
statenants and stoted $hat hie s teprather distrusted sons state offlaers md
ap,arently for this reeson hed ot furniehed this inforawtion to the offiosre
et Kansae City, Miscourd; thet k», Harrington felt, howaver, thct the fnformse
tion ahould de convered to Wis dexertuent and, therefore, hre taken the
liberty of reporting the Buttere He requosted thet the source of the
irona tion net e d!aelosq;‘.\in vho event kr, Ferguson is intervieved,

k]
N ~ F2 -
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letter of Augu'* 29, 1034, enclosing s lettcr; -
from Arthur C. ‘*iorco. Fost Office Box 4504,
Tt “Tiatiop O, Farias Oty VWissourl, who 1361catea
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.o Bisision of Infrestigation
. 8. Pepartment of Justice

1616 Federal Reserve Bank Building
Keneas City, Missouri
October 4, 1934

Director

Division of Inveatisation
U. S. Deportment of Justice .o
Pennsylvania Avenue and 9th Street, N. W. :
Vieshington, D. C.

Deer Sir: RE: ®’THUR 0,-PIERCE 4
INFORLL

On October 3, 1934, srthur 0. Pierce, Post Office Box #4504,
Stetion 2, telephone nuaber Feirfax 0806, residence 1236 Guindaro
Bouleverd, Kenses City, Kansas, employed es en order filler for the
Cennon Seles Commeny, 3916 Campbell Street, Kensas City, Litssours,
appeared 2t this office snd advised thet he was employed for a :
nuiber of years ss collectar in Kansas City, Missouri, and is fairly M
well acqueinted with certein menbers of the underworld in this city;
thet o few years a;p he applied for sappolntment as a Prohibition
isgent end took the exanination but was not mppointed. (;-_

With reference to his escquuinteanee in the underworld he
entioned thet he formerly collected from Sadieﬁ“sh. who, according
to his informantion, still resides at 1412 or 1414 Holmes Street and
has two deughters ahbout twenty-five years of sge who are undé-rstood
to be friends of Cherlea Arthur Floyd, with slieses - Fuzltive,

I1.0. #1194, Kanses City File 62-760, Pierce eivised that he will
meke discreet inquiries in an endeavor to locate these girls and
ascertain if they heve eny information concerning the wherecbouts of
Floyd,

Plerce had no other definite infonuetion ¢f interest to this
office, but suggested thet Subject Floyd ia probgbly connected with
J’oyff:sco, vell known charccter of Kensgs Ci vho would doubtless

protect Floyd, Plerce added that Franl Reed Prohiblition Agent, who
L sone time ago wes stetioned et Kenses City, hed personal connections
Yivv s+ with Joe Luseo, it being understood that Reed did not molest Lusco's

-~ - -28t111 and for this reeson he could obtein any informetion he desired )
4 LI e v bl I N
T 7 I fom Luscos RHOGE DD ’ o N
AR -A P - U
B Y -‘{‘," PR ) .

S ool
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Pierce also stated that he had certain information concerning
the sale of narcotics in Kensas City, but es he mentioned that he hed
previously r eported this matter to the locel office of the Nercotie
Buresu 1t was suggeeted that he convey any sdditional informstion he has
to thet office,.

"
s

i

M

4

" o d FIEE &
R LS ey

A copy of t..ie letter is belng placed in Kensas City File 62-760
and no further action will be teken in connection with the instant file.

Yery truly yours,

R I

L] ) -
VA hat e
R. B. NATHAN,
Specisl Agent in Chsrge.

Wiki: 3

62-884

co = 62=-T760
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D=3 Ar. Nathan
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- obstiuction of Justice, and Is now out on bond,

. Toe'soeno

( . | | ‘, . I? oo

JEACE
October 3, 193..

Or. FOn Mhe T

lir, Covley advisel ne telephonically this =orning tha loy is nuking
a staterent today; tial 1t will ool be ag good as they enticipated, but better
than they huve been able to got heretofore, He stated that Milloy is under
indictaent in connection with the Kansas City ocuse, beingz eharged with
In view of toe fact that
he heas been relossec oo bond by the Court, Mr. Conley feels that we ahould
hold nix no longer. I 10ld hia X saw this point, but at the same time I am
reluctant to rulesse nim, «r, Couley saic he tnought he would be avajiluble
in Eanses City. I inquired ap tOo the icenlity of the Judge in this e¢ase,
snd ¥r, Cowley sald Le beiieved Juige Qtis handled it., 1 steted I asc in
sind if too Judyge were of & type that ame.of our men could talk to and have
it underswood thet we would not be courgesq with conteapt of court, it might
be t. our edvuntage.... Mr. Cowley statusd he believed that some tive ago
Juiije Olls handed down & decision w e effect that 4f a wbhole sutomoblle
were slolen in interatate shipoeni, it wis hot a case of theft from interw
stutc shipuent; unat tas Pivieion then took thais matter up with the Depart-
zent, «nd the Departeent ruleo thay it was not the majority opinion; tnat the
vord reached tne Judge &nd he hud sorve i1l feeling towurc the Division,
I asked 1f Mulloy would be willing to recain as our 'gue=t] Mr, Covley said
he would taks ii up with hia, but he doubted if he woulc be willing to ao
this.

Mr. Coxley sald that Mr, Bruce Nathsn informed him yesterday that the
Sheriff n=a coae to him, stating that Muiloy's family had reported that he
was kldnaped, uad waniod an investigation inliiatec, Mr, Covley told Mr,
Sathan t0 assure 8ae Sheriff that it was not & cecse of kidnaping,

I statied 1 rcalize that situation is rather delicats, and if Mullay
is unwilling to renein with us voluniarily it will be necessary to send
hln back to Kangas City, Mr, Corley does not feel that we would nave any
Saoulty in locating bim. I e«cked 1f it would be possible Lo get him on
ierge of conspiracy to coanit murder. Mr. Coaley said there is a
+3bility &L 1nic, but 1t would have to be in the Stats Courts, and he 14
-feel we coula get vary far in th: 8tate Courts, I stated that Af we had
gong csee 4 felt the Attorney General could bring sufficisnt preszure to
speciel prosecutor named to handle it for uas, I stated that I would
to try eome of these peopie on the charge of surder, ar well as obstruc-
¢ Justice, Mr, Cowley said he hud in mind these on the charge of
cilop:ol Paeiice, end charglng Floyd and liichetti with murder. I ve-
tiinl mg soon ac he obiains the elatesents it nuy be poasible to make
wrther plens in toie connection, '..m —_ ——

-
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ir, Term -iw 10-3-34

I inquired if Mr, Larson went to the Oklahoaa district, Mr, Cowley said that
he discussed this matter with Mr, Brantley, who stated that Agents Salth and
OfLeary are working in tbe "hot" section; that they bave some pretty good cons
tacts, and Mr, Brantley felt that since Mr, Larson is an Agent in Charge,
these two Agesuts woulc be better able to meet the situation alope than if :
dokinated by Mr. Larson. Mr, Cowley said he would direct Mr. larson to return
to Dot.roit. )

Mr. Cowley referred to certain inforaation which had been glven to the
Division by an informant. He said this inforaant has now gone with one of
the Agents to Kansas City. I told Mr, Cowley to glve such matters his careful
attention and if there is likalihood of an apprehencsion I want him %0 proceed
by plane so that he can be there at the tlme.

Very truly yours,

John Mdgar Hoover,
Lirector.




L Mr, Carusi telsphoned before the Preas conference
MR 1Y P sorning to inquire whit, if any statenent might be
i e ing tae arrest of Urs, bank%:ah and Frits

% Coument upon any angle of toe case means n
<< firmation mor denial, :

Sl I todd ir. Carusi,~r hie owmn {nforuation,that we
> ,--:.hnvebothlrs.lashand ¥

I stated that we now Imow the sctual

;811 of the details for tae first time, and it is just

;' & question of apprebending Floyd and fichetti, ths gunmnen,

1 told ¥r, Carusy that & slmilar reply should be
glvea to inquiries concerning tane Bpeger casa,

Very truly yours »

John Edgar Roover ’
PArector,

[
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October 3, 193..

Duriaz talsphonic conversstion today,
Colonfl Gatas {iaquired of ths arrast of Hrs,
Fraa¥) dach ia Aurora, Minsesotg, and of the

arrcst in Kansss City of Prank{iulloy.
hiz w3 gould acke no counent o,

My, Nathan .o

Pr. Tolsono. ...

..

L Y

o emana.., .

LR R

I told
thaze arrepta,

VYory truly yours,

John ‘Bdcar 8Boover,
Director,
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October 2, 1934

MEKDIANIOY FO5 i

During telephonic conversation this
worning, Mr. Cowley statec that Malloy had arrived

fron Kansas Clty, having Just come into tne
Chicago Office.

%ery truly yours,

:°hn mar aoo'.er’
Director.

1 copy

Mr. Natnan .-
Mr, Toison. oo

Mr.
Mr.
Chiel Clerk
nr.
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UNITED STATES BUREAU OF INVESTIGATION

Form No. 1

THIS CASE ORIGINATED AT  Eapsas City, Missourl LA ruewno. 62-964

REFORT M‘A‘h . - . DA'I'I 'bU_'HlH IWLA D PERIGD FOR WHICH MADE: REIPORT MADE BY:

Los Angoles, Celife| 10-5-3¢ | 20-8-3¢ | . &b wte U iom
VERNON €. MIL with aliases (Deceased); =~ | FW™Fo e . - . o
RICHARD TAS, with eliases-FUGITIVE | OONSPIRACY TQ DELIVER o)
1, 0. 1201; CHARLES ARTHUR "PRETTY BO , -| PRIDEBR -7 .o s o

| __ with aliases, FUGITIVE, 1. O. 1194, ET AL - D e e

SYNOPSIS or FACTS:, Bubject Oeletas; as W. K. Gox, on April 1e,

1934, saused to .be stored at the Redman Fire-
proof Warchouse Co., 2428 Santa Monica Blvd.,

Santa Monica, three peces of luggage, consist~
ing of one handcase and two suitcaseas Inspeo=

. C;‘l 1
‘.;L"?:?v\"“ "‘;;g;}' ‘ ~ tion of same disclosed contents to be wearing -
R j“,“'ffo,z&_ o . apparel onlys No material of evidentiary nature ¢
oo Py &t/ found, K Do _ :
:::“.\ = q - :e' $‘ ~
e £ R0 :
s (.(\<r:-"‘ fg? - — o !
ST
REFERENCE: -  Detter from the New Orleans Division Office dated
September 27, 1934. ..
- "_
PETALG: Pursuant to reguest set out in reference letter, the writer

proceeded to the Redman Fire-proof Warehouse Co., £428 Santa Monica Blvd.,
Senta Monica, California, where Mre ¥. G. REDMAN, Proprietor, advised that
his records reflect that on April 14, 1934, an individual left for storage
et that concern three pieces of daggage, consisting of one handcase and two
suitcases, The individual in question stated that ke was storing the
daggage for Mr, COX; and that he would secure Mr, COX* eignature-on the . -
jdentification card and mail the sams to tbe warehouse, The identification
card was subsequently received, but Mr, REDMAN was unable to recdll from
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what point same wes majled, The address thereon of W, E., COX was reflected
as 4818 Santa Monica Boulevard, Hollywoed, California, eare of the California
8ound Studio, Statements for storage wore mailed to the a.bove addreu by Mr,
REIMAN, but were returned marked "No such addresa" ' e

Mr, REDMAN was umble to reeall the 1ndividual lho brought tho B}
luggage to the warehouse; could not remember hie description, whether oy
not bke came by automobilo or taxi, but stated that no storege has deen mid
on the luggage in qQueation, thore being a balance due of $10,50 to October
14, 1934,

Upoa submiseion of warehouse receipt Koe 4585 to Mre nmml, the
writer inspected the luggage in question « one large suitcase containing
oumerous articles of men's wearing apperel, among which were one Stetaon
cap bearing the trade label of Esenberg®s White House, In¢,, Santa Barbara,
California; one suit bearing trade labdel of HENRY STEIL, Inc., San Francisco;
one overcoat with the trade label removed; numerous shirts, ties amd eilk undo:u
shirts. The second suitcase contained one moth~-proof bag size 26x4x60, manuw
factured by the Converters Paper Co., of Newark, B. J. This box conteined
what appeared to be three fox firs, The handcase in question, upon inspection,
was found to be filled with numerocus erticles of women's wearing apparel, euch

as house dresses, gloves, silk underwear, aprons, etce

In one suitcase were found two advertisements, reflecting the follow~
ing:

*Coupon Workers = A& Gold Mine}
Write Calumet, Box 1217*%

As a part of the same, clipping, appesred the following:

*Advertise « 24 words in 30 newspapers = §l.80
Goodall Advertising Co,, Box 1592-C, San Francisco,
California¥? bearing an Jdentification No, MHL?.

Another advertisement found in the suitcase was as rollou':

wsdvertise in couniry woeklien, Hsta froes "
Myer Agency, 4266-B Hartford, St, Louis™
bearing Identification No. MH3l,

Mr, REDMAN assured the writer that in the event any effort was made
to secure the baggage in question or inquiries were made concerning the sams,
he would immediately notify the Los Angeles Division Officeq

Attached to the copies of this report for the Kansas City Office
is the original warehouse receipt and contract No. 45685,

FENRDING
]
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UNITED STATES BUREAU OF INVESTIGATION

~orm No. 3

. THIS CASE ORIGINATED AT K, N&iS CITY, MISSOURI FiLENO. (2.}

Tz REPORT MADE AT: DATE WHEM MADE: FERIOD FOR WHICH MADE: mmu v: L L
DENVER, COLORADO 10/3/34 9/22 & 10/1/34 | J. D, SWENSON .. < - . PR
aVERNON C.MIILER, with aliases (Gocsased); - .| cumernorcrs '

- RICHARD TAULMANCZALLTAS, with .elieees, _ CONSPTRACY. TO DELIVER mmmu
FUGI?I?E I.0.#1201; CHARIES ARTHUR "PRETTY .1 !BIBDNER ?
Y FLOYD, with aliases - !'UGITI?E. 1.0. #l1e4; L R
et al - _'
SYNOPSIS o FACTS: No record of Cedillec seden, motor 478, having
1 been repgistered in Colorade or Wyomi o record
o R \CF‘ 10y, . William{)ieiamen having registered any’car @uring
- &7 :.f\t‘:ufz‘} D 1934 in Colorado or Wyoming. Stop cards placed
RN \2 & .. 8galnst registration of Cadillac sedan P

2 & L

Ty :':L lto-a o} Q0 e

ERENAN -3 oy : - . '
ST

o P.

REFERENCE: Letter of Kensas City office dated 9=17-34, -

DETAILS: ~ AT DENVER, COLORADO oo o
Spocial Agent E. V. McCain interviewed S, C. Becker, Chief
of the State Aute Theft Bureau, State Capitol, who searched
the mtomobile registration records of the state of Colorado
and advised that there was no record of Cadillac seden, motor
#801478, having besn registered in the state of Colorado;
likewise, that no record was on file of Willi{am Weisman
heving registered any car in Coloredo during 1934. He plsced

oETAILY & stop card in the auto regietration riles againat the registra-

tion of this Cedillac sedan end advised that this office would
be immediately notified should an attempt be made to register

o= this car.
53 Mr. 2an Lewis, in ¢harge of the euto registration records,
Secretary of Stete's Office, State Capitol, Cheyemne, advised
% this office that there was no record on file among the auto.
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registration records of the state of Wyoming covering Cadillac
sedan, motor #601478; nor had Williem Veisman registered any oar
in the stete of Vyoming., He likewise edvised that a stop card
"had been placed in the tiles against the registration of this cear
in the state of Wyoming.

In the event eny information is secured relative to the regintra-'
tion, or attempt to register this car, the Kanses 01ty office will
be notified immediately.

PENDING
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UNITED STATES BUREAU OF INVESTIGATION

. No. 1

YMIB CASE ORIGINATED A iANSAS CITY, oo LRI FILE NO, 62=474
. o molrrmnl:.m‘s . .| BATE whnDt MaDE: PERIOD FOR WHICH MADE: | RIFORT MADK BY: I L Rt S
Salt Lake City,Utah. 10-4-34 © 10-1-3¢ .| - _Lcuis D, WINE.: Gude
VERRCH C.Q;"ILL“P w;th aliases (Deceased), ".-'i- C ‘ISPIR&CY TQ. DELIVE'R FEDEI‘mL -
RICIARD TALLZANDSLATAS wijh eliéses - FUGITIVE. | " ° .. - CPRISONER.:" . © h.
I D, #1201; CI.AR-L..S ARTHU OYD with aliases, L T P :

1 ot fy ) o . ' o
M"ﬁ;",‘ No record of Cadillac Sedan, Motor No. 801478,3erial
8 No, 4650, formerly repsTted in possessioq of Willianm -

5 G Welsnane
. ‘gcﬁ

!Q‘

" k \'? N ‘5\$
Ty NN . - N
‘\"‘\A\r’" 0% N : - P. " \
- +, ' . ,
”~
Q)J.- i " )
REF=AENDE: letter franm Kansas City Office, dated Sentembter 17, 1934,
1 pTTLils:, . ' . . - . ' o "

. The motor vehicle Te: istration burecaus’ or the Stetes of ’
) Nevede end Uteh were contacted and no informetion appears in the records of
.. .- either of these bureaus as to the Cadillaec 3edan, Motor No. 8014'?8 Serial
Lo, 4660, rerorted to have been dwned by Jilliem Weisuen,

FENDING.
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UNITED STATES BUREAU OF INVESTIGATION

m No. 1
41S CASE omeA'rsD AT

Kuli5:3

CITY, LE5SOURI,

FILE NO. j;z-élo-

RIFORT MADE AT: DATE WHEN MADE:

DA]_ZI.AS s TEXAS, 10-5-34

PERIOD FON WHICH MADE:

.10-3-3&

REPFCRT MADE BY:

D.k, McCORMACK,

VERIION Cociﬂ
RICHARD TALLNAN
1.0, #1201;

DETAILS:

w i

¥ ]

Bl I
LT

Boy" Floyd end Adsm Richetti, -

PETALLE

PO, Box 305,

'lith eliases (Dooeaaed),
ALATAS, w.e, = FUCITIVE;

D

Mum

| cozmmwr o DELIVER
_J::nmsr. PRISONER, %, ..

- ﬂ—— " ; N .. I a
NEPS( _-rérs: Bud’walla edvises he is good friend of Bva*mchetti,
g@ll’“_g « sister of Adem'Richetti, end if he were out of jan
SedSe Y e¢auld put Floyd and Richetti on spot.
b ) »

‘ The Dallas Division Office was aﬂviaed by Howard Weiha, Deputy
U.S, larshel et Shermen, Texss, that Bud Walls,
Shermen Jeil on & narcotic cherge, hed intimeted he could furnish the
Goverament informstion thst would cause the apprehension of Cherles "Pretty

who has been held i the .

Wells was trensferred to Tyler, Texas, for trial on the nercotic
cherge, anc was interviened by Acent at Tyler,

He stated thet he has been intimete for some time with Eva

Richettd, who is now in jeil et Shermnn, Texes, and believes fram her he cen
‘get infometion as to the present whereabouts of sdem Richetti,
Eva'’s . brother, end Cherles Arthur "Pretty Boy™ Floyd.
Adem Richetti end "Pretty Boy" Floyd lasat Spring et lehich, Oklehoma, ot tkLe
bome of Nr, B, Richettl, fether of Adem Richetti, who lives out from Lehigh,
e also edvised that he knows Adem Richetti's sweetheart, lirrtl
Smith, whko lives et 129 llain Street, Wewoke, Oklahoma,
interviewed by Agent, he entered a plea of guilty in the U,S, Distriet Court
at Tyler, Texas, to the mercotic charge end wes sentenced to 2 years in the
Felersl Penitentlery st Lesvenworth, Eansas, : :

sho 18 :
‘He states that he mav

On the dey Viells wes

. . Prom his conversation there is no donbt but thet: “ialla is feairly
wen acquainted vith the gangsters and eriminala in Oklekome; snd 1t is known
that he hes been intimste with Eva Richetti IHis coptscianmishizenakde him to
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locete Floyd end Hichetti, but his mein object is in beeting the nercotie
charge end getting & suspended sentence, It 1s doubtful whether he would -
agsist the Divisiorn or sny other egency in locating these men if he were
Hownever, the sbove informetion is all thet he could give, and any-

free,
thing else vould have to be obtained by him, which now nakes it impoaaible
for him to be of any asaistance in thie matter.-' : PANN e :

PEIDING.,
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Bitision of Infrestigation
AL 8. Bepartwent of Justice Lo s
P. 0. Box #766 :5, ’:""-',.“,?':':,:' :‘.-':h:f‘\‘?_ ‘
- Cincinnati, Ohio . ’L L G
. __:,- I‘ .-L‘; ".‘.‘." .
i T N
e W
HIE :MGR ) October 6, 1934.
62-785
Director,

Divieion of Investigation,

U. S. Departnent of Justice,
Pennsylvenie Ave.,, at 9tk St., K.W.,
waﬂhimton. D. Co

Re: VERNON C. MILLER with eliases (Deceased)
RICHARD TALIMAN GALATAS with aliases -
FUGITIVE, 1. 0. #1201;

CHARLES ARTHUR "Pretty Boy™ FLOYD with
aliases - FUGITIVE, I. O. #1194 et al.,
CONSPIRACY T0 DELIVER FEDERAL FRISONER.

Dear 3ir:

With reference to telegrem from the Cincinnati Office
under date of $-29-34, advising that the confidential informant of the
Cincinnati Office) who has been endeavoring to locate Phillipiiascuola and
Jemes /Bove alia vella, proceeded to Cleveland, Ohjo, in order to secure
ipformation through a gambling house there, I wiah to advise that Special
Agent H. D, Harris contacted this informant at Cleveland, Ohic and it was
ascertained that the gambling house in question is located at 1215 Prospect
Ave,, Cleveland, Ohio on the second floor, The informant advises that in
order to secure entrance to this establishment, it is necessary to get an
okeh from the proprietor of a cigar store lpcated at 1100 Prospect Avenue,

- The informant further advises that CharleaéGlick, who is presently connected

with this establishment and who was formerfly located with the Arrowhead Inn

at Cincinnati, Ohio, is residing at 1824 E. 97th St., apartment #22,

S Cleveland, Ohio, and that another individual connected with this establishment

y-il-n, is Johnny Weber, who resides at 1824 E, 97th St., Apartment #21, Cleveland, o

?- 1 01:10. - Ty S - ' —-.."- - -
g A A i = D

The informant adviged that through Click, he has learned
that Lascuola haa visited this establishment on only one occasion and that
g both Leacucola and Bove are believed to be somewhere in Cleveland at the present
time, The informant further advised thet Samny,Schraeder of the Arrowhead
Inn, Cincinneti was in Cleveland, Onio during the week of October 1, 1934,
endeavoring to contact Lascuola and Bove in an effort to secu ther funis
for the Arrowhead Inn, a h

4

!
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Agent Harris placed this confidential informent in contact
with Special Agent W. E. Peters at Cleveland, and the informant will continue
his efforts to esascertain the whereabouts of the two Fugitives at Cleveland,

I also wish to advise that infomnt_ £7D
has advised that through a friend of his at the Arrowhead lnn, who is a member

of the orchestra, he has learned that it is planned to close this establishment
very shortly and that the orchestra has been informed that they will move to
Cleveland, where they will probably be located in & new establishment to be
opened, If such a move doas teke place, the Cincinnati office will secure
information as to where this organization is opening in Cleveland, Ohio.

CC Kansas City
Chicage
Detroit,

- -»
(]
. L
v
por

3
T
e
N ¥
)
-
5

o

iuihl""“

ekl

\
*

|;--':'r"‘!
S,

&




“ @ ’ e .
RER ¥ yir " i
62-26915-2648 .

BCDRDD

&'0 Jeh he 'ﬂﬁ.

iy donxr Ghorifth

This {s to acknoulecge revaipt of your letter
dated Ootobear 4, 1004, recuesting advice as to the tetal
anount of rescrdr offered for the srrest of Charles srtbar

"Pretty Egy* Flgpd,

Thiz Division does mot have cumplets (nfsrse~
tion respecting revards offered bty Fedarel, ftate, and private
individusls, but I am taking the liderty of farmuxiing a ooy
of your letter to Mr, J. i, Hsnnon, Speciel Agent in ﬂurgo,
Idvision of Inweetiz:ti:xz, U, £. Depnrtamt of Justice, 80
Folderal Puilting, Birminghsa, Alsbams, who will ud.sn & Jgeat
o intarview you regarding this mttar,

Thanking you for your {otaxrest and osvperutim,
I an

£inoeraly yours,

John Edger Hoover,
mm. -

¢¢ = Birminghan(Pncl,
* Kanses City (Eacl. oogy of lott.cr to 8&6 Birl!.nml 10-
Ohiugo (*oel

3\
Copless 4 thin whitess ¢-) and e-2 trans to Birminghamg

1 yollow e85 ¥ ® Kongas Citys
: c-4 ® * Chicago,
/{ (cmoa of Sheriff Vesch's letter of 10-4-%4 to Biram nghaen,Xenres Oity.

YA wné Chicugo) Q/ .
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S " JNO. A. VEACH l

Sheriff and Tax Collector
TUNICA COUNTY
Tunica, Miss.

Director,

Bureau Of Investigatioen

Dear Sirs:~

0ot. &, 1934,
Department Of Justice,
'aahingtm. D. C. -
Re. Charles iloyd. alias Frank ﬁitchell;
. I"“
Pretty Boy. i
K

Will you please advise me the total amount of
rewapds offer for the arrest of this man, including Federsl,

State and private individuals and the amount offered bdy

each.

COPLES DESTROY -
170 Koo :". Y-

-
:
v

e ey s a s rr s

Yours very truly, .

Jno. A. Veach, Shsrirt.
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Bepariment of Yustice < 32‘ . -
JBL:17 P. 0. Box 1276 =2 2%
862456 Oklahoma City, Oklaehoma i
October 4, 1934
Director,

Division of Investigetion,
U. S. Department of Justice,

Pennsylvania Avenue at gth Street, N. W.,
Washington, D. C.

Dear Sir : Re: VERNON cf MILIER, with alisses (Deceased);

RICHARD TALIMAN GALATAS, with aliases,
Fugitive, I.0. #1201; CHARLES ARTHUR
*PRETTY BOY".FLOYD, with alimses,

Fugitive, I.0. #1194; et el; CONSPIRACY
T0 DELIVER FEDERAL PRISONER.

Trananitted herewith

e

Very truly yours,

B s
pecial Agent in g6 .

ce Esnsas City
Chicago

,/ Encl, " S
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Pirretion of telephionie mdvics furnicthed . r. Richrand,

La4, cuncerinin, the cuse of Richerd Telluen ‘aictes,
#8307, plense be advised thet on Tetcber 1, 1¢24, &

wes received in tne ldentlloestion init frun the Lew
this Sivision, rafluctia, thet this iadivicduel ac

alatog, [me-, cun a"rasted by tact Office on

SLtte sty 82, 1534, cherse coastirioy to deliver fedaral risoncr;
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s26) Fost Office Building,

Dilses Kes Griecns, Louisiana.
62-619 October 5, 1934.
7-15 -

Speeisl igent in Charge,

Division of Investigution,

U, o Pepariment of Justice,

Fost Office Box 1276,

UkleBora City, Oklehoms. v '

Re: VERNUN C. ltll.l.nb with aliases {Deseesed);\

RICHARD TALLMAN G.LATAS, with allases,
FUGITIVE, 1..0. #1201; CH:RLES ARTIVR
PRiTTY BOYY FLOYD, with eliases, FUCITIV:,

Deor Sir: I. O. §1194; ot a1}

‘ CURSPIRACY TV DELIVIR PRDERAL PRISCNER.

Re: ALVIM KARPIS, with alioses, . C. MAL1E;
AKTHUR R. B RKiR, with eliases, 1. O,
£1219; ot al; KD:.ARD OLURGY BRAZR-VICTING
KIINAPING. :

Arthur B, iCrawford, or Orthes W.[Crewford, addre:s Healdton,
Oxlehoms, in en 111 {ble post card sddres cd to the Kew Orlesns Division
Cffice postmarked Healdton, Oklahoma, September 27, 1934, eontents of whieh
are described in this letter, has steted that individusls wanted by the
Division are located in the underworld part of Nex Crlesns, Locisisns, 88
sell as at & plece in Florids which eppears %0 be Jecksmmville., T original
post eard is trensmitted berewith and you are requested to eoxpedite jovestis
gation at Healdton, Oklshoma, ascertaining ehat fsets ¥r, Crasford hss con-
corning the locetion of these subjects, apd advise thils office.

Very truly yours,

BE. ¥uitley,
Speciel Agent in chfrgoz- T
ce-Divieion{®) L oAt 2ndin -
Kepecs City {(2) BEG'LRDED -
Jeeksonville {2)
mnc. .

QOFPIES DESYHGY B
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The following is e eopy of contents of & post cand received

by the New Orleans Division office postmarked - Healdton, Oklshoms,
September 27, 1934, 4:30 p.m., and signed “Arthur W, Crawford, or
Orthes W. Crewford," original of which haa been forwarded the
Okklahoma City Division Office by letter deted October O, 1934:

"Healdton, Okla.
September 24, 1034,

"Mr. Fedoral Agent et
326} Post Office Building,
New Orleans, lLouisiena.

*] have information thet Charley Pretty Boy Floyd
end Bulis Bird, Raymond Hamilton, Blakey, them pair
Fred Barkis and Alvin Esrpais is in the underwarld
part of your eity end have a hideout there and
Jacksonville, Floride, a® ever a detective,

Arthur ¥. Crawford or
Orthes ¥. Crewford,
Healdton, Okla.

Also that (?) S Pricege and Floyde got a hideout
there.

COPIES DESTROYED
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L
P i : Post Office Box 4907 *
' i Jzckmaville, Florida

o ‘ Octobar 6, 2034 - .- \gm
;o RSN
I “Wgont {p Charge . o oo — .
hackifiion ¢ Investigation . T 10“~Q=q£ gj[h*’ 7(} &
-' ‘Wb tas Departaent of Justies AR ST ,‘___-
Box 314 ‘ S %.
Hag: R P AT i
& by . N ) i‘ } -

pna | LSV q__ﬂ,._d_

R _i
N

RE: VRN G. m wth alissez (Do-
ceanad); %
RICA.RD TALIMAN GALATAS #ith elieses -
) Ae N m I. O m1' .
CLRLZS ARDTUPFLOTL witk aliases -
Mlm - 1. G, 1194; .t .J-
CRSPIRLCY TO DILIVER FEDIRLL PRISUIR

LY

St
[

&
B

- I!tn uromco to your letter &dated uctober
3. 1934, to thig offies, ¢ of shich were furnished ts Jhicsgy
and Xeasas City Offices, J¥% untoh the Jecksonville Offiec %&s ro-
tuostod ¢ condust cortfin fuwcatigation at Savenzak, Geordis,
the purpoeqrof dsfinitely ssteblisiing tho fdenktity of 4. I ‘mﬁ,
. 17 sucl hie not slready doen done, $his is $0 alviee thut investi. - B
. gation requested in the report of Special Agent %, F, Treinor, bire’ ¥
ninghan, Alabana, dated April 27, 1632, in the casc w:titlet FRA'CIS '3

Le KELTING « FUGBITIVE « 1. 0, 1122; ot &l = EiQsPAp FPIOR:AL PRISUTEN, "
vas emduotod at 3avannah, the results of whish ar erntnired 4o ro- :
ports of Speoial ‘gent V¥, 2. Criss, datel at Juoksonvilles, Florilda, %
Yoy 20 and Jwne 10, 1832, Copy of the latier report was Turaisued '
to Kunsas City; bhovever, & oopy of the report datedl May tventietd

wae 2ot furnished that offfce and §s being I.ttuehac © W))‘ tm
lottor sant to Fmaas City. s .

: ro: he Momtio: o7 _the mmm
fice, V. 7, Weiss is TILLLN @RISR altes BIL” TRISS elias BILL TISK,

. & vell kmown gangster of Savannah, Georgis, Who was forp#ly comnected E’ R
with the Big Four liquor rinz is thnt elly, and s presritly belng Ve
sousht by tue Chict County Deteetive of ilizaboth, iLew Jereay, for
the wurder of Jolm C. Fimlello, a Uaitel .:t'xtas rrohlvition Lgent,
while condusting & raidé et Llizebetk, lLe Jervay, op -dyteiber 19,

SULIES DESTHRUYED
370 hvu2d 1964
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To: Bimaingham T T TN T

B 1930, . m umtipuu oonductod n Sun:nah. Gcorsln. lu'ns Do
lo . May, 1938, developed ¢ Yoles received Geargia llceunse $oge
‘ B0310-4 for 1942, ::} Frice Street, Savasash, Alderta Apart- .
nais, in sere of HAAR, who 19 al20 & motorious dootlegger, -
and ex-oonvict, but that Vaiss was ot thm: Teaiding at the Price
_Strest address. No infomation es % the possidle losation of
' woiu .ould be obtained at that $ime,

Yory $ruly yours,

e,

‘.
, -
R, 4. Al%
Spooial dgant in Charge.
65~877 B
76-142 -
0C-Director (2}
- Obioage {£)

Kansaz City(Z) Enolosure

L T .



JOHN EDGAR HOOVER i \ ) o
i DIRECTRR ’ § e b.iv:zhr‘nam,
,’ Bivision of Inbestigation O i
. /7 H. 8. Repartment of Yustice MO b e
N Fashinglnn, 9‘. a. . :. T'(i:',:".'ds...-.u...,

E£T-; October 1, 1934. )

MEMOR£NCUH FCR THE DIRPCTOR

(., Mr. Lovley czlled me from Chicego lest nigbt to advise thet
VlViEn fiathis, vwho hed been brought to Chicego yesterdey, was telking
concicerebly elthoush she wes app9‘ent1y frightened to deeth. She has
steled that on June 16, 193z, Fritz.luelloy wes attemoting to find erne
CNiller end on June 17, 1932, sfter tie rgigg«_cnm Verne Killer,
Pretty Bo: Floyd end Adesm Richetti ceme %o her home in Kansas City, Floyd
et thst time heving just been shot in the shoulder. TYou ¥will recell that
Vivien lethis wae the girl friend of Verne Miller, This is the first state-
ment ever otteined frem her concerming tie bossecre, she heving heretofore
deciined to furnish informstion to Lerson end other egents intervieving her.

br. Cowley steted that they would continue the cuesticning of Vivien llethis
end edvise us of additicnsl dete obteined.

Trhis informziion, whieh I consider suthentic, in view of
Vivien hethkis’ former associstion, definitely pleces Floyd end Richetti in
Kenses City immedistely following the ilessacre.

Respectfully,

E. &, Temm,

2 copies. ho I

cL JRRN '};
RQ':“"J r. . e .I o ’-'.‘ - ‘.’.....-'..... - '.. /..
REGCT;‘ L ST e T r:\‘,\
114 L T %?{‘ \
LAt 2
(()PJES DL.’S':;() .,]_‘ _U | ' 'i ‘ '
L (O LI.... 4.‘1 ]clﬁr . ‘f-';.' ‘:“ _ . .
ClLy &
‘h DESER' . . (:}- - Q ———
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mmac.mn,-mmuu ).

- RIGHARD TALLAAN QALATAS, with ..mm. wun. &
2. Jdentification Order ‘
"~ CHARLES ARTHUR SPRETTY BOY® yLarD, -m‘
Tdmtificatin Order 1194, st aly - o'
. QOBSPIRACT :o uum mm:. msam.

”In onpnneo vith th'
Yrpe sesssge of October 8, 18934, thm are anclosed harevith

. m»ﬁudﬁ;.l;'twcddn::::‘t:‘mm'ig:ww
- Agent in Gharge cuuq

. Octobar £8y 1988, : : -*.'-;‘:-;f~; B

- _”f-": s St e P
L. o " s o Vs

?
Fod

jirpaig

L ‘Itwmtmomnlulmuymm& IS
“tentica by Dlvision letter dated Bovesber B, 1923 which mads—i

Dﬁ'ﬂ-ﬂlﬂ‘ seference $0 the eoncluding two wﬁu. and 2N

Chicego office to keep the uﬂdu and Bpecied "\
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‘) U. 5. DEPARTUENT OF JUSTICE
‘ BUREAU OF INVESTIGATION
SUITE L FEDIRAL BUILOTNG

KiNSAS CTRY

3 v Tl s e F’ _
0 aout wqr u, ms umpu.td Special Aguat Al A
f". r. Trainor, I intervieved Stasfl at the ychal ccxmu‘-t%%-
in an endeavar to ascertain shether he might be willing to make

some ptatement which would be of value to the solution of this
i:. 6888e. At that ¢ime, Btaced was mors ar less mon-cemmitiel, . Howe...
" lever, sbout &ptdm- 25th, Stacch sent word to me at the offioce,"

;'rquuf.i.ngu m!nelnntthoadlrumous ofntntn-

EE -ﬂ‘ . "x L "J‘
]

L

:.‘Irr'\

bainrndlagahmttoihodmvhﬁ, -
i.ntminad Stasci at the Sheriff's offfce, . Stacci at that t.‘.n, &
ﬁmdumthmdmngtonko‘m-tatm
_bis sotivities in conneotion with this case, in the event he were
‘given a promise of immmity. He stated also that he was Willing
toappmuadtnouatthounettrhl,hﬂﬁthm“w”
_glmthiamotmw. T R T

A )
Stacd. was informed ot wuru, that the Division's m R
mnmmumudumwpdm.mmz such prois- .
© 7,08 would have to come from the office of the prosecutar in !'odu-nl

" ourt on the oharges of conspirady to cbstruction ef Justice and

‘,% ' from th suto mncum - tho durgu of nmlcr.
< 4 ?"5 Bt tn A m . _ : FE SN e




( - ) I
ten .

In the interview with Staccd, an attenpt was made, hm,
to ascertein how much informati n he might be able to conwey, .
Btaccl indicated that the information which he could convey womdd o, 57 - .
: gobab definitely fix the fdentity of one person sho was actually .¢ q &
<1 dnvelved inm the shootings at the Union Staticn Masa, lolniiﬂtd";- PR REE

i 3

7" “‘aleo that his faforsetin wight be sble %o indicate thé idemtd ;g'
? '*-*Q leecnd pu-miu was n actul d.pnt :I.n thc u'dcl 4

.Mng&rqummsotmod;lab : AT, N
of the wmrderers had visited hin at the O, r.mamm “afe RN
the shootings, Staccd did mot reply, . Hie face m,;\g?
and he sxhibited nervousness, - !:lau!:mmusmt'orm-
", he eould mot give infarmation at that tins, vhen the Goverument had

. _t_lv}l mmuuﬁatﬁqmudﬁhm! ;;,3;::\,4-‘-
8 FIRYEA Rt ot

RSN

n.ammwﬁ.&n;mmdalr.mmaum

» ate _ :

" dlscussed with hix at Ksnsas Oity, Rissouri, personally,’ Xt was’ e P
deemed inadvisadle to confer with either of the Prosecuters, in view: i3

. of their pest panchant for pablieity, We felt that they might rcud L
"%.,7 V0 the mewspapers that ftaecl had indicated a poszible desire 49 .. WA
¢ furnish infarmation, This would hw Lestrayed the sn!.hbmw 3«1 PR
=+’ the {nfermation sdsolutely. Rt - h

It may be moted as & matter of information that Mr, and Mrs, '

-Barbert Farmery, also defendants, ware released am bond a short tims o iumsar~-e
',_-"bofm Staccl pent ward for me to oonfer with him &t the County Jail, (>
nmthatMMhnnthomclu!.on that the Farmers had ;.

" aonfessed their part im the activitiesy that subsequent therets, n- 1
77 mominel dond had been furnished, snd that in all probadility tw:
“3'  were to avoid prosecution, As & matter of fact, Stecel made a .-
301 reaark o the otfoct that *The Farmer angles had been handled ntm-"‘
" discreet mamner,® ' Ia reply, thereto, I msde the statement that.'ll' @
L ;om-u, we eould not diacnsa tha act!.v:l.uos of aw ot the othar do-
L cndmta. '&, . ;

R NS "
CEh 7 o ombc 4. ms. Ir. !m-; L., !alabaa mmq )

57 eago, 111,, and o former Assistant United Btates Attarney st u'ut s
placo came to Kansap City, Missouri, in arder to effect the relsase - --
ot smu nn buud. Btacci s rolmad on bond tho rollmg dq. '




nEy be poted thet Nr. Bslaban ocalled at

Btaocl?s brother both ind

Btaced, hiasclf, éwring our conferences &t the Jail indicated that
he decired to trlk to me persorally. Of cowrse, the mat'.er may be
. bandled by other Agents of the Divicicz, Om the other hand, I may /7*.
.Dave erected & fuvorable fmpreésaiom cn Stsoct, which would affaed : °
. & better oppartunity for me to gecure infrrustion from him tham -5~
' oome other Agent of the Divieion who has mot dealt with hia s
J i

WY ey LD R @ i, AT T
£53.5 7 T the event thet Staccd e his sttorney ndicate & desire te
" 'nake pome statemant, AT 1s recuested that this office be adviged -
I believe that 18
o,
[ d:- I.

1" .4 B R -
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”~ : N : O Ty _-" ' ﬁnﬂ‘llﬂ.....}..
e . . k ‘ . . MriTolepn...... ...
. )  EMr Clesg............
. .. ' AL "éa‘unman...
T C:Nef ark
I M. ﬁofi’cy
- § . Cow L] .
M' l—'dmrlo eeess
Mr. ﬂéan Prp—-

DIV INVEST cGo $10~5=34 637 MM CcLE- e ::;:o ---------
DIRECTOR ‘ Mr. l..‘ost_.::" ..........
: .. Mr. Quinn...........

. Mr. Schlider.........

KALIHO . i
MR NEVCY ADVISES OF PERSONAL AND CONFIDENTIAL LETTER SENT TO 1:}:2-'4-4 -----

DIVISION EY SP'"CIM.. AGENT I CHARGE CONROY RELATING THE SUDSTANCE

OF AN INTERVIEU BE'I" EEN HIM AND LOUIS f‘TACEY ALIAS * DOC"OSTRCEY.

| A COPY OF UHICH IS NOT IN THE POSSESSI’N OF THE CHICAGO OFF ICEs THE
DATE OF THIS LETTER IS UNKNOU:; BUT IT CAN BE LOCATED IN THE CONFIDENTIAL
SUCSECTION OF THE ABOVE ENTITLED CASE AND WAS DATED AT THE CHICRGO OFFICT
SOMETINE AFTER OCTOZER 1, 1933, KINDLY FURNISH COPY OF THE SAME TO

THE CHICAGO OFFICE,
RECORDED r

xo %4—!5’3 &2./_&.1— 024(;
33s ! 6'5

END
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r. 0, Box 1e7¢ "1__@_.‘ '-‘z?"-‘.,'-"-"":::‘ :
Oklahome City, Oklehoma R -l
= | ostover 3, 2934 v
- B e LT '.'.:‘Zﬁrif‘:‘*’f*f"-'r;-‘a-f-v;'.-s«-w--f-"" .
AN SIS L AT
" gpeeial Agest 1a harge, -7 7 }

El Peso, Texns,

. \ . N . ) .. : .‘I -- b _-, ' h,:,' - '.,'-‘_: . . B B
pesr Birs . . - Be: VERIOK C. %ﬁ slieses (Desesset)
L e 7.0 RICBARD TALLMAN GALATAS, with elieses »
'yUGITIVE, 1.0. #1200 CHLFLES ARTEUR
*PRETTY BOYUFLOYD, with slisses - FUOITIVE,
1.0. #1194, ot a1 = CRNSPIRACY TO DELIVIR
" .-~ YWEDERAL PRISO}

e .. .

H & SV * ¢ Fo - P
- e _Referring $o your Jetter drted Sqftnbm‘,ze. 1934 sohcern~
' {ng inquiry st 214 Bouth Mese svepue, Kl Pasc, Texas, in an eoffort 3o
detersine the identity and aotivities of one D. 0. 0'Connor, who 8d-
. drossed & letter to B. W. Floyd, brotuer of Charles Arthur “Pretty
Boy" Floyd, pleuse be edvised that u mail treoing hae bean roceiwd
from Sollisaw, Oklehoma inftoeting that & letter sddressel to Kr.
£. W, Floyl wee postoarked at Kl Poso, Texes, Septexber 18, 1934,
at Station A, 5100 P.M., ¥ith e vetura sovetion, "if mot delivered in
6 doys return to 21 N S-iess Ave., Il Paso, Tezns.” .

[ S ‘3 1s belteved, Shersfors, that further inqiiry in this
¢, - respect should be sonducted et the eddress indteated in this mail
P [

cover in & further effort to looate 0*ConRoTs - Foel &
. . . . : ! . *

Yory truly yours,

- .
. l._-. -

Lt et

P D T Special Agent 1B Chargs. ...

. - - viad f EERCN- eyt "‘-,i' o s IR P “i
= DA ce-Division ™ - " DO S N e |
* Kensas Cisy N L o

vk A | 5% £ T
R .o o cDasion

VESTICAIIN
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Boom 1403,

870 Laxington Avenus,

New York Oity
SWH:MY o _ Oatober 8, 1934
62-4949 - - L

Postofries Inspestor -
Bussell Alexandsr,

U. 3. Fost Offioe,
m‘tm. '. :.

b
®E: VERWON O, MILLER with allases (Deceaned)
RICHARD TALLMANCQALATAS with alieses =
FUGITIVE = 1.0. 1201,
CHARLES ARTHUR "PHETTI BOY="FLOYD with
: aliases ~ RUOITIVE = X.0.1194, ot al.
Conspirasy to Deliver Pederel Prisone?

Dear 8ir:

In view of ths fact that the sover on the
mail e% Freehold, K. J. has expired for the time origionlly
yequested, and for She further reason that this case is of the
atacet importance, I am requesting that you instruet Postmaster
Johnson at Freehold, W. J. %0 ocuntinue the mail cover im-
dofinisely ino the sams manner as has been done in the past.

I desire %o take this opportunity %o thank
you for your gourtesy end assistance in the maintenance of
this mail cover.

With kindest regerds, 1 remain

Yory Sruly yoni'l;

7. X. ¥aY,

Spocial Agent in Charge.
Division [N
Oklehora C1%y FIVISI0N OF INVESTiCAT s
Chicago

GG s 1954
U, §. BEPARTRENT OF Ju5°
e T
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% Woecial agont’iw Ciarge, o .
2 Divicioh of-investimmtion,: | -y
- U.5. Department of Justice, ' %.1;",
1616 Pederal Resorve Jank Bll!r.. )
iwneos -..ny, tso. g ‘ ;': _ _
o . . -
Ro- T} 4110!! C.ILLER &with slinsos(Dacersed);
RIQUARD TALUWE GALATAY, with allases,
FUGITIVE, I.Qe :1‘301. CHLNLTS ARTINR . _
: . 7 T PRETIY BOYNGTD,With aljdses, PUCITIVE, v, 7
K ! Y LG, #1198, #} al-uonhp.to elive; redq-al ;' -
. rrieoner” o —r . .
cear Lir: N X
“neliosad nlease find ~wil trscinge roceived
et the "ijle. alq‘un Lffice an a reeilt of covar nlreed on the
neil of I'r. Tol's Haggin et the imertcus Votel, Allontown, ‘Ce,
88 sot out in report of Snecirl Lsont J.k. I’.im;. l’hn.m‘elnh.ia,
‘-Pc. crtod AW'““ 27 19340 ) ) o !
o ) o \ ¥ _5 s e T . | ;
» a, _r‘ o ‘i N { "'. - - :. .I‘b‘-- . !.I. ': Ll
- v~ .- Very t%ruly yours, ' - T :
Lnce, RJ%, liarvey, 2
L2=977 Special Agont in Chargs.. - ., - v ;
LA thC. . L . . Co :
cpsDivision ) , !
cc:Chicago e e e i wo
L e T R N s o h AN Wy, rEs R
U N ® T Dl NG AR e s Y R T i 0
e . i R St N :; e S LT
O NS N R S R 7.3 4 7 K

DIVISIOR OF IWESTIGATION '
oeT S 3t AN

(1S




‘ .
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Po 0. m 5150'
8%. Pml, Minnesota.
'f - ‘ -'---A‘—-'.,,-T- -t ,.' Cwe - LA R
- — o -:- I. | F v | .II: I’ | “_-I
Lo oot ST NP SRR TR
Special Agent in Charge, . = T ""’:‘,‘_.:..,.-""-‘? W AR e e

_ pivision of Investigstics, SRl IS e el
U. 8. D.Pm" of Mtl... : ’ ) . eoE - R
1900 Benkars® Building,

D . . . :\
Dear Bir: AL: VERNUE O, with alieses, (Deseuset);
AIGHARD ALATAS, with aliases,
Y T Jugitive, 5.0, #1301; CHARLES ARTHUR “PRIITI
. POY™ , with elieses, Jugitive, 1.0.f3194;

SRR ' StoPmul File No. 82-888

S mmtmn.lmatdmuumdmmmm.m
Division Office requesting en investigation of Wiseonsin License No. YG6128,
By telephona eommnicetion with the Notor Yehiole Division at Madisom,
¥isconsin, it was ascertained thet Lieesnss ¥o. 5130 is fesusd to OQerald
Serd, 1210 West Daytan Street, Madieca, Bisecnals, for 1053 Ford 3edmm,
Motor Mo, BOR,50. . T
At Madison, Bisoonsin, Mr. P 7. Smythe, propristor of the
grocery store situsted two doors Zast of the Vard residence at 1E10 Yest
Dayton Street, vas intervieved and wivised thet she wife of Gerald ard, :
Barsh, resided et 1210 Jest Dayton Street with Gorald Fapd's mother; that
Geruld Ward was ia Medison spproxinately onse & yoar; that the last time
he called at the Dayton Strest residence he was driving & 1933 Ford V-8
Selsn, Mr. Sxythe further aivissd shet five. ¥ard is s greduate engineer
sl 18 exployed scmevhere in the East,. 1¢ farther sppeers from the
statensnt of Mr, Smythe that the Ward family enjoy & good takian,
awwwmuvmmmumuunv.iq_- '

" garall ¥ard 1s deseribed Vg Mz, Siythe s follows: ESTRN

W FCGiS- 13D T S

b
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£ et .
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[ 1 - . o i . . T e ELE
; ¢ E A ¢ Taddas Tnt AR
. . . T Cook o P B L Y
H A T e : . TR
LN : N R : AR S
N . . ) . B ; i R b
L - o - S N I R
S B .. e F T A T
: . M Al it

Age 32 yours
Height: s* 20°
Telht: 170 pounds
Bair: Lizht

Ryes: ,

Poculiaritiest Quiet in Qemeanor

Appesrante: . Heat .

.!lurltd. States: Married -~ wife, Sarsh Werd, S

‘ , s © peslding 1210 West Deyton Ste, MeAison,¥in.
Ocoupsiion:  pnknown, employeld 1o NHew Jerasy o Rew York.

_ ¥rs. Gordon Stemley, 922 Test Johnson Strest, Melison, Wisoonsin,
advisel that she bas pentsd to the Rarde the homs they DOW OOUPY st 1220 -
¥est Doyton Jtreet for the past thres years; thet Gereld Vard is apparently
of good character el 1 employed by oither the MoCauley Or MoGrew Book
Companies in New York Otigi that the ard fenily bave been sxoellent tenants
{n every way snd entire above rep T —m e :

o Medison police pecords fail to reflest &Y oriminal history for
Qerald fard, %he Mallison City Directory foxr 1933 }iits au'al.d_lu'd ss e

tmouugm-uhm“m.

; _ Vory truly yoars,

N o D. B. LAD,
T S Special Agent ia Chargs. -

A A3
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- Pvieion of lavestigation,

“Dear 8

(. . ..... i

Post Office Box 419,
Rashville, Tenneases,
. Datober B, 1834,

'af" ST

L

U. 8. Departaent of M'g
1900 Bankere® Building, : -
MM. I1linois. -

| RICHARD TALLMAN QAIATAS, with allasss, Enaisive,
_ 1.0. #1201; GHARLES ARTHUR *PRETTY KOY* FLOYD,
£ - with slleses, Fugitive, 1.0. #1194; BT AL}

\—

A © QONSPIRACY 70 DELIVER FRDERAL PRISONRSE.

In sonfiymation of my Selegrun of a-pm 1, 1934,

this 15 to advies that the records at the Motor Vehiole Department

of the State of Tennosses reflect that Tennssses license SE36Y
vere issuwd to ¥. R, Hanna, Jr., 549 Moshy Avemue, lllwhu. Tena.,

. fop a 1934 Yard ecach, motar 16-1031887.

Investigation as Meuphis, Tean., by Speeial Agect Wa. T. -

" Norton Geveloped that ¥, R. Hanma, Jr., 15 presmtly engaped 12 a
travaling position of the Freight Department of the Mlsscuri Pasifie .
Baf{lroad, wth beadguarters as Clevaland, Ohie; that he recently :

visited his parente at 549 Mosty Avenus, Mmphis, Tenn., at whieh
t1ioe he traded & Patkard oar for 1934 model Ford eoash, treding with
the Herff Motor Company of Msmphis. The reeords at the Herff lMotor
Coupany refleoct that on August Blst Hanne traded a Peckard Souring -
ear, motor ssssasc. for a 193¢ nodel Ford coath, moter mlosm.

1% vas uurtund that BEenm's father 18 nployod as e
teller at She Natiomal Bank of Oowseree at Mamphis. A brother ot
Sanna wes interviewed under pretext snd he furnishod the sbow ~. .

| .informetion snd stated that he does not know the preaens 'hwuho;ti
" of % B. Hanna, Jr., ut that ke has the Foxd ear in his pe-ouiu.

Inspector Bidward A. Parker of the I8mtification Bureau

of the Menphis Folice Depsrtment, edvised thet Hanna hes no eriminel =

record at Meaphie and that from persmel toquuutnoc bf
to have a good reputation. ol

ce: mmton/ V. & FORER, ' %
Konsas 01y Spectal Agent 1n Gherge. O

zé’?

Very truly yours,




1816 Fedsral Reserve
Bank Bullding
Ransas City, Miasouri

- n* q‘“— ! "5'“‘“"#"?;‘.:
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L R Trte . LR ‘:.""i?tﬁt", EFRE 2t TR oo
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# . " T _ -:".." _. ; DIVIS!ON OF l-“‘\ Laq u,\ r‘, 4 !
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1

Speolal Agent 8o Charge, - & Gt ol QCTB s b
Ty Oklehoma City, Oklahoma - oo S U . DE ARTEERT b T ;
'?,“v* 0 _ : - ne | e - s
‘ .r,"‘a‘bnr sir; : ,' P £or
- ‘:"/ -"\.. . ” -.“\‘i ' “ “‘ 'x.—--v--o . . - s .
",' —, & b ;,/ P ReL Va.RNO! c. k) Fith o iasel, ‘Doceasad;
& ,&j(\ & . v e __.« -RICHARD TaLLua Tal, with dliases,
N L W T T ¥JUGITIVE, .0..31;01' CHAHLYS ARTHUR
? ;;;_):g;';.i{g»? c;fl-" - O T Omm. with aliaeses, FOGITIVZ, 1.0, 4ll04
e &:“.— "'.: gy IR S, -J---'-'---u-:. L U .o. n n'— m?mr % nmvn m&b

Spoctal sgent 7. . Donolt ot thio orﬁeo tntertieud -
one Clyde Beldwip at Weade, Kansus, on' Septamber 28, 1954, 1n ™~
connection with a mwotor theft ease in which Paldwin 10 @ uubmt. :
4t that time Eallwin indiceted to the Agent that he $5 ¢ friend .

. of Subject Floyd. He edvissl that he has known Floyd for about -
ten yesrs, hoving core from the sems section of Oklahoma. Baldwin _
stated thnt Floyd has a bangout located aduut three hundred yarde ...
southwest of Standrock Eridge, which ias approximaetely twenty
miles eouth of Tehlequeh, Oklahoma. Meldwin states that there
is a servioce atation st Standrock Bridge and that & wan known to
hin ss &ilas Fountein is the proprietosr of the sorvive station
and a personsl friend of Floyd. Beldwin states that he kmows .

. that Floyd hes deen ercund this place, Baldwia further advised
that Wount Oookston has a house located on the right hand eide
. -of the road south of the filling station, end thet ﬂ.o:d hag .- 0
. ** spent $imé in this piace. Mount Cookston {e reported to ¥e the Y
, ©ldest member of tho Cooketon femily, end ‘has probubly served #7 "
~ time ip Oklshoma, Peldwin further adviesd that Floys has ntam
et the ;lsce of John Philpot, located ebout e mile from the _
Cookston place, bdut he does not thigk that sugh e -visit has veen *
rocently made,

This informition is forwardel fcr such inguiries as
muy be sppropriate.

REN:bn Very ‘truly yours,
62-760

ce = Diviglon —ee—
Mhiparn TN. }'-. ﬂ“-T‘P?*‘N.
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Referenses is made to youwr wire of aoptcmhsr 2lst, 1934, in eomction

" with the sbove eaptioned miter, wherein you request investigation regarding

cnuromn licenae No., 3 7 ?602
2 Inguiry of the California. Division of Motor Vehicles revesled that

- \tho ‘above noted 1934 California lisense mus Lssuod on February l4th, 1934, to

~'one’i, w.Sanderson, Rreckenbree, Boulder Gresk, Californis, ¢ & 1934 pord

‘ m‘:upo, yotor lio. 1B-599750, with legal owner being listed as the m!wrnal

Sredit cm %ﬁtgom-y Street, San Frunocieco.

Im;tlgation et the Universal Credit Company u: San lranouan
reflesctad that the above noted ear wes purchased froa the William 1. Hughson
Notor Canpany in Sen Frenoisco on February l4th, 1934, for a total oconsider-
ation of $826.83. Purchasar's stetenent mnde by Anderson in conneotion with
the purchess of this ear reflsots that his full name s Milton ¥W. Anderson,
6zo 47; thet he is merried and has thres deopendents, his Rearest relatiye deing
his father, one J. !'« Anderson, at E206 Park Avenus, San Diego, California.
fle 15 1iated as a salesman of sutomotive equipment and autamodbile eccessories,
Lrs Demsochegk, of the Universal Credit Company, edvised that they hed mede a
preliminary cheok befors OKing Andersoa's spplieation for aredit and had found

the statements made by him to be trus. Jlie stated that the paymsnts on the car .

had bean made regularly, but in most casea the paynentis were from S to 10 days
ovor-dus, He avised that if the ear was out of the State at this tizs that
it wasn without their knowledge and thet he had not seoured permission fram the
Univcrsal Credit Coxpany to take same out of the Stete, although of courme the
Universnl Credit Coopany would make no objeotion as long as the paynscnts were
kert up on the ezr. I'r. Demecheck wos unable to furnish other more detailed
or intimate informetion rega ding thie ind{vidual.

Inquiry at the -illiam L. Hughson L'otor Company, in San Frenciaco,

. vy
]
; P, 0. Drewecr 567
t San Fruneisco, Qalifornia
§
WMRI:K . S : t C T T s e e e
Refer fille ot B : RS ‘
éz-1111 _ o . Ootober 3rd, X834, <.
| DAY (- ; /2 Nue
- _' E I T g . ot B T l'“cf" Uf ln‘_. T '\-’ th .
Special Agent in Charge, : : ’ - e .‘f‘-. .
Division of Investigation, 6CT 8 1835 a7
Ue Se Do;arhent of Justice, ) 15 Ué"-‘-?nf:.’-‘ WF et T
1900 Bankers' Building, it SN S i
Chiezgo, Illinois. F W g‘::s;s |
o Q—— . - -
Re: vmon C. MILLFR, with aliases (Douaud); !‘1‘ n.
. .. OBSTRICTION OF JUSTICE .
CO‘NLJ.IR CY IC DBLIT""-‘! rzp*n'.t. PRICORER
Dear 3ir: ' .
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devilo! 4 that andercon's oar wes a marcon-golored DeLuxe goupe w:10h hed been
sold by ons Don Meyer. It was asosrtained that Don Meyer is aow reported to be
with ¥ilton ¥, Andoreon, and that Meyer and Anderson ars int<rested in new
patants for the Ruckstesl axls and are pressntly secotiating with the
representative for this oompany, aunsly the Eaton Axls Qampany, at clonhll!.
Ohto, having been gone from Ssn Francisco for the period of the last two months.
Employees of the Rughson Motor Company belisved Anderson $0 have resided at

‘the New Fillmoro Hotel in Sen Frenoieco. Inquiry st this hotel developed that

Andarson had 1sft about two months ago, and they had mo tornrding uddnu
or inromtlon as to when he sould retum. - S .

Intorview of Arthur Hmrn!t. m u motoﬁ uth a gold mining
com-eny fn the Crocker Building, San Franciseo, and who 1e given dy Anderson
as a reforende in oconneotion with hie applicetion for sredit at the Universal
Credit Company, developed that Mr, Harmermith hag Rot 0losely essoolnted with
Andsrson for seworal years and knew him only n [ aalem in eomnection with

_the mh of eutomotive equipment,

Duar!ption of m.mn. as obtnimad from peraonl !ntoruoud. 1i» '
as follows:

Aget 47

Height: bro»

welht: 170 = 100 lbas.
Oomplsxion: Lipght -

Butld: Stooky

Clean-shaven _ .

The gist of the above information was furnished you by wire op ,
September £lat, 1934, eand $i:ie letter is aimply for the purpose of onfirming
ny wirc to you of that date.

Very Sruly yours,

l- P. mim .
Speaial mnt_ in Charge wl

ale
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800 Reotar Building,
Little Rocz, Arkens=s,
Oetober 4, 1334,

Spocial Agent in Charge,
Sov Orlems, Louisiane.

Dear Sir:

Re: YVernon o.°nu-r. vith alieses,
(Deceased)) Richard Tallmen
with altacos, Pugisive, I, O. nol.;
. Charles drthn "Pretty Boy*“Fioyd,
with aliases, Fugitive, I, O. 11943
ot al.

Conspirssy 3¢ Peliwer Vedsral Prisomer.

In keeping with your telegraphio request ef this
date, there is being furniasbed, herewith, one oopy of re-
port of Specicl Agent in Charge K. E. Conroy, Littls Roak,
Arkeanses, dsted Geptenber BL, 1934,

Very truly yours,

E. B, Conroy,
Bpeaial Agent in Charege.

NEM 1 am
42.8
o0 Divisfo
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October 1’ 1934.

. During telephoaic conversation this evening, lMr, Cowley atated that you
! had told him it »ould Oe £11 rigat to witndras the Agemte froa the pank, provided
the proper arrangenents were wade., 1 told him ‘I agreed with this,

He sald he nad also suggested that Nr. Wewby go to Chicugo to assist in
inte.viewin; tac vairious people becance of his minute knowledge of the details,
put L-at you suggested Mr. Ancdersen instead. I told Mr. Cowley that I felt this

a8 largely & metter oc him to determine; that if he felt it would be advantageous
sAwW no resason way he should not have both of these Agents., Mr. Cowley stated
st the questlionng wiil probably continue for s couple of weaks,

ir. Covley mentioned certain tclephonic arrangements which had been unade,
He statec that he wnderstands tners 18 morc or less of a Puigh power" in the
Kaasus City Police Departizat, de called Mr, R.B. liathan this afternoon and
Instructed hiz o wuten uls movemente and pick him up when it could be done,
kknd tuke hin to Chicaygo., 1 estavted tals would be all right.

Mr, Co.ley stated tnatl he misinformed me last night relative to Farmer.
Be exid they are not availsble on & minute's notice; that about two weeks ago
derd Furmer ehot a Deputy Sheriff enc since that tizme both he and his wife have
bean avoiding arrest, and thete whereabouis are unknowm.,

I statod taat I mes tulking to Mr, Clege last ni ‘ch tize he Bib
sugcated taut he aight be of aone assistunce; mt*d talked to
aim very freely in 8t. Psul, and gave some inforuation relative to the ansas
City 4ascacre, and he felt he might be of gome ascistance by interrogating
be- ot Alderson, I stet:d that I told Mr, Clegg I would have him, Wr, Cowley
‘ th exdl hin gome time todsy or tomorrow and review the giiumation with hism, -
5 eemebpid-ds-e, Cowley, felt that Mr. Clegz could be o!f tance, I would
-Nattqmithoride him Lo proceed to Alderson to interview H ) ¢ thereforc b—“)
To e uat 3 to ¥r, Covley that he call dr, Cleyg ton or oTTOW,

sht have aentioned, which zight be able to be brought out by further

Se I ’ . - 1
| 24318 ~p el

#r.|Co:ley s31d thet he did not feol we would "-y‘l.hInc having

Ir, I!wb) anc Mr. Aaderson present for questioning; ‘that he haa persuasive

“tef in e Agents at Chicago. 1 suggeated that both Mr.- Nexby mnd. ur.

shotli be in Chicago because they may have & great desl of information
4 be valuable in quesiioning the women. I. stated that I would see

ve seut to Chicapo,. PP T M .
D.."."b"' H .;
— ey
#
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Mr. Taam -2 - + - 10=1=34

dr, Cowley statad it bad been arrunged that Mr, dnderses would be one of

the Agents who bring Melloy in, which will bo tonight, tomorrow or the next

night, whereupon I told #r, Cowley I would make him responsible for bringing
s Andersen into Chlcago, and I would see that Nr, Rerdy proceeds from

— Washington; thet he will probably leave here tomarrow on the Capitol Limlted,

1 also told Mr, Cowley to be certain to call Mr, Clegg tonight,
dr, Cowley stated that he thought Mr, Brantley should retwrn to Okiahoma

. City ou the "Pretty Boy® Floyd angle. Helms been sasisting in the questioning

at Chicago, 1 instructed that ¥pr. Brantley return to Oklahoma City rizht away.
I suggceted to Mr, Cowley that he give Mr, Brantlsy a "pep telk™; that I have

a feeling thal the pursuit of Floyd in the Oklahoms, Arkensas, and Kansas City
districts has been rather lackacelcical; that I do not fesl My, Brantley has
sairked his duty, but I belleve there has been little initietive displayed,

I told idr, Coxley to inatruct Mr. Brantley to keep in direct touch with him,

and if he, sr, Co.ley, feels 1t woulc do any good, he aight alsos go to Oklahoma
City, altnough I would prefer that he siay et Cnicago. Mr. Corley salé tiwt

ne would also like to go to Kansas City, taough he does mot feal thai he ghould
leave now. I told him tnat whenevcr he feels he should go to the other districts,
he should do so, I also suggested that he have tho men from the other districts
cone into Chicago %0 confer with him 1f he feesls i\ neceesary, because I am
anxious to bring this ctzse to an early conclusion,

With reference to Floyc snd Hichettl, Mr. Cowley asked Af I thoupght it
would be all right to offer the informani {1,.00 if pemsseary, I told him I
would be perfectly in sccord with this.

Mr, Cowley stated tuout he¢ beliaves the situation at Toledo has some good
posasibilities, alihough he does not hove much confidence in My, Larsea. I sug-
gested that Mr, Connelley be sent into Toledo. iy, Cowley said that Agent
Hollis ie in (leveland this afterpoon andwill be st Toledo tomight. Mr. Cowley
believes that dr. Hollis could handle tho muticr well - t..mt his invertizative

ability is vory good, 4 ptated that would be all r 'aﬁnt bt I would suggest that
ne a0ld in wind that sowctimes waen ihose cetes bdbre {nt....ﬂqual is not

big eaough for the job, a3 haz been shown by somo of our reoent important cases;
that I as of tne opinion Mr, Hollis 1s a good investigator, but is inclined to be
arrogant. Ukir. Coaley statea that he wunted to go to Toledo tomerrow night by
plane, “sbich iz about sn howr and a half or iwo Sour ride. I told him to have

no nesitation in chartering plancs ln eaersencioss Nr. Covley suggested sending
LMre -La.uon to J&lahoze or Aruanzes, ana I eugjested thet he accompany Mr. Brantle)
" ta'iielp ou on “the Floyd csre. I told ir. Covley that I felt he should movs hic
he.u:' Juarteyve to Oklauo.w #8 soon as the Toledo situaiion is cleared up,.

. J
! i L £
[N

Very tmuly yours,

]

1 copy e Johnnggg{og?wer »




e Los Argeles, 1ittle Rock,
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L | gigision of Inestigation
s Department of Yustice

S

v Room 1900 BankeT® Building.
Cnicagd Illinoise
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October 6, 1934,

Director,
Division of Investigatiods
U. S. Department of Justice,
Penusylvania Avenue 8v gth Street, Ne Wey -
-

Washington, D. C.

T Dear Sir: RE: VERNON C.CMIII;R, with eliases (Deceaaed); y
CHARLES ARTZUE FLOYD, with aliases, 1. 0 ~

o #1104, FUGITIVE, ET &L
o Conspiracy to Deliver Federal Prisoners o

the report of

sed perewith three coples of
1934,

. There aTe enclo
chicago, 1llinois, dated October 6,

Special hgent R. C, Suren,
in connection with the ahove entitled cRse.

Due to the necessity of meking three yuns of this repoTt,
4 to the Ste Louis, New Orleens,

only one ¢opy ench is being gubmitte
can Francisco, and Oklahoma City offices.

ted all offices appearing on

n es the ghird TUD bes been comple
ive copies

53_ . hs 8OO
ort will receive their respect

the title pege of this rep
of this TepoTYt.

very truly Joure,

RCS:EB .
Enclosuress : :
YR . P CO :
¢C - Kansas city” ) InspectoTr. ?
- St. Louls s é—V
- New Orleens A . .
.-: , ‘!_c

- Los Angeles :
. Little Rock
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Synopsis of facts:

A e

Confidential information furnished by Vivien Mathiss, pares '

mour of Vernon C. Miller, that Charles srthur Floyd, sdam Richett{ and
Vernon C, Miller were the assassins at the Union Station, Kansas City, -
Missouri on June 17, 1933 and further furnishes details of the killers

. movements at the Miller home on Yhe night of June 16, 1933 and the day -
furnishes sorrodoration to the

of June 17, 1833, Subject Frank
statements of Vivian Mathias eonisrning his connections on Jwne 16, 17,
and 18, 1933, Subject Galatas admits aotivitiea in assisting Mrse Hash
t0 lsave Hot Springs, Arkansas amd talking telephonicelly with Verne

Ve Miller in Kensas City, Missouri soncerning apprehension of Frenk :
Denies knowing fdentity of sssassins, Mrs, Galatas admits making *
telephone call fram Hot Springs, Arkansas to Mrs. Bsther Farmer, Joplin,
ilissourt, adviaing subject Gelatas end Mrs. Nash were enroute $o0 Joplin,
Denies making further telpphone calls, Mrs. Nash reiterated previous :
statemants made c¢oncerning comepiracy and furnished furtber {nformatiop
oongerning assoclates of Frank Nask, Disorepanciss in atatements of

sudb jects soncerning telephone oalls set forthe CONTENTS OF THIS REP(RT
ARE STRICTLY CONPIDENTIAL, ? ' _

= Ponding

Referense; | .

Reports of Spreciel Agents W. F. Trainor, Karses City, dated
10/12/33; W. F. Trainor, Lensas City, deted 9/5/34; and D, W. Mages, New
Orleans, dated 9/28/34¢ -

DETAILS:

The investigation, es set forth in this report, baas been
gontinued by the Chicago office under the supervision of Inspector .
Se P, Cowley eand the CONTZNTS OF THIS REP(RT ARE TO BE CGhSIDERED
STRICTLY CONFIDENTIAL and in no inetance in further investigation of _
this cese should the sourece of the informastion contelned herein be res

vealed,

The title of this eese bhas been changed to include the names
of Adam Richetti, elias Adam Richette, alias Adam Rechard, alias idam

. Racehettl, elias Adam Richardi; Vivian Mathias, 2liss Vivian Metthies,

alias ¥ivian Page, alias Vivien Mathis, alias Vivien Matthews, allas
¥ivien Allen, alias Mrs, Vernon C. Miller, alias Clare Hayes, slios
Clara HEaysj Mrs. Richerd Tellman Galates, alias Mrs. ¥liza“eth Galatug

rem e .
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‘alias Betty llcraddon, alias Mrs, Glenn Iorru, ‘allee Mrs, Williem Lee, .

eliase Mra, E, W, Lee; The roason for the inclusion of these additional
. - subjects is due $0 the fact that their sopnestion has.besn Sefinitely
v eatabnshod in tho conspiraoy deliver rodoral prtaoner r.rank Na.gh. ‘
. Y:I.v.tan llath:lu ‘was relnud frm the Unltod Statea Dotention
‘Farm, Milan, Michigen under a oconditional release at 6:30 Py M, on -
September 18, 1934 and was irmedistely taken into sustody by Special .
Agoenta D, Py Sullivan, D, E, Hall end R, C. Buran, Prier to fhe re- .
lease of Vivien Mathias, Spsoial Agent D, X, Hall made eppropriate
arrangements with Superintendent John J, Ryan of the United States De-
tention Ferm, Bot %0 release Vivian Mathias until such a time as Divi-
sion Agenta desireq apd Mr, Ryan cooperated rully in this rospect. e

: l Imediately upon taking ?urian Lathiaa mto puetody the:
Agents procesded by unfrequented roads to an epartment at 12134 Lincoln
Avenue, Detroit, Michigan, whioh epartment had previously been rented
by Special Agente Sullivan apd Suran, Vivien Mathias wee interrogated
* by Special Agents Sullivan end Suran and sha éontinued to deny she '
knew the identity of the assassine in the instant case but made & few
inconsequential sdmigsions,

, Lgent Suran returned to Ohicago, Illtnoia nn Beptember 2?,

A e . 1934, pursuent to instruotions received fram Inspeotor S, P, Cowley
P and the interrogation of Vivian Mathias was continued by Specfal = .

Agents Sullivan eand Earke M, Blaok with negative results, Vivian )

Methiae was brought to the Chicego office by Speciel Agents Blaok,

ST McCallum and Sullivan via eutamobile on September 30, 1934, and the

SRl SO S questicning of Vivian Mathlas was continued dy Special Agent S. K,

v ;"’ | McKees On the night of September 30, 1834 the following signed

% '_‘g* : statement was secured from Vivien Mathias, after she was assured,

' under euthority from Inspeotor S. Pe Cowley, that the information -

furnished would be held in strict eonfidences - : _
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'I, Vivian lﬂathin, make the following voigntary 8tatmont O
** Re Co Suran, and S, K¢ McKes, Special Agents of the Divisim
“-of Investigation, United States Depériment of Justice, hﬂ.ng

-Verne held himself-out to be a salesman for the Educational

(9 Y

g chica@ Ilipois - .,..,‘..;._,,.,_, S
SR : Boptcmbor 30, 1934. | g

,. .

been told I need not say enything, dut that lnnhing I lii
m'ouldboucdlgainltm. A o
During the forepart of Imo, 1933 Yernon C. mmc -
and X, along with my olsven year old daughter Betty, were
livins at 6612 Edgevale Road in Kansaes City, Mo, We were
residing there under the name of Mr. and Mrs, ¥V, C, Moores

Finance Corp. of Cklehoma City, Okla, and our elestrie’ g
lights, gas, and water were secured undar the ngms of Ve €y * -
Moore with the nems of the above £1irm as his employera,
Verne was a member of the Milburme Golf Club end had his
membayahip under the name White, I cannot recall the ini=s
tials he used, A e

For sometime prjor to June, 1933, I had been ao~
quainted with one Frank lash, an escape frax Legvenworth
Penitentiary, Verne Miller introduced Nash to me and X
had Jmown him Tor some time before I know he was an oscapod

convict. . _ r.. ] . _ «

it C g
.

On the afternoon of June 16, 1933 Verne muer vas

playi.ng golf at the Milvurne Golf Club in Kansas Citys -

I 4o not know with waam hs was playing. 4Around 5:00 ovoloek
on this afternoon I received a telephone call at 6612 Rige
vale Road from Fritz Mulloy, who requested that I get {n .

touch with Verne Miller and ask that Verne get in touch ﬂth
him, Pritz Malloy 414 not furnish me with eny other informae
tion, Iu compliance with this request I ecommmnicated by o

. telephone W th the Milburne Golf Club and left a message for

M. Wrhite to e2)l his wife, O8hortly thereafter Verne salled.--

" 1o end 1 told bim to get in touch with rritz }.mlloy right uayo

.- CEEE -,__:y-'

e —————




kis eonvereetion on the telephone with n'itz mllloo‘. 4-._

ER ST o
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An hour or so later Verme arrived st home for dinner. At this

time Verne told me thet Nash had been picked up iz Hot Springs, —
Ark, Verne 4id not to my recollsctior tell ms how he had obe -
tained this information, but I essumed thet he learned it during

1 was eecuetomed to putting mny deughter, Betty, to bed at

"wbout 9300 otolock each nighte Om this might Verde laft home et

about the time I was putting Betty to beds He did not tell ms
where he was goings Sometime after Verne left, e period of pose
sibly an hour or two, a telephone osll was received on our phone
rrom Joplin, Mos I answered the phone and the person talking :
stated she was Eather, The only person named Eather whom I knew
in Joplin, Mo, wes Esther Parmer, wife of Herb Farmer, Esther
asked for Verno and when I told her he was pot et home she said
thet I could take the message., She said that “that party” hed
left Pt Smith, She told me the time the train left and I mede

a note for Verns on a piece of peper, I oznnot now remember

the time she furnished, Esther was the only person I talked to
at the time of this telephone call, ,

I ce'mot recell whether I eeeocieted z.ether'e telephone
gall with the matter of Rank Nesh'g arrest in Hot Srrings, Ark.
Puring the time I lived with Verne Miller, however, I aften re-
ceived telephone messages for him which I 4id hot understand,

Shortly after receiving this telephone oall from Esther
Yermer % went to bed, Sometime efter I had gone to sleep Yerpne -

~ " ¢ame in wnd ewakened me, He told me to cet Betty fram her room

and to ‘take her ir bed with me; thet he had brought some friends
home with him who were going to sleep in her bed. He 414 not
tell me who themse friends were and I did not see theme I took
Betty into bed with me and went back to sleeps Verme, eleo,

slept !.n the eeme bed,

On thc £ollowing morni.ng at time which I wuld estimate
to be about $:00 A.N. Verne ceme into my room end awakened me.
He was fully dresseg at this time. He told me to get up and put
on my clothess thit'he was going to call Fritz kulloy and tell
bim to some far l;e. I gensed that something was 'rong, but eued

E ;
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ho questions es his regquest was not unususl in the light of my
past experiencas. X dressed and, also, dressed Betty. After I -
had dressed I saw nobody execept Verno. The door leeding $0 - ' "-‘-'
Betty's room was olosed, however. Shortly efter I had finished
dressing Fritz Mulloy arrived and drove Betty end me to his . -
houses ' I remained at Mulloy’'s house for about an hour ard durl.ng
this time Mrs. Mullop and I prepared breakfast for Betty and ~

for Rose Marie Mulloy, I do not reoall having seen the Vullcy'l
houackeeper, : e Do

‘After breskfast varne talephoned to mé and tq}.d me to .
come home, but to leave Betty et the Mulloy's home. I telephoned
for e taxiced and directed the driver to takes me {0 a grocery
store, the name end exact location of which I cannot recell, but
waich I doknow was located about four blocks from my homs. I
purchased some groceries and walked the ramaining distanee to ny
homa, - ¢ o ]

While in the taxicad the driver talked about same people
having been killed in & zun battle at the Union Station in Kansas
City thet morning. I do not recall whether he mentioned any names
and c¢annot reczll my reactions to his remark,

On arriving st home I found Verne end two men whom I hed
never esen before. Sometime during the day Verne told me one of these
men was named Floyd. He 4id not tell me the naie of the secomd man,
1 have been shown the phrotographe of Cherles Arthur Floyd alias
“Pretty Boy®™ end sdam Richett! and recoznize them as the pictires of

! the two men who were at our home with Verne. Floyd was in Betty's

"7 bed because of a wound he had in his left shoulder, X:d0 not know

how serious his wund was, but 40 know that no one was called to
treat him, Verne hed a small wound on his right 1little finger, but
ke did not tell we how he had aoquired it, Verne told me thet tkey
hed deen to the stetion to get Frank; thet there had been eome
shooting and that Fmnk had been killed, He, also, said Floyd hed
deen wounded, I 4o not remember whether he said anything ebout
any officers having been shote. I lmew that he falt had.ly about tha

f_.‘matter fron the way he looked and talked. R o
v : N

S I went to the kitchen anﬂ pnpered breal:rast. Verna ~mand -
nichatti drank sane coffee end I toak a cup in to Floyd. None of

them eared for anything to eats
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The four of us ramained in the house during the entire ..

Qay, which was June 17, 1933, Sometime Quring the day Verne rew~
marked that he, Floyd, anﬂ Richetti had used his, Verne's, . .

Chevrolet Selan in making the §rip to ard from the Uni Btetion. _«,. -
Floyd and Richetti remsimed in the bedroom 'all day, with the: .. r

exception thet Richettl came to the dirette a second time ror
coffee, I bolieve I took coffee to Floyd a second times 1 did
not have enything to se2r to elther Floyd or Richetti about what -
hed happened end they did not say anything to me. .

SQmetime after dark Verne left{ the house by himselr.
He was eway for ebout an houre I 40 not know where he wents
After he returned we were talking in the living room when X
heerd soreons walk onto the porchy Verne asked me to go inte _
our bedroam, whick I dide I°'at no time saw the person who cape '
oato tke porch and have never known his identitye I remeined
in the bedroom alout twenty minutess When I came out into the
living room both Flo;d and Bic.hetti were gone.

Durin: the dsn when the daily newspaper was deln'ered
to the Louse Verne resd the egceount of the shootins et the
Union Station and rensrXed, after readins thet flve or six men
ked been involved, ®that®s what the newspecpers can do%, He
steted at this time thet only the three of tham had been &t the

station, . _ -

kY

Verne and I remained at 66182 sngeu51e Road on this mights -

He told me during the night that we would leave the next day.

Tre next day Verne called a friend, whoee name I cannot remember
at this time, but whom I know was engeged in the jewelry business
in Kepsas Cltye He mede arrangements for this man to drive me

to Des Moines, Iouas This men picked me up during the efterncan,
and after getting Betty from Mulloy's home, we drove to Des Lolnes,
Iowu, arrivicg soms time efter darks, Betty and I took & night -
train to Chicego, Ill,, erriving on Monday morning, June 19, 1934
In sccordence with prior arrangements Verne and I had mde I $ook
e texicab with Betty end proceeded to & dresameker's shop operated

. by one Mademe Therese on Harding Ave. neer Cermsck Roed, where I - ~

waited for Vernee Verne met me there late in the evening snd we
drove in his car to the epartment of Volney Davis in Maywood, Ill,
Yolney Davis and his wife lived in thie apartment, W¥e spent -
Wondcy night in this aparticents On ithe followirg dey we went to

QLR
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"en epartment on which I was #till payiug rent end which'I remember

was located in e building neer Cleveland gve. 8nd the elevated car -
tracks in Berwyn, Ill, We spent Tuesday night in this apgriments
We mey have epent one more night in Chicego, but I en not gure es
to this pointe If we did, this night wss apeni; at . the epartument 91’
Volney Davis. However, on elther Wednesday or 'rhuraday arternoon
Volney Davis and I drove Verns to the uirport where 'S'erne took &
plene for New York City. -

I returned to Volney Davis apartment with him and Betty and
I remained there for the nights On the following morning Betty end
I went to Minneapolls, Minn. vis airplene, our destination he:lng the
har.e of my parents in Brainard, Iﬁm.

= e .
=

/1 have read this statemant conciating of tm peges and mow
_ the contants to be the truth and to be composel of substance furnished

by me,

s .« .« {Sizoned) Viviac Mathias _ o
Vitnesseds
(Signed) S. K. McKee, Special Agent = -~ - S e

Division of Investigation, U. S, Departiment of :rustieo,
1900 Banlfera Bidge, Chicago, Ille

.-'- ."f. o ..
 {Sigued) R. C. Suren, Special Agent i ; 2
Divistion of Investigation, U, S. Department” of J‘uatice,

1900 pankers Bldz., Chicago, Ill.f
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stated that that part of her gtatement which related to her lecuring
her daughter, Betty,” from the home of Fritz Mulloy on Jupe 18, 1933
is erroneous, the true faot being thatMulloy and hip wife trought

of the Chicago Divislon oftice, -

Vivian Mathias hes been questioned by Bpocial Agmt McKee
from the time the above atatement was furnished until the time of
this report and has furnished the informetion which will be found
set out below, Interrogation or Vivian Mathias 13 being continued.

Vivien Mathies is reticent about fuminh‘ing intomation
concerning her personal historys; but stated that she was mairied
to an individual by the name of Mathis in South Dekota at the time
phe was sixteen yeers of age, and that she lived with this individu-

,-“ '

al for erproximately two and one=half months, apnd further that she --  --..

hzs one deughter, Betty, as & result of this union; that Beity 1s
nowx twelve years of age. &She advised tkat about twe months after
her merriage to Maihis, he was arrested for the murder of & police-
men at Leole, South Dakota end was later sentenced to life imprison-
ment, He waa releesed after having served eight years of this gen-
tence, the reascn for hie release being that he became insanes She
stated that at the time her husband wes being held in jeil ewaiting -
trial, that ehe visited him and that he tried to persuade her to “
*get rid™ of her unborn child and for that reason she stopped visit-
ing bim end finally secured a divorce,

She elso edvised that about twelve years ago she was ar-
rested at Leola,South Dekota and served ninety days in the jail at
that plece on & cherge of ebortion, She informed thet her fingerprints
were not teken at the time of her confinmement for this offense.

She ate.ted that subsequent to the timo she divorced mmis.

-"it waa' necessary for her to support her child and this she d1d by work-

‘ing for a while in a :laundry, and later working in various resteurants
as a waltreas, and finally working as @ clerk in a department store ia
Ste loula, after which she returned to Huron, Scuth Dskota where she
pet Vernon C. Miller, shortly after hias release from the South Dakota
penitentiary, According to Vivien Mathies this was six and cne-half

years ago.

-

FE After the ai.gning or the roreaoina statmnt Vivian Ilathiu

‘Betty to 6612 Edgevale Road on June 18, 1933 at her request, - The - , o
.original signed statement of Vivian Mathies ie oontained 1n the aare e

LY S ..




. » d3quor businese be went to Montreal, Cemada, where along with one

wl0m

T fne Catated that L tho tim )ho Tirst mes Yomn*crﬁlhr R R
he was in the bootlegging business, mnl.a;diqmr from Ste Peul X ¥ Tyt
. dmto the Dakotas, In this sonnection sha-stated thay on numerots oe-» e
' dasions she assisted Milier in his dootlegging activiﬂu by running 5. %"
liquor for him between Chicago); Ailinsis ghd Oty Pouls  Bho §nforwed i
that Miller®s mctivities in the nquo‘r 11814 beoake mhrged 3o th‘? oY
oxtent that be had comnsctions in Ghieeso. Illineis with ¢
Gus Winkler and up until the ora.n, of the massaore 2t Kan city,]
Missouri in Juns, 1933, he was on intimate terms with WinkJer, as
well as his wife, Vivian Mathies informed that about 1929 azd 2
which according to her wes the time when ®the bottom dropped out” t .
Miller discontinued his astivities in this line and resorted to othor -
means of illegal activitiese This wman advised that although ahe had
" the full copfidenes of Miller when be was 11 the liquop dusimecs, §: '
.after he dtacontipued his aotivitieq in tlat field, her information ;
concerning his mode of making monef and his comnections with others - -
was obtained meinly through remarks she heerd him make $0 hims a»~i; -’
goclates and through conversations IhiCh she overheard between mr!ous
assoclates of Miller. “- e t{l 'J,

él?ivien Mathies atateb thet shortly after Miller left the "\ C” /O/

A ]

Samty Schrager of New York City, he opemated a lottery for a short ~
period of time. In this conneotion she informed thet Miller and -
. Schrager operated several gsmbling houses in Montreal and that it .
was her understanding that they “owped® this town, During the tims 3 -
she apd Miller were living in Montreal they made numerous trips to -y -
New York City during which they stopped from time to time et the -
Hotel Viotoria, the Hotel Lexington, and other placea, the nazes of
which she could not recall, Bhe said that Miller wae on intimate
terms with Louis Buchalter; commonly known &s “Lepke®, but that ahs
bed never known the reason of the close affiliation detween Miller - .
end this individuals She informed tbet it had always been hor bellef
that Sammy Schrager was the right hand men of Buchalter, although she
.said her only reason for thies' gtatement was from personal obaervation. L
“She stated further tha¥ she was insimmte both with Botty Bushaltey, . ...
‘1ouis? wife, and with Bchmgor‘a wife, The given name of &hmg&t's _-:'_-':-
"~ wife 1s Dorothy, bdut she is -oommonly known as "Pigeon.® The suryame
of this woman is unknown to Vivian Mathias, but she is positive ‘that
her homs 1s located in Newark, N, J. end that ehe 1s e gentiles '




{5 the {ndividual who murdered Vernon C., Millar and is will $o oA
furnish  eny informaticn congerning him thad she hae obteined op nay R
be obtained in the future,. She has intimated that when eho is Sree .

‘she intends to doﬁnitely ‘ascertain the identity of Miller's murﬂorer

-will not 4o enything which will “put her in tho hot uet.

In connection with that portion of Yivia.n lhthiu' statemont :
vhich concerns her heving been taken from Kansas City, Missouri %o '
Des Moines, Iowa on September 18, 1933 by & friend of Verne C. Miller,
%ho vas & jeweler by oc¢cupation, it wes leerned through interrogation
of Fritz Mulloy, as will be set out later in this report, that Miller
had e friend engaged jn the jewelry business in Kansas City, Misscuri,
whose name wae MartiniSchwartzberg. It is deemed appropriate ‘to state.
here thet this individual is a brother of Harry Schwartzberg, a Divi-
sion fugitive in a National Bankruptcy Act case, the origin of which
is the Kansas City office, and in connection ti.th which an 1dent1f1ca-

Yivian Mathias, followling the furnisbing of her stetement,
made an apparently bhonest effort to recall the meme of Schwertzberg,
but without success. After tiie name was obteined from Fritz Mulloy,
she woes acked if Schwartzberg was the individuel who had teken her
toc Dep Moines, and she immediately stated that he was. She adviaed,

. however, that Schwertzberg had no knowledge of what hed occurred at
/’ the Unjon Station at Eansas City, Missouri on the day proeceeding the i

trip to Des Moines, She described bim as & frisend or Miller with -
whom he played gol _ . p—n

Viviean Mathias bas informed that during the time she and

VYoreon C, Miller resided in the bungalow at 6612 Edgevale Road, Kansas
City, Missouri, they were viaited on numecrous ‘océasions by Artbur
{Barker, Fred(Sarker, Alvin{Karpis, Volney?Devis, and Frank Nash, She
said all of Yhese men were intimate frienge of Vernon C, "Miller and

{had connecti}na ®itk him, ghe neture of which she did no} know.. She .
-informed that during the peast year or tw that ehe lived with lﬁller '

“he hed practically nothing to say as to his activitiess She knew, .
however, that all of hie operstions were illegal and through living
with him and securing places of abode, aided him, She saild that she
knew tint the Barker boys, Alvin Eorpis end Volney Davis were bank
robbers and had heard them speak of their activities in this respect.
She inforred, however, that there wes only one bank robbery about

Vivian Mathies bas expressed ths opinion that Sammy hreger = < -

or murderers and “take care of them,* She eontends, h ey ft‘hat oha'-

tion order has been 1ssued. - e et — - s ey
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b ich she had definite infomation, that being the- -yobbery 'of a bank - -

" infFairbury, Nebraska, which ocourred during the forepart of Lyril, 2
1933, which was ehortly before she &vd Miller-moved t5 the bungalow

‘at 6612 Edgevale Road, ' In dénpeoticn ui‘tb'tiu-?airbh:y bank robbory_

.she Btated thet she gathered &nfomtion, ,through remarks d:;opped
* ‘the Barker boys and Alvim Eaipis, ‘that thls job hag been pulled by™ -
sovep men, three of whom now dead, The dead men are Frank Huh,
"EarljChristmen, and EddiefGreen, while the ones who are still living
are Folney Davia, Fred ker, Arthur Berker, and Bay Karpis, 6&hs
infofmed that Verns Miller did mot participate in thie bank robdery
and to her knowledge never engaged in bank robberies, In this connec-
tion ghe seid sghe was positive thet Miller d4id not teke part in this
Job for the reaeom that following the robbery he did not bave any -
“fresh money” and she said he would havc bad 'tmsh mone}" 31‘ he had
baen connacted with the robbery. ‘ - } g G
\ Fa . o ' )-" 1:
In comotlon with the abow benk robbery, 1'1vian Mathias
infommed thet some time shortly after it was staged she heard a con~
. vorsation between ¥red Barker and Alvin Earpis, during which trey .
telked of Earl Christman heving received & chest wound at the time
of she robbery, They said that he breathed in e wheezing manner when
being brought back to Eansag City; thet he had died; thet they die-
posed of his body through durial same place “out ¥f ‘Kansas City* end -
Temarked thet when treansporting the body for burisl it had a bed odor.
According to Vivian Mathias there was also same mention made of the -
fact that an infection had eet in on Christman's chost wound,
. . ; / )
Yivian Hathiaa stated that durine the time she ‘and Verise .
Miller lived et 6612 Edgevele Road that the Barker boys and Karpia,
as well as Volney Davie dropped by the bouse and on several occasions
spent the night there. 8he stated that there were times when some
of these men occupled the two cots which were located in $he attic .
of the bungalow at 6612 Edgevale Road, In this connection she was
questioned as to the bloody bandages found in the attic following
the Unfon Station massacre, and she was positive in her statement
that thege bandages could mot have been left there by anyone whe had

\‘\' .
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slept in the ettic, for the reason that during the perfod of ‘apd :—- =~

;proximately one month pr;.or 40 the massacre, ehe had a colered mid
¢lean the house thoroughly once a week and thas thie house ¢leaning
included the attic portion of the houses It was her opinion ;hgt
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- any bandages or other medical supplies found in the attie aftér she and -

Miller departed from the bungalow woiuld have besn there as & result of
the shoulder wound which *Prettiy Boy"™ ¥loyd had suffereds The state-

ments of Vivien Mathies 1:\ this mspoct. as tell es 1n other instances '

‘are epparontly ainc B '1 E g e .

o Vivian Hathiaa steted ahe conld not acoount tor the addi-
tional fingerprints on the beer botiles found at €612 Edgevale Road
after the massacre in addition to those of Richettl, Verne Miller

and hercelf, unless the colored maid, which she had employed, at

somé time handled the bottles, 8he steted she does not recell the
last dete that this cclored woman worked for her, She stated that
she did not recall her name or her telephone mmber, but believed
thet she had the women's telephone mumber ¥ritten on & plece of paper.
in the telephone teble at the Edgevale residence and left the same .
there at the time of her deperture., &She wes positive, howevar, that
she obtained the servicee of this woman through Mre, Fritz Mulloy,

It should be stnted here thet Vivien Mathies has adviged . .

that Pretty Boy Floyd ¢id pot drink any beer on the dey of the mcs-
sacre because of his wounded condition,

In conneotion with the verious visits of the Barker boys
and Eerpls to the Edgevale Roed residence, Vivian Methias has re~
marked several times that they mede frequent tripas from Eansas City,
¥issouri to some town west of Eansas €ity where they had & close
friend, She advieed thet she ‘did not know the name of this town,
or the name of the friend there, atating that it had to be located
within a reasonable distence of Eansas City beceuse of the fact
that the Berkers and Earpis often left EKansas Clty by automoblle
early in the evening, made a vigit to thie place, end returned
late in the evenings She has promised that if she is adble to re-
cell the neme of the town or the peraon in question the will rur-
pigh thet information, o

> . Vivian Mathies’ h’as aleo atated that she and Yeme Miller. .
were very intimate, during the time they were in Kansag City, y
Misgouri, with Fritz Mulloy end hia wife; that they had dinner at
each others homes from time to time amd attended the theatre in
company with each other. 6he alsc adviged that Fritz Mulloy was
apperently Verne MNiller's contect men in Kanses City, Missourd, in-
eswuch as when eryone from out of town wanted to contect Miller
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they would do so thraugh 8 tolephone oall to llulloy. aho ‘would hter PRl

get in touch with Millar and bayps the message relayed, . -dn this con- -

rection Vivian Mathiase stated she has received telephene éalls on .

mmerous oocasions from Fritvz Mulloy during which she wes %$0ld $o -

bave Verne Miller gst in touch with Mulloye She alsc stafed that

_ gome time during the two or three days irmediately precbding the ~
mapsacre at the Union Station at Eansas City, she received a long

dietence telephone call from Frank Nash at Hot Springs, Arkenseas,

at which time he told ber he had to heve some money and Tequested

tbat she wire §1,000 to bim in care of the Arkansas benk at Hot

Springs, Arkensas. She could not recollect the full nams whioch

Nesh furnished her at this time under which tpo money should be

~" wired to him, dut did recall that the surneme was Miller, 8he ad-

viged thet Verns Miller was out of the c¢ity at the time this tele-
phone call was received and that a_he bad very little money, With
regard to Nash, she advieed that he spent money es fast as he re-
ceived it and for thet reason instead of wiring him $3,000, es he

,E - '.' g
f

requested, she wired $500,00, The wiring of this money was ofe .. .. ...._... .

fected through Fritz Mulloy and the total sum of $500,00 was made
up of 2200,00 which she bad in her possession and of $300,00 whieh
~ she had borrowed from Fritz Mulloy at the time, 4s to the date on
which this money was transferred by Mulloy, ahe was positive that
1t occurred only two or three days prior $o the massacre, Bhe

atated it could not bave been & longer time then that for the yeeson - .

. thet Nash-hed only been in Hot Springs, Arkensas for t'o or three
- daye. Set TR ., . . - _;"

-7

Yivian Mathias hes advised that she was not accuainted .
with either Eerl Christmen or Eddie Green, wheo were involved in the
Fairbury bank robbery. She also denies acquaintence with John Iazia,

now decoased, but who was formerly the head of the underworld in - -‘-‘,.

Eansas City, Missouri, She informed that she had met Pauhkﬁamon,

girl friend of Freddie Barker, on several occesions, but wes never

intimately acquainted with her, 8he also advised that she knew
Volney Devis® wife, wham she described as a amall blonde, but Ihppe
name she could not ramembers £he stated that sc far as she know .

Alvin Earpis was pot married, and she was positive in her stetement

that "Doc" Barker wae not much of "a ladies’ man.® ©She deacribed
both of the Barker boys ae "nice little fellows,” but stated that
Alvin Karpis was "a ¢0ld proposition" and that she had never felt

at ease around him,

.
-
.
Sd
S
2

S




@ | @

PPN * - - .- . - . m P ‘. . .’;‘-”\:.‘.""“‘“.t:v' f._’ M et e e
Vivien Mathias at a1l tum roterred ® Vorne Miller s a8’ ‘

., ‘®sugar®. It is epparent from her actions and thé way she talkl i ,’l-

,that ahe is 8t1ll very mch _broken up over hls death. N RN ‘:'

Subject Richard Tal].mn Gelatu laa remvod tm HBI Orleans ,- v
Iouisians to the Chicago Division office by airplene, by Special Agent
in Charge Dwight Brantley of Oklehoma City, and Special Agent Winstead
apd Special igent Ryan of Chicego, where questioning was contimed by
~ Special Agent in Charge Brantley and on October 1, 1634, sudbfect Richerd
Tallmsn Gelatas executed the following signod stateaments
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T ' "Chieago. Ttaeds, LT
i STy LRI, October 1, !954. SR
i . " . e .‘" » :_.,.'.-;'\ 4 L. o K ’=:
" My neme 43 RICHARD TALINAN GALATAS, I m aking this dtabement 7

'to Dli.ght prantley, Diviédion of Investizetion, U, 8. Department or Justico,‘
freely and wluatarily end uth the rull lmowlodga t.hat is au bo naod :
againat me in court. SR S LT _. cn ST el

= . .
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I was born in lontgomery, nabm, Nombar 18. 1890. w pu-'
ente were Mre. end Mre, J. A, Gelatess I lived in Montgomery until 1910,
when I went to Louisville, Kentucky, where I worked in e benk in the
Savings Account Departments I remained there afew months when I went
- to Chicago and was employed by the Chicago Savinge Bank & Trust., T then .
© went to Evansulla. Indiena, A4fter leaving Evansville I weat to Pitted &
- burghk, waere I was with the Union Savings Bank, I then went back to . i
Chicago whers I went to work with & man by the name of Page, soliciting
new accounts in banks, I bad theretofors been with Siles W. Batch soli-~
-eiting new a¢counts in the various banks namel above. I remained at this .
tyre of work, which was legitimate, until 1617, when I wes arrested in
Toledo, Ohio, with & man by the name of Taylor of Moatgomery, Alabama,
This arrest wes for suspcion of confidencse (ame, I was not prosecutad.
After this I returned to Chicago am worked for a pudblishiig Kouse, ' .-
which was leglitimate. I worked for thie firm in eeveral states. I
worked for about two years after my arrest in Toledo in legitimate work,
- after which I bogen the confidence geme, This was begun by me in De-- -
 troit, Michigan. I really learned this racket in and around Detroit. ,r-
I then extended my operations to verious parts of the United Statess I
waa engaged in this business to ‘the exclusion of everything else for four
or five years. I then stoppedthe card confidence game &nd began playing
the ™latch™, 1.4, matching coins, I did not remain in that very long
until I returned to the eard confidence game, About thet tire I moved
to California, taking my mother with me. I took & sister with me also.

3
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'\‘ : I continued to play cards for about two years. I thea started riding

R the coestwise passenger ahips. on which I would phy cards, I did this
Nt z
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I wes riding tratns on which I was playing cards, On one ooe

casion I gave e bank in Chicago & check which got me into trouble, ‘T . =
© was srrested in Los Angeles with sy wife and wes returned to Chicagos -
Yy wife was diacharged. . I was not cmvicted on this cherge, 4.8, I
~.@ldnot serve any timo anl J.ert ano monoy uth a prgy in Chicag: to_.‘_f'

m‘ﬁnh““j... R e
1 then went %o Hontml, ca.nnda" u’nero 1 bdgan re ding thé

boats, making my way to Cuba, I later returned to colirornla, after

which time I went to Montreal and then to Cuba, - ;

I later went to Detroit. On my uai there I waps arreated in
Oolumbus tor suspic:l.on of confidence gam. I was not prosoeuted.

N R

I became sick, I had rheumetism ana uent to ﬂot Springa, '
Arkansas for treatments. I Tecovered and went back © Detroit where

I purchased an interest in the Broadway Strand Theatres It was while .

1 wag living ih Detroit that I was arrested in Flint, Michigsz, for
confidence game, dut I was not convigted.,

ek tn Bk Wt - At am e e PR

I gave up the theatre venture in Detreit end went back to
Hot Springs and tocok more treatments, After 1 recovered I tock a
trip to Califomia thréugh Texas working the confidence gams, I re~
turned to Hot Springs and took more treatments, 1 then went to the
West playing the counfidence games I think this was 1920 or 1930,

-

-On the return trip to Hot Springe, I atopped ip El Peso, Texas, -eand . .. .

. there met BEarl *Dutch” Christman, Herbert Fermer of Joplin, Missauri
wes in El Paso at thet time, T had not mst either of them before,

Poth were playing the "metchs* Herbert Farmer, I think, hadHe wife

with him 2nd Christman bad & women with him by the nane of Helen.

Leaving E1 Psso I returned to Hot Springs. I then decided
‘4o remain in Hot Springs. I was in the confidence racket at that
time. I wap arrested one day by “DutochvyAkera, Chief of Detectives,
Hot Springs, for suspicion of confidence games I propositioned him
... that if he would not molest me and permit me to work the conridonce
- game in Hot Springs, I would pay him sane money if I made anmys” No

' apeciﬁc emount was named, There were & numbsr of confidence men in

Hot Springs at the timé; it was difficult to make ay money, tn fact

I wae not making any, apd *Dutch® Akers got after me for not paying ‘

him money.
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“Dutch® Akers and asked him whether he could get me out of jail if
I wers arrested. He told me he thought he could do so. ‘John mlmor
of Indianapolis, & eonfidence man, wes in Hot Springs and I began
working with him, I think this wae in 193], as well as I recollect, -
Phen we would meke ay monsy Rumer would e¢owe to me with the amount
of theprotection money for the city administrations ‘I would give
thamoney to Frenk Clark who would made the astual payment to the
¢ity officlals, 4 man by the name of Bulck was the prosecuting at-
- torney. Leo McLaughlin was mayor and a man by the nems of Ledgorwood
was city judges The amounts varied acoording to the size of the . :
" purse we would ¢ollect iz & confidence undertaking. On oecasions
1t would be $200, $300, $500 and scmetimes it was $1,000., I was
opereting & handbook, & baseball book and a gerage &t this time,

background. Eddie Connor a confidence man, whom ]I had known for a
long time was working with Johr Rumer, Loulse Connor was the wife
- of Eddie Connors I hed known them both for & long time,

~ 1 want to explair here that I wes getiing my cut iz money
" that was made in the confidence game by the men named above for the
" protection that wes extended, and the payoff for this protection was -
4 % through Frank Clark, Proteotion was paid the city administration et
Hot Springs for operation of the handbook and the bassball book,
Twice a month my bookkeeper ®*Little Jeff* (his nickname, Jefferson
being his right name) would go into the ¢l ty court in Hot Springs,
enter & plea of guilty end pay a fine of $126.50, I, of coures,
would not appear in sourt in connection with thise . o

For s short time I operated in Hot Springe the Olive Street
Garage, I was sub~agent for the Madison~Smith Cedillac Co. of Little
Roek, Arkensss, ] also hed the agenmey for outboard motors. ] sold

Miller, ‘@ confidence man} one was sold to & man by the nmne of !'oby, &
a gembler from Mstamores, Mexico, and I bought one. |

It wan, I think, in the late unter, or early spring, of .
1632, I met Frenk Nash in Hot Springs at Jackie Smita's handbook. He

_or Hof Springs, who had the slot mechine racket there with the pro- '-2‘;#
" toction of the city edminjatration: ‘I told him my a1fticulfy with . ..,f-fr S

ot I #as not on the cutside in t-ese confidence games, dbut was . in the . . .. . .

Bert Rumer, brother of John Rumer, & Cadillec; one was so0ld to Heinie " 1 ©
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. wes introducod to me by narbart Farmers 'l‘hore un ury littlo oonnru-
tion at the meeting., FYarmer $olé me Nash wes & friend of his and that

"he was all righte At ﬂ:n parttcnlur time I was, not oporating any. *
‘..t.blisment‘ . -;-' - é " w 1-. f. % ot Y r. e Ce;ra -
__ ..."‘ . /: I A o Jl,- - -_“.r“‘_ ,-./"‘ . . ‘i. ‘. R ".;‘.}-:: B "nf' y
' _ While I vas opornting tho Olive Street Garage epd hanﬂung ©
Cedillac cers & man came in one day with Eddie Connor and looked at & =~ *

cars I tried to eell him a car, but was unable to 4o so. Zddie told
ms he had plaved golf with him in Hot Springs. I do not remember -
thi e man's name, He later bought & Cadillec from the Madison-Smith
Cadillac Coe. of Little Rock, Arkansas through Wesley Smith of that
fimm., It ie my recollection that I met this man, later introduced as
" VYerne, and Frank Nash in the spring of 1932, 1 vent into the White
\ " ‘Front Ciger end handbook estadlishment inthe Bpring of 1933, Frank :
: " Neeh ceme to this plece on severasl gocesidns. He vas got in Hot springa
eontinuoualy’, but would go away and i'etui-n.

v e m..... While ] was in business at the White Front, one day 1 receiwd
a telaphone call from & person who seid he was Verne, He asked me whefhér
Frank was in town end 1 told him he was not. I had heard Frenk Nas
speak of Verne maAny times as being his friend and what a nice fellow he
Tt 'was. T 00°not recall that I ever deard Verne's laat name at that time. -
The time Verne c¢alled me, as atated above, he said he would come by my
place, which he did and I attended a prize fight with him. Verne re-
m.rlned tpat Naah was-4 rool to come to Hot Springs as oponly a8 he did.

There was & plot, or nhat T belioeved. {'o be a plot- to kidnap ;.
me. I believed thet Frank Nash was in on this. He was in Hot Springs
at the time, I state this at this point in order to show later in

this stetement the resson for certain activities of mine in an sffort
to divert from me puspicion that eny of the friends of Nesh might

have that 1 had anything to 4o with fingering him when he was picked

upe

. o A short time before Nash wan picked up he made a trip to o

- _Bot Springs. Be stopped at my home one morning and-informed mehe .
. “had just arrived from Chicago. He stated to o he wanted to remin 1n ‘

" Hot Spripgs for a while, but if there was any danger of his being

. Picked up he would not stay. He asked me whether I thought there was

* such danger and I told him I 4id not think-so. I told him I would call

*Duteh” Akers over and let him have a talk with him if he desired-it.
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" He told me t0 call Akers, and I 414 he came over. I introduced them. . -
They were in my kitchen and I left them thers. I walked into my bede
- rooms, FPFrances Nesh was alongs, After.a few minutes Npsh came .into my . .. - .
. ... - bedroom and stated everything would be all right. Akers left the house. ~ . 7
', .. 1 did not hear tho conversation._ Nash remainod i tou forsone tim. SRV

oo . B

‘ It was during thia stay or Nash 1n Bot slaringa that tho plot

"to kidnep me came to sy attention. I believed Kash was in thie plot,

I then decided to got rid of Kash, thet is, have him picked up. I told

*Duteh™ akers I wanted him pleked up and sugpested % him thet he ar-

range 1t s0 there would axist no basis for any suspicion that I, or

enyqne in Hot Springs, had anything to do with fipgering bime Akers
told me he would do so. '
: Nash 1eft town and returned aome few days before he was pickeﬂ
: up. " Be ceme by my homs the time he returned the last trip. fe had 7
" Fraptces Nach and her child with hims They stopped at the Oak Lawa =~
: Tourist camp. He had been in Hot Springe but two or three days when he
- : wag picked ups I sew hir a few minutes before he was picked up as I en-
tered the white Front. I heard some of the boys talking of whet had hep-
pened, that is, some reference to & kidneping, and I then walked to the
frort of the plece. ] asked same of the fellows whet had occurred and,
they told me three men hed come up in & oar, put ¢ gun on @ man and took
him eway. 1 returned to the back of the White Front aml very shortly after-
. thet went to the police station. Before that, however, 1 answered the telo-
phone and a party asked what haa heppened. 1 think this wae Joe Scott, a
SRR police officer. I went to the mlice station and found Joe Wakelin and scme’

) other officers there,  "Dutch" AXers wes at home, Someone called him snd -
he came dowm, I believed Akars had fingered Nash and asked him shy he had
the man picked up in Hot Springs, Ark., and he denied he had anything to
do with it, Akxers and Chief Wakelin, by telephone, called the neighboring
towae to stop the msn, Shortly, & man celled from Benton, Arkansas and
said the men had paesed through and were stopped, but hed passed on, dut

~ he was not certain they were officers. Akers answered this ocalls BHe
. then called Little Rock police and infommed them that there had possibdly
.bepn @ kidnaping. _rhcse calla wore mado st nw suggestion. o o

. -‘!
PN

i . S I then iont to the Oak Laun Touriat Cqu and told Franeea
T whet hed heppened. I took her and the child down town, It s my -
recollection I took her to my home, I told her about the three men
putting & gun on Frank end that if they were officers she hed better
make herself scarce, I intended to teke her up and get her car and let
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her leave town., She told me she could not drive and n ne then that
I took her to my home, I bad some food preparsd for her,: ghe then
spked me who I thought had put the fingsr on her husband; that it e -
between two people and those two were “Dutch® Akers and me. I denied
I hed anything to do with it. ®Dutch® Akers came up to my bhome & short
time later., I called him in and told him to square himself with Nash's
wife, FHe ceme in end talked to her and told her he had nothing to do .
with {t. Akers called the Little Rock police from my home and found
out thet the officers wers supposed to be going to Joplin, Missouri
with Nashe I have previously said I ocalled the police in Little Rock
on this occasion, but this 1s not the truth. Upon learning that Nash
was going to Joplin, MUrs, Nash remarked thet possidly Rerdert Parmer -
could do something for hims She asked about transportation to Joplin
end I informed her it waas poor. ghe stated she ouuld not drive and
ste then inquired about pleane service. I informed her there was &

man in Hot Springe who would take passengers any place they wanted to
0. -1 then took Mrs, Nesh to the airpert, stopping on the way at the
hone of Lou Connor. 1 remerked to her that Herbert Fermer had no
money. She told me she could get plenty of money. She then brought
out @ piece of paper on which was & telephone nurhber, She said ehe was
making the telephone call to get money for the purpose DI getting her
husband out of trouble, I did not overhear her conversation as I
walked into the kitchen. Lou Connor wag not &t the apartment when we
wore there, A negro women was the only person there, - Mrs., Nash and

1 then went to the eirport., Arrangements were made to teke e plene

t6 Joplin. I told the pilot who I knew as "Cherlie® I had a woman’

who was having trouble with her husband and ehe wanted %0 go to Jopline
I think the agreed price was $100,00. I then returned with Mrs. Nash
to my home. I then saw Mrs. Galatas, who bad not been at home shen
tirst Mrs. Kach and I went there, Mrs. Galatas, Mra. Nash end I then
returned to the afirport in my Cedillec car, I had not intended going
to Joplin, nor hed my wife intended going. 4Arriving at the airpors,
¥Mrs. Nesh did not mant to leave in the plane, Bhe started to get out
and I then decided to go with her. I instructed Mrs. Galatas to tele~

i

. phone the Permer residence thset Mrs. Nash and I were on our way to their

home and to have Herbert Farmer meet us at ths airport,; 41t took ebout
two hours to meke the trip vie plene, We lended at thejairporte = - -

.
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Farmer wes not there to meet us. I got a taxieab to teke us inte town.

Mrs. Rech paid the pilot, or at least I did not pey him. Leter I asked
him whether he got his money and he informed me he did, We went irnto
Joplin and stopped at a drug store. I.called the Farmer residence,
talked to Esther Farmer &nd irforme¢ her Herbert did not meet us. She
told me to wait there end Herbert woulé come for use, which he dic. We
went to the Fermer home, There was an elderly men there in addition to

Verbart ané Zether.




- 3 shortly after this convereation we had some roo& and beer,
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"Upon our arrinl at tho ?amerl' tharo s a diacuulon -ot

Neeh's being picked ups .AlY of us lamented the fect that he had been .. : -

picked ups 411°of us "Wers of the opinion at that time that Kash wes- :
belng brought to Joplin, Herbert Farmer mnd I drove into town, Herbert
was to find out whers Nesh was to be brofight $z .IopIin and 3o _ses what ",
‘he could do for him, Herbert went into & drug atore apd came out very
skortly. He had not found out anything. I went domz to the hotel %o -
contect the pilot, but did not find bim. We returned to Farmer's home,
rapeining only & short time. We then returned ® Joplin, ctopplng at-
a drug store. I mede & telephone oall to Mra. (alatas in Hot Sprlngs.
I told her I would return to Hot Springs the following morning. Shortly
Herbert and I returnsd to his residence. ‘le again returned to Joplin,
got sume beer and returned to the Fermera'. -Herbert had not learned
that Nash had urivee m Joplin. Y Y 3 é"-' ,--;"
(’j 5 ,..-“ }'., A ‘,
Upon our return to thé Farmer residence Mre, Nesh told me
that in my absence from the Farmer homs Mrs., Galates had called by
telephone from Hot Springe end infomed her that the men who hed Frank
Naesh in custody were going to take him by treln from Port Smith, Arkensas
to Kansas City, Missourl, §&he did not atate whether Mre., Galetas told
bher bow she learned of the change in plans. There followed some con-
vergation between a1l of us present when it wis learned Nash was bdelng .
texen to Kansas City rather then to Jopliz. .Mrs. Nash remarked that
ghe felt more could bs done for Nash in Kansas (ity end she remarled that
Veruae waes there end that he had plenty of morey. lirs. Nash remesrked that
Yerne end Frank were end had for some time been good friends. The .-

.. Farmers end I knew Verns and Prazk Nagh were good friends. I did mot -

hear the name or names of anmy other friends of Prank Nashk who might

l4ive 1in Fanees City. Mrs. Nash also told me that whan sbe received the
telephone ¢all from Mrs. Gslatas informing of the fact that Nash waa

being taken to Kanaze City, she, Mrs. Nash, called Verne at Kansas City.
It might have been said by Mrs. Nesh that ®we® have placed the call for
Vorne at Kansas City. Herbert Fermer and I were not at the Farmer house
when the call was placedfor Verne at Kanses City. We were in Joplin at

the tims. T e ] < i, ;__ L
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rono-ing which we retired, I slept with Herbert Permer.’ Esther Pérmer,

Mrs, Nash and the ochilad slept in another part of the house. Leter 1;: the
night I was awakensd by talking in another rocm in the bouse. Mra. RNesh
called me to the *phone and told me Verne was on the wire, I telked end
told Verne my neme. He acked how Frank Nesk got picked up and I related

.-
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to him hou 1t happensd, what I had done uth rererence to call!ng sl
Benton and Little Rock, and of bringing Mrs. Nesh to0 Joplin, as n
. had at Hot Springs learned that Nash was tp be taken to Joplin." Verns .

. thanked me for what I hed done for Mrs. Nesh. I asked him whetlier ‘v-

He said he would do sll he could for hm, but did not tell me what hl
expected to do. He 4id not mention the neames Of any parson or persons - -
‘he would cohtact in behelf of Kesh. 1 told him I had a plane &t Joplin
end thet I would return to Hot Springs thefollowing morning, There . .
wes no further conversation about the matter that night. I then rotind.

The following morning Herbert Farmer took me to the airpori
I boarded the plane I had come to Joplin in and left the port shortly
"after. nine o*clock. It was between {en and eleven o'clock that morns
~ing when 1 drrived et Hot Springs. one ¢f the men at the eirpom -;

- drove me to my residence., I had sawething t0 eat end then went down
to the vhite Front. It is my recollection that when I arrived at the °
White Front the men present were Frenk Clerk, Matt Picchi, ané 2 men
by the name of Searcy. Frank told me newes had been receiwd of the :
messacre at *the Union Station in Kensas City that morning. This was
the first I had heard of it., I then went to the home of Louise Connor,
told her what had kaeppened.and took her %o my home, Ly wife, her mother
end my mother were there, My wife had already heard of the messacre,
I told Louise Connor I had taken Frances Nesh to her home the previous

o.day and thet Frances had used her telephone in making & long distance

" ¢all to Chioago. I told ber 1 regretted what had happened and that
. there would be plenty of "heat™ on her end on mes I told her if she
was approached ebout the calls thaet she could state I had taken the
Nas waman over to her house t make the calla,

That afternoon I eent my mother~ipn-law, Mrs, Lydia McFadden,
end my mother, Mrs. Jda May Galates, to Litile Rock, shere that night
they took @ train for New York State, where my mother-in-law was to
visit her dsughter, Urs. Lee Cedy. 1 sent my mother with Mrs. McFedden

: becsuae tho latter ia hnnd apd she required attention end assistance.
_ C et nigbt I Toft in my Cadillsc car with my wife for St;"
“Youls, Miosouri, I went to the home of A, B. Brown, the addréss of:
which I do not remember, but he 15 e friend of mine. He formerly was
a confidence man, I made several long distance telephone calls to
bkias home that Spring., I remained st his place only & few hours, @r- .
riving about deybreak, having driven ell night. After leaviig Bromte

7 horo was anything further I ¢6uld 8¢ and ke told me.there wes note ;ff o .,'




@ ®

-24-

I got & room for my wife and m;yaelr' 1t was locafod near a park; 1%
was lo an apartment house. 1 got the hewspapers and read of the massacro
at Kensas C1ty. . My ufe end I ranuuned in Sto Louiq [ 3 uek or ten days.

.5..‘1 o l

‘ The rirst aay I was. 1n Bt Lopu ) ¢ got in touch with Tan

Kearney, I told him I had essisted Mra. Nash in getting out of Hot L
" . Springs and in meking some tolephone calls and that I was afraid there
would be plenty of heet, He told ms he 4128 not want anything to do
with the matter, The next day I sent my Cadillac car down to Tom
Kearney &nd with his aseistance Mrs. Galatu got it stored. 1 4o not
know where 1t wes stored.

In Ste Louis Mrss Galatas purchased & new 1933 Chevrolet coupe
for cash under the name of Mary Smith, ‘I do not know from what Agenocy
she purchesed the car, I had slightly more than $4,000.00 in cash
when I left Hot Springs, When in St, Louis I esnt ece money to my .
mother,to the mother of Mrs. Galatas anl to Pat Sturney, son of my wife
by a former marriage, who was in Montgomery, Alabama.

Aftor getting the registration certificate for my car, the

Chevrolet coups, ] started back vwith my wife to Arkensss, but decided
egainst it and headed for California, 3Je took the route through Omshs,
Cheyenne and Seltlake, I beceme afraid of undergoing the eutomobile
inspection in a town in Califcrnie, 80 I went to Lake Tahoe, Ca8lifornia,
I got & cabin at Lake Tehoe. I know Bill Graham of Renc, Nevada, who
operates & gembling joint at Lake Tehoo, I was afraid of going fnto
- California with the car, so I got in touch with Bill Graham apd soM
him the Chavrolet coupe for $450.,00 cash., I left Mrs. Galatas at the
Lake and I went to Sacramento, Celifornia, end purchased a new Plymouth
coupe for cash, I purchased the car under the name of William Lee and
had 1t reglatered under that neme, I obteined @ driver's license. 1
rameined 1n Sacramento only & short time, returned to Lake Tahoe, inre
I remained with Mrs. Gelatas probably & week, returning to Sacramento
where I spent about three weeks. My wife end I then went to Senta
Monica, California end got an apariment at the Rio Rita Apertments,
I got s connection with some man at 3535 Avalon Boulevard in Los Angeles
gelling Stick-Tite Soles, I wented a state territory and went to s
louisiena, I got an apartment op Metaris Roed, : I remained in New .

Orleans until fall,




.. wben I was arreated on Septenbor 22, 1934.
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While u New Orleans I road or the arrut ln Hemphis, l'on- SR
nessee of Louise Connor, While in Sts Louis I had left money with Tom
-' Kearney to arrangs bond for Lou. I had my wife také the money 6. . . T
. Kearney., It was olther 31 800 or 32,000.- . + . '-'.:_ L }f )

Shortly arter that I returned to Santa nonica, cenforn:la _
with my wife, but dbefore going to California, I drove to Hot Springs,
Arkaneas alons. On the wey I stopped at Little Rockwhere I had &
safety deposit box in the Northern Bank & Trust Company under the name
of Lowney Mounce, I had $1,500 in cesh in this box end got it., While
on thia trip I went by Hot Springss I stopped on the ocutskirts of
town arnd called "Dutch* Akers by telephone, requesting him to find out
if he could make some connection mith same representative of the Govern-
ment in order tha 1 could negotiate for & surrender. He told he he ,
would see what he could do., He wanted me to meet him, but J did aot !
trust him, I feared that he wauld double cross me. I did not get in
touch with him again becsuse there wae an article in the paper that I
was t©0 be taken dead or alive,

[ . - Yt .

I returned to Califamia, as stated above, andlived at the
Rio Rita Apartmente in 8anta Monice, California, ] leter moved to

the Ferncliff Apartments., I remained in Los Angeles untll about May, = ==

1224, I got a connection with the Liquid Colophone Corporation, I

got the state of lLoulsiana end moved to New (Orleans, I liwved at the
Carol Hotel in New Orleans for about a month and then at the Ponchatrein
Apartments, leter moving to 914 Earding Place, where I was residing

-

I have never owned a machine gun, I 414 holp t0 purchage o
machine gun for the Hot Springs Police Department 8nd had i1t in my home
and heve shown it to people uho uould cows to my home. '

I heve mentioned previously that I introduced 'Dutch' Akors
and Nash in ny home, I do not think Akers had ever met Nesh before,
but he knew who he was and that he was an esceaped Federal prisoner,
I had told Akers Nash woun be in. and out ef town and not to hather -
In the apring of 1933 there was a doctor rrom sane atate 80~"
Journing in Hot Springs. He was swindled out of either $6,000 or $10,000
in & confidence pame. I 4o not recall the name of the doctor, nor ~
where he was from. I &1 not bave any part in defrsuding thies man, nor
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.,‘me he e-indled by any of the men Iorkins with me, ‘L'here were one or
more mobs of confidence men operating in Hot Springs &% that time.:, .

" 1f 1. remember dorrectly.s confidence man t;y the name of Bob Day and

80me or his eompeniene ‘were responsible for ewindling thie doetor.

I do not end have not known Alvin Eerpis, ?rad Berker, "'DOc" h

Berkér, VYolney Davis, Harry Campbell, Williem Weaver, Kete Barker,
Cherles "Pretty Boy® Floyd, or Adam Ricchetti. I have been showmn ,
photographs of these individuele end do not recognize any of them as
eny ;ereone I heve ever seoen.

! Some three yeare ago I had an interest in & boat house on .-
- Lake Catherine near Hot Springs with "Dutech® Akers. .I eventually
gave’ my estire interest in this boat house to Akere. ‘ '

On Christmas Day, 1932, es I recall), I gave a dinner at
Whlte Sulphur Springs Hotel, near Hot Springs, Arkenses, Thers wers
e numbsr of confidence men present &t thie dinner, together with ‘their
wivea, Those I recall now who attended were: "Dutch®™ Christmen end
wife, Chappy Law or Lohr and wife; Groezmen and wife; Grimes end wife;
Jim Wetkins and wife., There were several other persons whose names .
I a» unable tc recell at this time, Before the dinner was over "Dutch"
Akers and wife came in., A place was made for them at the table and
they ete sane food. : v . '

' I wes married the tirst time to Rose Walters of Penneylvania
in 1912, She died shortly after that in Montgomery, Alebarm. There
wore no children. In about 1916 I met the present Mrs. Gelataes in De-
troit, She had been married to & man by the name of Sturney end they
hed one child, Pst G. Sturney, pow in Alabama. I married Mrs, Geletes
a short time efter I met her, themrriege taking plece in Rivereide,

Califarnia,

;.. 'The foregoing 1s a true end ccmplete etatement of my knowledge
of &nd participation in the events which $ook place after the arrest of
‘Nagh ip Hot Springs, Arkansesg, end up to the time of the massacre at

the Union Ststion at Kaneses {ity, Missouri, on June 17, 1834 I was not.

at the shooting and do not know who participated in 1t, axcept that I
believe Verne Miller was in it. I have not found ocut who did the
shooting, ' . '

. ‘_ ae -‘,,I-';. I . TLon wer e R T
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contends that it was at his instigation that Frank Nash was apprnhended o
. at Hot Springs, Arkensas, Continuing on ip his statament 4t !111 bo )

.,-c

Mrs, xlizabeth Gelataa, wife ot subjeot Bichard 'l‘allman .
Galatas, was aleo brought to the Chicago Division office at the time
of subject Galatas' removel from New Orleanss The writer continued .
with the questioning of Mrs, Gelatas, but to date abe has refused to
admit that she bhad any knowledge whatasoever of the telephons call :
from the homs of Louise Conrmer to the residemnce of Herbert ¥armer in
. Joplin, Miasouri, which call was made &t 10:09 P, My 8he, however,

'made a statement concerning her activities with Richard Tellman Galates,™
subsequent to leaving Hot Springs, A.rkanua on oy about Junse 18. 1933, '
which statement is as followss .

T o . . - '. toe - o

In this statement 1t will be notod that mbjoot Bichard Onhtes 8

noted that he accused "Ditch" Akorl t ".finger:l.ng" Naah. T . _, 5
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- . Chicego, Illinols N
Dctobor 5, 1934 R "

' I, JEPS HIZIBEI‘H GALLTAB, ﬂo nake the rollo':lns ltatment
to Special Agent Re G. Suran, Division of Investigation, U. S. Doplrt-
ment of Justice, supplementing that stetement made by me to Special -
Agents Leslie i. Kindell and L. E. Kingnen, Division of Investigntion,
U. S+ Department of Justice at New Orleans, Louiaim under Bate ot
September 26, 1034} ‘ o .

.__:-
]

On the afternoon of June 18, 1934 my husbanﬁ, Richard
Galetas, and I decided that we would leave Hot Springs, Arkemsas immed.
fately and pursuant to that decision we d1d in fact leave Hot Springs
in our Cadillac car on the efterncon of that date, Previous to the de~
parturs of my husband and myself from Hot Springs, Arkanses, we drove my
mother, Mrs. Lydie McFadden and my husband's mother, Mrs, Ida Mae Gelatas
to Little Rock, Arkensas where they were to board a trein end proceed to
New York state to the hmme of my mother. Early the following morning
after our departure Trom Rot Springe, Richard and myself arrived at the
home of A. B, Brown in St. loula, Missourl, Brown was an old acquaiotance
of my busband, ¥e atayed at Brown's long enough to get some sleep, That
day we rented & room in_a private residence near a park in St, Louis,
Missouri, Xt is my understsnding that this place is known as a waeter
works park, I believe it was the same day that we rented this room that
my busband, Richerd Geletas, went to visit one Tom Kearney, Betting Com= .

aissioner for the state of Missouri. My husband had had previous essocis- '

tion with this individusle I hed met him before but 4id not know him &s
well as my hugsband did, Richard told me thet he had made an effort to .
get Tom Kearney to assist him in his difficulties, and Richard explained
to him the part he bhad played in gettipg Mras. Nesh out of Hot Sprimgs,
Arkanses, Later in the day I eaw Kearney with my busbend, and I
belleve this mesting took place in the'\park across tbe street from where
we lived, and Tom Kearney told Richerd hrnd myself that he was sorry he
could do nothing for us es he &1d not want to get mixed up in the affair.
He 4id, however, tell me where I could store my Cadillac cer. Kearney
-1ed the way in his car and 1 followed bim in the Codillec, Richard

;

""31d not go with us to store the cars’ I cannot recsll the eddress of. the .

names of the people who owned the private gerage. I wrote the address
on & piece of paper but subsequently destroyed it 'when Richard and my=
self went to Celifornis, The peper was destroyed before we entered
California to avoid its being found at the port of entrye

i




1933 Chevrolet toupe and paid cash for the seme, :Richard Galgtas was

‘the state of Nebraska and on to Lake Tahos, Celifornia. While we were

Richard bad $3,000 or $4,000 in cash with him and two or
three days efter erriving 4n St, Louia I went t0 e Chevroles dealer - . - - -
in downtown St. Louis to purchase a ear. I do not recall the ads
dress or the name of the Chevrolet dealer, but I believe the place _ .
was called the Cowntown Chevrolet Dealers. I purchased & dark colored

not with me at the time the ear was-purchaaed. Around the time I : . ¢
purchased the car I told Tom Kearney that we eontemplated going to =~ -
Florida. We drove the Chevrolet coupe around St, Louis to get some
nileage on it., I cannot definitely say how long we etayed in St,

Louis., We then decided to return to Bot Springs, Arkensas, We left

St. Louis and drove as far as PoplAr Bluff, Missouri, which is near

" the Arkenses line, Upon our srrival &t Poplar Bluff we decided it

would be unwise to proceed to Hot Springs to secure our eclothes., Ve
then headed in & porthwesterly direction through Missouri, driving throush

e

et Leke Taboe, Richerd Galatas sold the Chevrolet car to some individuel

whose identity J did not kuow, and I was mot present mhen the cer was

sold, " While we were staying at Leke Tahoe, Richard left me ani went

to Sacramento, Celifornia aend returned with e Plymouth Coupe, 1933

model, Richard was only gone one day at the time he purchesed -- - - .

ti:is car. We remained &t Leke Tahoe for & fev days and then drove

to Sacramento, Celifornies where we remained a day or two at a private
residence across from the stete capitol grounds, It was et the time

Richard purchased the Plymouth car that we bogan using the name of

Mr, and Mrse William Lee, I will stete here that the Chevrolet car

vhich I bed purchesed in St. Louis, Missouri was purchased under the

neme of Smith, and I think I 'geve the name of Mary Smith. .

"

Atter leaving Secramento we drove in the Plymouth ‘soupe to
Senta Monica where we obtained an apartment at the Rio Rite Apartments,
I believe the acdress was 727 Seventh Street, We arrived in Santa
Monica about the middle of July and it wes at this time that Richard
made a connection with the Stick Tite Soles Company at Los Angsles,
Californis and was assigned to the Louisiana territory, I definitely
rocall thet we resided at the Rio Rita apartments from the time we
arrived in Sante Monice until Labor Dey, 1933, et which latter date we
left for New Orleans, Louisiens in Richerd's Plymouth -coupe. I recall
the date of Labor Day as I remember the heedlines in the newspapers k

that Hervey Bailay had asceped from jalle _J‘:' P
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It wes either in Leke Tahoe or Sacrsmento thet I read in the

newspapers that Richard bad been :lnd:lcted 1n connection with the shoot- _
ing in Kansas City in June, 1833...;c4 .4~ o o7
TR T TN TN A R ’; ‘:,‘;""'.1 WY T wggwquvsaazwemtym AN R VK i, i
_ P R M'tor J.cavlne Santa onIea, we dfove. y 1w DTieani

ST _Iou!aim where wé 1ived ut the. ‘Hot el oy g_-o qr*% Xe -; afé &
.thef we toak ‘ah wpertmégt ‘et the M dro fp ts’ .5;)? Mbtaiys
mehh-d u’ nmgcesa -*‘_{,h Sti W Soley ontu-prﬁe _ & N
#"1ert Now. OTleans abous oumbsr y 1938 th, urpgd $o Sante Monles, #-;
-'_‘ Celifornis where ¥e igain Tented in qmﬁnent‘ “tl;a 3@ Bitof‘lpnrhnh‘
"“We renained at $he Rio Bite Apartments tmder $hd name’of Les, and o PR
I'moved %o the Ferncliffe jipartments whers we livéd under ;hp ;nm#' ,v‘," %;
" 1864 I em not sure whether 1t was F{1lian’ or II. Loty - m PR R
at ihe Fornclifte Aparhonts. locased in the er and lle].roa@ dist:toi’ &0
for ebout e month and then returned to the Rio" !.ta ‘partments. mu . _‘-‘-;.

oy /tha position ee & reprogonta ive or
' ‘3‘:_ | Ino, "end ue again assikned. }
Sae oy te
] = \\“he !ta or lliaalsaipptshv "‘_‘: 12 .
2 ‘ It wee about the middle ot April, 1934 that we again retmca R
_ to New Orleans, Louisiena snd egain went to the Carcl Hotel where we .
Temained for gbout two weeks, after which we moved to the Ponchartvein -

Hotel where we lived for about aeven wooks, After we had leflt the
Ponchartrain Hotel we rented sn apartment 1ocated at either 010-12 or

o m I”re m“d’ AL ':-'.-.'1"".' ‘

- . TF
]

e '--*}-’ e . ’Bichard hed opened an ofﬂce iy the sterh Buildine;‘ at “" ;i
il Orlaam and ed‘occupled the. eame ‘for abbut tep montHs

o ’\ da;e of hts gest. ,5‘ j ‘*.1 \ ) ’jm

BECRIVI I further state that I heve no Momtion of uy tr:lp , B
that Richard made to Hot Springs, Arkensas subsequent to our nepartnre '

niza"ﬁath

B.c.aum, Spee!a.'l. Agent ". i ;_ o ot

& Divieton of Investigationy ™ i+ %", gubsaribed and eworn to before me:
Ue. S. Department of Justice, this 6th day of -October, A.D. )
1900 Bankers Building, - 1934,

Chicago, Illinoiss ' Helen Dunkel

Notary Publie ;
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'»'v"‘:-"-." FRARE MILOY, ‘desife S0 mae Shid

1: 24 Yeluntarily ¥ By
gi:%r' s
ato;io

%_n "; FR O w nqulnmdosMp u

R, Nt ety
t*n mm‘-ﬁ“ whe %as 4180
tnou to me under the Rames of Moore amd mu. toxtended $vor s"':r
" poriod of 4 or 5 monihs before the massscre at the Unicm Btatién’ h
' Kansas City, Missouri on Jun 17, 1933, Ee was first introduced t? ;s

ms by James "Fur* Sammons, who Ihadnmtoraporiodof twou.'gt
thros years, begianing at gdout, the time of m!"reieuo ‘-s‘
Alie United States Penjtentiary st Leavéaw Xandas', nd
Yis wife, Yiyien, on. severel oosasicas) _¥iaifed Kansas cﬁy. lﬁpcmrf
They stopped at. thé Newbern Hotol on oné ‘odcasicn and duwring .-~ 1%’
. ) another period stayed at my house for a period of two or thru neoh,
. paying me $25,00 per week, At the time Miller and Vivian -tam.--m.‘,-:
N"‘"""‘ * with me, Miller was locking for a bungelow or house, He said he R
had several places in mind and he finally deoided on the bnnse.'l.w _-‘
located at 6612 Edgevals Road, He moved frac my home t0 tho Blgevale .. .. .
...address samotime during Aprily-1933, —-After dller-mored; he Tang I Al e
Vivian visited ms and came $0 our house for dinners end Mrs, ‘Mulley c
.and I went to their home for dinners, .Om’ ane occasion Verne Wller
. gt Yivian were a% ay Horpe Zhok: Club, 7701 Btate Line, ‘When :
o 'j auage-tion was made. by Miller that we pock sgme sorned beef.
: ¥ v sabbages aqa them that.] would get Ly pork Imtts and ubbaas
‘snd sorve it at my home on the rollowing night, In addition 2o ;
Miller and his wife, Doo Stacoi and Lilljad Holden ceme to my -
~ house the following night and bhad dinner with we Miller had ;g-
_ troduced me to Doo Steoof aa & ppvim oua._oiu when t_hoy camo .to
"~ the Horse Shoe Clubd rououn; s ;emq@t aou' _Mch tho hel

q.
§ mlle r h meznd_ ,m' -
ey l!orao Shoe Lud and yso,;t th- GSth sheot Xavorn;”: 510 » esth 5 x_f e
<" 8trest, Esinas Ci%y, Missouri, 'Y 414 not. know thé nature of thess i i
- . ealls; - On cne-gocasion & tehgrn vas rodei.rel. at my home adcreuod
P T ‘Forne ‘Miller ‘ead 8igned S Fox®.of New mr,,,aq,neaung ﬂnt\ gw,q‘f ;ﬁ, o
" H{11es t6lephone him st 8 certain time; o e




.. Arkanses, signing the telegrem Y. Page, I sent the tire rren tho

.
S

Three or four weeks preceding June 17, 1933, Mrs, Mlle. .-
ceme o my house, gave me 500,00, and requested that I wire the ° . . .
money to W, C, Miller in care of the Arkanaaa Bank at Hot 8pringn, taf

# Plaza Station af ‘the Western Unien $elogreph Company. il
- A --'-.x‘..

. Mrs. uulloy and I were tery rriendly uth the mnm ud
on several oocasions attended motion picture shows acecmpanied by.our
respective children and once or tuca by Lillisn Holden who ves very o
friendly with Vivien Millex, ’ : s

I desire to state thet during June, 1933, 2 long distance
telephone cells from Doc Stacci in Chicege, Illinols, were plaeced to -
the 85th Street Tavern, which is jointly owned by me and one Walter
Reiney. One of these cells was on the late afternoon of June 16; 1933, "
which was' the day preceding the massacre at the Union Station in whieh
Frenk Nesh, e Federsl priscner, and several officera were killed, : The
second call, as I ramember, was approximately two weeks before the
above date, I talked to Stacci in person on ome of these calls and
1 am sure thet Lonnie Williams the colored porter at the 85th Street  ~
Tavern, was the person who talked to Stecci at the time of the other
cell, I do know at the time of both of these calls Stacei left
massages for Vernon Miller to get in touch with him i{mmediately. . I
am not positive as to just which date 1t was that I received the call
from Stacel but I do remember that after I talked to Stacci I conmunicated
with Mrs, Miller by telephons and told hexr to get in touch with Verne -
and have him call me; that Verme did cell ms by telephone, at which
“time I teld him that Stacci haed celled him end elao furnished him with .
the telephone number which Stacci hed left, which I remember was some
nusher in Melrose Park, Illinois. At the time I telephoned to Mrs,
Miller I believe she told me that Verrne was playing golf.

Between 8:30 and 9:00 P.M. on June 16, 1934, Verne Miller
came to the 85th Street Tavera in bis dlue~black Chevrolet sedan,
I inquired if he had completed his oall and he told me that he bhad
gotten in touch with the "party". Hoe 4id not identify the person to .
whom he referred but I esaociated this call with the long disténce
call from Doc Stecei during which the Melrose Park number waa given.
Miller remained at the tavern ebout 30 minutes, eppeared to bde nervous
end was constently jingling a few coins in his hends, He had two
glasses of beer at the bar and during & conmversation with me remarked,
as though disgusted, that the "old men®, meening Frenk Nash, who I
knew wes &n escaped Federal prlaocmer, ha.d been picked up in Hot Springs,
Arkanses; that he, lMiller, had warned Nash before to got out of Hot
Springs &s he was "hot™ in thet city and #s the authorities were onto
him, Miller stated he did not know what could be done about it., Miller

=




also made either cne or two telephone calla from the pay statien
located in the tavern before he left, These pey telephones were .
located in booths and I 41d aot overhear any of his conversation . -

and do not know with whom be telked, Miller did not {ndicate * -
the pereon or persons to whom he had tealked, Miller £t the * - .-

Tavern around 9:30 P.M, I believe, I remained there attending $0 .. .-~ '

buginess until edout 2;00 L..M. the following morning,

: On Saturday morning, June 17, 1633, between 8:00 and 8:30
AM. I roceived a telephone call from Miller requesting that I come
to his house. I procseded to his home immediately in my gray
Packerd sedan, parking my cer in front of 6612 Edgevale Roed, Miller
met me at the front door, invited me into his living room, end asked
me to gt hold of a doctor right away, I suggested the name of
Doctor Higro. Milller, in my presence, endeavared to telephone Doctor
Nigro but was advised that the doctor was out of the eity. Miller
told me that he would try fo reach acmecne else, I told him at this
time that I didn't know any other doctor to osll, I noticed that
Miller had an injured finger, I camot sey on which hand or what
finger it wes but I do remember he had some kind of a rag around the
finger, on which there appeared to be blood,s He did not say how his
finger was injured. I remaiped &t Miller's residence about ten
minutes and when I left, Vivian and her deughter left with ms end -

I drove them to my home and left them there, I remeined at hane

- long enough to eat breakfast, however, While at llller's residence

1 observed that the doors between the living Yoom and the bedroom
were closed, I did not see anyone in the house on-this occasion, _
From my hame I went to the brewery and remained there &ll dey except
for the noon hour when I had lunch at the 1601 Main Street Resteurant.
MeSchayne of the Burlington Railroad ceme to the brewery in hise car
and remarked sbout what a terrible thing hed happened at the Unlon
stetion that morning and thet he was pretty close to it. This was
the fiyst time I had heard of the misseacre and I remarked to McSchayne
that I would get & newspaper end obtain the detalls of the shooting.
I returned to my home from the brewery eround 5:30 P.M, After supper
I went with my wife and deughter, Rose Marie, and Betty, Viviants
1ittle daughter, to the Weldo Theater, Scmetime during the evening
my wife told me that Vivien Miller had left cur home that morning

by taxi ceb,

On Sunday, Juns 18, 1933, around 10:30 AM., I received
enother telephone call from Miller requesting thet I atop by his
residence, I immediately drove to his home in my Packerd sedan,
Upon my arrivel, Miller came out to the car alone and told me that
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he wanted to get his golf clubs. He stated at this time thet Vi, meeaning
his wife, had his car, I drove him to the Milburne Golf Clud where he
€0t bis golf clubds and shoes, I remained in the car while he entered the
club house, I saw no one there whom I knew. During the trip to and from
the club, Miller was continually remarking how "hot* the town, meaning .
Kanses City, was going to get es & result of the sleying of the day ‘
before. He stated he was leaving immedietely apd that 'he was going to
_the lekes ir Minnesote where he had been accustomed to staying several
months of each summer. At Do time did he state that he was present,
participated in, or knew the identity of the persons who had taken part
in the massacre on the morning of June 17, 1933, Miller left the car
end entered his residence and I returned home, Sometime during the
morning Vivien telephoned Mra, Mulloy and stated thet we could bring
Betty home at any time, Shortly after noon Mrs, Mulloy end I tock
Betty to the Miller residence, at the samo time teking her dencing
costumes, which were at our house, back to the Miller hoame, Vivien
met us &t the eurb and tock the costumes into the house with Beity
end my wife end I continued on to get samething to eat,

During the time I was with Miller cu this morning I noticed
hig finger hed been neatly bandeged. As I recall it now, it appeareld
thet he had "splints® on the finger., He aid not tell me {f he hed
been successaful in reaching a doctor on Saturdey morning.

On either Sunday or Monday, June 18 or 19, 1933, Vivian

ceme to my house arocund eight or nine o*clock and asked me to take
care of having her furniture stored as she and Verne were going to
the lakes., Iam not sure on which date this occurred, I believe
she left the key to hexr residence with me although 1t is possible
she could bhave given me the key on the Sunday when I took Betty -
bhome. Mrs. Mulloy and I went to the house & day or two later, '
opened the windows, aired the house, and obteined a few cenned goods
which had been left there, Om Thursday or Fridey of the same week ..
the Waldo Tranafer Company, at my request, moved ell the household
effects fram 6612 Edgevale Road to my home at 14 Eaest 56 Terracee
These effocts are atill in my house. - L

"© . ! The last time I sew or heard from Verne Miller.was om - .
- Sundey, June 18, 1933, as I have st#ed before. On one océasion, about
- eight months ego, lLillian Holden came to Kansas City end communiceted
with me end said that Vivien Miller had sent her for the §600,00 which
Miller had given me to hold for him. I peid Lillian Holden the £600,00
in two peyments of §300,00 each about cne month epart, This $600,00 . -
came into my possession sometime during Mey, 1933. Miller wes visiting
me end after some discussion relative to the cerrying of large sums of
money, produced six $100,00 bills, hended them to me, and esked me to keep
them for hime Lillian Holden sgain communiceted with me telegrephically
sbout one month azo requesting the loan of §25,00 which I sent to her.




Lo ’ The photogrupha of. niohard Tallman Ga.htas p.nd ne:rbert i
: Fermer have been exhibited to me but I ceannot i1dentify them as n- = 2N o
sembling perscns known to me, I also desiro to state thet I sm'mot. -

acquainted with "pretty Boy® Floyd or sdenm Bichetti, 'hosa photo- _.I '
graphs have also been shown to me, AR

I know thet Miller rrequented the J’uel Club looated bd-
twoon Baltimore and Wyandotie Streeta on 18th Street, Kansma City,
Missouri. Or one occasion I went there with Miller, The Jewel
Club was operested by Sam Scola and Joe Hamm, bothk of whom were .
closely assocleted with John Lazia, Charles Carrola, alias “Charlie
The Wop™ banked the gembling games et thia places - . p

1 desire to state that when arraigned in !'ederal Court on
& charge of Conspirecy to QObstruct Justice, in oconnection with the
- attempts to deliver Frank Kesh, a Pederal priasoner, that I will enter
8 plea of guilty.

I baw read this statement, whlch consista of five pages,
.and know the contents of game to be the truth and to be ecompesed of
subatance furnished by me,

g  (signed) _ FRANEK MULLOY =~ -

- Witnesses: - o N

R, C. Suran, Special Agent,
Division of Investigatiom,
U. S, Department of Justice,
1900 Bankers Building,
Chicago. I.llinois.

o s. K. McKee, spacm. Agent,
Division of Investigation, X .
U. S, Department of Justice,
1900 Bankers Building,
Chicego, Illinois.
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’I‘he roregoina atatemsnt ru:mimea somse corroboration of the ' - -
statements made by Vivien Eathias concerning tho aotivitiea of !‘rank '

lballoy on J‘une 18, 1? and 18, 1933. . N ph {,_ --."_‘ e T .

. a “ o - '-'-, .
w7 Mulloy stated that be' woula caopernto % canstng the ap- ST
pmhension of subject Floyd, stating that prior to the massacre, lnb-

"Ject Floyd wae vigiting in Xansas City, Missouri et least once a
month, and remained two or three deys. Mulloy was not definite as
to how he obtained this information, but etated that if Floyd was'
atill freguenting Kansase City he would be able to determine that fact
on Election Day, which is November 4, 1834, Subject Mulloy stated
that to the best of his recollection Verns Miller was wearing, on
Fridey, June 16, 1933 and on Sunday, June 18, 1833, a golf wind breeker,
brown jecket with lighter brown sleeves &nd light colored flennel -
trousers with dark colored pin stripes and & light colored sap with
stripess He eteted that when he saw him op Saturday morning, June 1'?,
1933 he was wearing dark grey jrousers and a white shirt,

Subiect Kulloy was returned to Xansas City, Missouri via
automobile by Special Agents Sullivan and Conner on Qstober &, 1934,

: Mrs, Frances Nash wes brought to the Chicago Divieion office
on the morning of September £9, 1934 from Ste Paul, Minnesota by
Special Agents E+ N. Notesteen and Os O+ Lawrence, Mrs, Nash was ipter-
viewed by Special Agent in Charge Brantley and this Agent, until the
departure of Special Agent in Charge Brantley on October 2, 1934 for
Oklehoma Oity, at whiocb time the questioning of Mrs, Nash was continued -
by the writer, Mra. NHash reiterated her former statements concerning
the conspiracy and also furnished additiomal data concerning her as-
sociation with Frapk Nash. The tollowina stetement was obtained from
her as !’ranoes Mikulich Miller:
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*Chicegoe, Illinois
October 5. 1934

. I, FRANCES HII!ULIGH IIILU!B, do nnko thu nlmtnn statmnt to
' Special Agent R ¢C, Suran, Division of nvastmuon,u.s.nepu-mnt o T
Jutice. S "-.. } ""-J-."_ _‘{u' _"f“ "‘v , - xﬁi* -?H' *‘ ﬂ‘}:’ -: v _,...5' "“‘ .
I was nrr.ted %o one uyno I.uce. at Btevens roint, Iucmin on
Apru 16, 1924, and as e result of this union I have one daughter, Danells,
ago seven, Wayne Luse came to Chicsgo, Illinois about the year 1925, and
- I firat ocamo to Chicago about June, 1026, end Wayne Luce and myself operated
8 dog kennel for a Mre Hassel Benson on North Avenus at River Road,Maywood,
INlinois, We operated the kemnel until same time during the year of 1927,
This kennsl was located nesr the O, P, Inn at that time, wh{ch Inn was
opereted by ane Pete Oppedal, and I from tm to time would uaut in tho
utghm Gf the 0. P. m. . - . Mo f ’

L
E T

u neer as I oan recall at tm time mo Louis Btaoci, comonly

known as "Doc® Stacey, tock over the management ¢f the O,P, Inn,about 1928,
and I was requested by Stacey to continue assiating in the 0, P, Inn after

the regular cock, who bad been employed there, departed. With the exceptiom -
of a few times when I wes laid off for two or three weeks et a time due to
lack of business at the O, P, Inn, I continued to work as a coock at the e
0.P, Inn until the latter part of 1931, Just a few waoks before leaving ~

the 0, P, Inn, I met an individual thers known only to me as Frank or "Jellyw,
. This individual was Jmt a custamer at the 0, P, Inn ana I net him in this

"y. B . . \ ..; - e L . )
4 T utor 1aaving the 0, P. Inn, 1 unt to ny home 1n mrora,mnnuota,
O to visit my parenis, Frances and Vincent Mikulich. As I recall now, I

arrived at my home oo a Monday, and Frank appeared there two ar three days
later, I recall that Frank introduced himself to my parents as Mr,Harrison,
as at that tims I did not know his lest names, PFrank remained at my home
only for a short time on this cccesion, dbut on Thanksgiving -Day,1931l, he .
weo again at Aurore as my guest, Frank at this time wes ecccmpanied by
an individua)l whose identity I never have learned, ¥Frank remsined et my
hame until the middle «f the afternocon with this other muuam, sd

X ‘1 than returned with them to Ohicago, Iigsole, . - v
S : T
Y © A% this time I ‘began 1iving with Fremk et e hotel in Gicero, -

Illinois, the name of which I camnot recall, Frank registered, and I

~ 4o not know what nsme we used there, As near as I cen Tecell, we reai.ded
there for a week or two,




+ s - -t - -:L;--. e .,.r.g - - - ‘-(o'-y:,‘_.-. .l‘"*" ‘,-wa. *’.{"" “"‘L?‘ g

‘{ - 'x’»<. _u‘_.p‘;.-".n',-‘ -.t-t'
Subeoqmnt to .'I.ivl.ng ot the’ hotel. v obtained . room in e rivete

home in Cicero, located above a furniture store,-the address of whioh T -

4o not know, . We 1ived in thie private home until Just s fev days - 1}

bofore Christmas, as I recall that I was in my home im m:'ora,maou

on Christmas day, rrank remained :I.n cicoro to she bost of xy hoﬂoﬁsm S

From the time that Frank end I ceme from Lnrou, Minnesote o .-
Thankagiving Day, 1931, until & few days prior to Christmas Day, 10351,
Frank was not to my imowledge cut of Cicerc, Illinois, end he var u By
company practically all tho time,

Prior to ny dapa.rtu:n for Aurors, Minnesota to spend Christmas,
Frank and I had rented an apartzent at either 80th or 6lst Court in- o
Berwyn, Illinoia, I do not recall at this time definitaly how long I -«
remained at my home in Aurora, Minnesots, dut &o stete that it was fust &
foew days, end when I rotuma $0 Chicago, Frank was waiting for mo at
the apartment which we had previoualy rented, We began using the aame of
Re No Mills while we wore living at the apartmsns on 60th or 8let Court.” - - -

About January, 1932, Frank drove me to St. Paul, Minnesota, from

whore I proceeded alone $0 Aurora, Minnesota to see my baby., Frenk
stated to me that heo desired o stay in 8t, Psul and drink, It waz o
this trip that I first met Barry and Gladys Sewyer at Harryts salocn, I
yemained at my home for just a oouple of days, and returned $o St Paul,

¢ where I met Frank at Harry's saloon, and he was highly intoxicated, A%
no time did I hear Frank refer t© ¢r mention e prlsm break at the U, 3.
Penitontiary at Leavenworth, Kansas, The primary converaation onsagod
in et this time with Prank was concerning his drinking,

The individual who appeared in my homes with Frank on Thanks-
giving Day, 1931, would answer the desoription of Francis Keating, wham
I know es Jimny, but I state positively that the individual was not
Jimmy, and I never met an imdividual known to me as Herold Fonteine, _
I hed met Thomas Holden, wvham I knew as “Wild Bill®, and Frencis Ieating

“at the O, P m, prior to the time I met Froxk, - RN RV
T 3” : rrank and I roturned to chioago, INinois nnd ocnti_nued to llve
in tho apartment et 60th or 6élst Court, Berwym, minou. - : : S

. In the late sumer of 1031, I met four individusls o.t the 0. P.
Ion, who were commonly known as Verne end Vi, end Lil and Bill, at which
time these four persons were together, These particular individuals
" are known to me now as Verne Miller, Vi Mathias as Vivian Page, Lil
Holden and Tom Holden,
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nter rrank and I returned rrcn 8t, Pau.l. Yerno nnd 178 oun mr

et Ly T A Eal

to our apartnent. It was about this time that Yorne and V{ made g trip to

. New York City. ¥i mentioned the Greamere Hotel in Osk Park, Illidois,:-
. and I presume that she and Verae were living at that ‘place, - Frank shd 1

. ‘continued to live in this apariment at 80th and 6lst Court wntil ebout
Pebruary or March, 1032, at which time we gave up the apartment, and m.nk
and I made a trip to Hot Springs, jrmsu in mnk's rord coupe. -

At Hot Springs, Arlmuu. ve reslded at tho Moody Botel. ror
Just a few days under the name of R, N. Mills, after which Frak and I
moved to the Oaklawn tourist camp, We romeined in Hot Springs, Arkansas
for about one week altogether en this trip, During this trip I eesually
. mot Botty Galatas, and it was the first time that I hsd met Herdb end - -
Eather Farmer, I hara no rocollection ot meotna Diok Gehtu at th:lo
tino. n - .

We returned to Chicago, Illinois, and made urrugnmentu vith

Mr, Dickey, maneger of the apartmenmts at 60th or 6lst Court to again - ~wmw o

rent the apariment we had previously head., We paid one manth's rent in
advence and moved into this apartwent, Shortly after our return fram
Hot Springs, Arkansas en this oocasion Verne and Vi returned fram New
York, and Vi advised that Verme had been sick with pneuwmonia, Wi
shortly thereafter wanted me to meke & trip with her to 3¢, Paul.lﬁmaote,
and Fraok permitted us to drive his Ford coupe to shet plece., Upon the . -
arrival of Vi and myself in St. Paul, Vi tock Frank's car and proceeded

.on to Erainerd, Minnesota, snd I tock & bus to surers, lunneaota tomy

heome,

I remained at my home in Aurora, N fnnesota for about two weeks,
when I returned to 8t, Paul, Minnesota, and met Vi at the home of
Gladys Sawyer. Vi told me that abs intended to fly back to Uhiocago, whioch .
sbe did the next mornings BSeveral days later she returned to St, Paul,
Minnegota, and Frank had ocme to St, Paul with her by airplans, and I
met Frank at Herry Sawyor's seloon. Vi, Frank and myself remained in

‘§ts Paul over night at Gledys Sawyer's hame, and the ronoung norn:.ng e

Ia 1ert St. Paul 1.n rran.k's rord ooupe to retun to chioap. A

M:out 100 miles rran chicago @ llaukogan Road, ve lnd nn
accident with the sutamobile, snd Frank suffered a bdroken arm and a cut
ear, A pessing motorist brought us on in to Chicago, Before we were -
picked up by the pessing motorist, Vi telephoned Charley Ludebecier, who

 opereted a selocn and inn at 22nd and Cicero Avenue, Maywoed, Illincie,
The motorist who picked us up drove us directly to Ludebecker's place, and
Verne and Doc Stecey were there when we arrived,

o
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| arm dressed, Jt was on this occasion thas,I £irst et
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Vorne and Doo took Frenk away and shen he returned he has his \

. individuel known . .\

$0 mo a» Sawiy, & Jow frgm Hew York City, X have been shown a photograph.

.of one 'Samny Schreiger, and state that this individual is fdentical with -~ -

' "$he Semy I met oo this ocsasich, Wio wentsd me $o drink with him, but I
refused, After Frank had his am dressod, either Verne or Doc Btecey

drove us to our apartment in Berwyn,

While Frenk was connluouig, hc ‘was visited at 't‘ho ‘-.partnsnt by |
Verne, Doo Stacy, Semmy Schraiger, and Gus Winkler, aliass Mike,

May 3, 1032, was my birthday, and on this cccasicn we were
s8till living at 60th or 8lst Court, Berwyn, Frank took me over to °

Ludebecker*s place for a little b
Ludebecker's place, Verne snd Gus

day party, but pricr to geing to
inklar brought my virthday presents

t0 my apartment.

The persons who lwere at the party at Ludebecker's were

Frenk, Mike (Gus Winkler) who was “there for & short time, another individual
by the name of Romsr, who was a large man. ‘X do not know his last pame,
and I had never seen him before, and have not seen him since, He was
accompanied by enother individual almost the same type, but whose jdentity
I do not know, The reason for not getting better ascquainted with these
unimosn individuals was the fact that there was extensive drinking at
the party. Doc Stacey may have been on this party, btut I do not definitely
recalls _ oL L e -, e -
- ) e “‘. 1 Y g "

, About the middle of May, 1932, Frank and I moved fram the apariment
at 60th or 6lst Court, Berwyn, Illincis, to an apartmeat located st 2let

“Place off of 52nd Avenue, Cicero, Illinois, Verne snd Vi had en spartment

directly across the hall from us et thie places Priar to that time that

I mot Frank at the O, P, Inn, I met an $ndividual known -as Gus, oneé Charles
MacGuire, who bears a strong resemblance o the individual known to me .-~
as Gus., However, I camot positively atate that they are identical,
Howover, Gus 1o an elderly man, with gold upper testh, The first time

I met this Gus he was acoompanied dy individual known to me as George,
and I identify the photograph of Fredj Goots as being jdentical with the,

"'y individpal known to me .as George, dut] I cannot fdentify the phbotograph of

" ‘charleg]MacGuire es boing identical with Guse . - . b -

On one cccasion at the time we lived in the seme apartment buildy
ing with Yerne and Vi, I entered the apartment and observed the Gue referred
to above in the aspertment with Vi, with no cne else present, Vi unceremon-
iously ushered me from the apartment. '

P
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Further concerning Boorge, I han mo met his nre Irono e
‘who used to frequent the O P, Inn with George cn partias, I dorinituy
recall “that they had a amall boy living uth tlnm, lnd they mmc 1 . 1
scmswhere in NMelrose Park. mmou. R ,, TR

Ihuo we were residing on 52nd lvem, c:lcaro, 8m sohraiger

ey

Sanetime during July, 1932 I ratmod to ny home in’ mm,
Minnesota to obtain posseasion of my babys This trip was made by traim,
and I returned with Danelle to Chicago by dus, Prank, during this trip,
remained in Chioego. Shortly after my return with Denells, Frenk, my
dsughter and myself went to & cottage st Lake Geneve, Wisconsin, which
cottege had béen rented dy Verne, Verne and Vi were there upon owr - :
arrival, We remained et this cottege with Verne and Vi until o.ppmnmtoly '
the middle of August. Whbile we wore at this cottage other visitars ocame
there, wham I recell at this time were Doc Stacey, Sammy Schraiger, and
a4 Bodb MeDonald with his girl friend, Bob llcnonald was 8 golf profesaiom,
and hed a golf school scewbsre in tho chioaso loop. _

About the middle of Angust, rran.k, s;my Sclu-uger, m.n‘. m ———

' meir drove to Sty Paul, Minnesota, and I tock Danella on 0 Aurora,

Minnescta, After I had teaken Denella hame I 44d not return to Chiecago .
but proceeded directly to the homs of my cousin Jake Orsen at Winone, .
.Il1linois, and Frank met me the same day of my arrival, On Angust 84,193#
I had en operation at the hospita.l at Stregtar, Illinois, . -

| After I was diacharged frdm the hospital I remaized st the hcm
of my cousin Jeke Orsen, Winone, Illinois, until about October, The ,
£irst week in Octoder, Frank end I made snother trip ¢o 8%, Paul, After -
we made the trip $o St, Pasul, I returned to Chicego and stayed at tho hame -
of Boclq Stacey, the brother of Doo Stacey, for about two weeks, While I
1iving at Bocky Stacey's I mat an individual kmown to me u Im'd o

el o -
k" vy ~ U

, o ]luuo: "_ Lord Pluihboﬁm FA
P S U 7.7 SIS ‘About 85 years . _

iv0 0 * .. Helghty 5t7% or 5av a
i, . . Complexiems - Light -

1 do not imow whey he was callod l.ord Plu.ahbottm,but Gladyu Samr,
who knows this individusl,slways called him that,and I hed seen bhim at the hame
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of Sawyer, and I luhuquently sav this mdividul ouoe & Louil cernoeh'l .
&t Fox River Grove, Illinpis, . After Frank end I had lived at Rooky /i
Stecey's for sbout two woeks, we moved over to Louls Cernocky's place iz
Fox River Grove, It was while living at Louis Vernocky*'s place that I -
met an individual known to me as Jimmy, but who I have later {dentified
&3 being identical with ons Fur Samnons, Sammons was friendly with Frank
and on occasions went esbareting with him, I recell thet Jimmy's women
was known as Pearl,

It was on she trip to St, Paul the first part of Octodber prior
to Frank and I going to the hame of Rocky Stacey that I met at Hollyhocks -
Inn in St. Peaul, Minnesoia, which Inn is operated br one hck Preirtar,
the rollotina individuals known to me es - , .

-,

. 1 have since learnsd that theae fndividuals ere identical with Alvin
Earpis, Arthur Barker, Fred Barker, and Eate Bearker. The firat of this
group that I met was Kate Barker, and I met her through Vi, the wife of
Jack Pfeiffer, Subsequently then I met Ray, 'rroddio and Doo, - - v

Other individuals I met at this tino at Louia Cernocky®s were
. Jack (3-ringered) White, and Vannie and Johnny Dougherty., Jack White '
hed dinner with Frank and myself, There were BAwmsrous other indxv:ldulls
at Louis Cernocky's, whom I never met to inow thefir names,

Doc Stacey was a visitor at Louis cernocl:y's while Frank and I
wore there, A short time prior $o Thanksgiving Day, 1932, Frank, Verne
and J made & trip to Mew York City, arrivig there about a week before
Th giving Day. Vi 414 not go to New York City with us on this trip,
but remained in Chicego., Upon our arrival in Hew York City, wo lived at -
she Picadilly Hotel., Verne registered at this hotel for us, As I recall, -
Frank and I registored under the name of Mr, and Mrs, George Millers ' i °
During our stey at the Picadilly Hotel in New York City, we were visitsd
by Sammy Schrajger and his wife *Pigeon*, A fow days after our arrival

in New York City, Frank went $o the hospltel to have an operation performed
on his arm, The dostor was Dr, Sager, who had been recammended to Frank .
by Verme, as Verne had the same doctor on the prior trip he had mads $o
New York at the time he hed pnewmonia, Dr, Sager was also the doctar

* for "pigeon®. Another individual I met in New York City was a woeman by the
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neme of Botty, who l.ppemd to h a gooc friend or Vom, m nun thnt
her husband was a man who was completely bald-hsaded, I.do not Fsoall m
nams, ¥rank got out of the hospital onm Thenkagiving Dey, and Frank, eru
end myself went to Botty®s epartment for dinnér: At this dinner there:’
mere cnly three wamen, Betty, myself and ancther woman whese 1dentisy I
do .not know, There were at least ten mon pruent. 1:40 not recell the '
addroess ot Botty'c apsrtnent, but do remsmber the bunatng vas nodonutic. '

mOr 'manksgiving Day. Tem left for scme nnl:nm dutlnation, -

and Frank and I took an apartment at the Raragansett Hotel under the -
name of George WeMiller, During the time we were at the Naragansett Eotol,
Frank received several long distance cells from Verme, but I do not know

from what place, dut Y think it was Chicego, ¢ Vi bad remsined in that .
pPlace to go to the hospital-at the time the rest of us departed for -
New York City, Verne and Vi came to New York City eén Chrigtmas Day, end
lived at the Picedilly Hotel under the nams of Moore, Verne amd Vi P
left New York City after Now Year Eve's celebration, and returned to chieago.
Frsnk and I remained for an additional woek, nrtor which we returnsd to. _
Chicago.

After we returned to Chicago. Vi mt us at the trai.n, and took

us up to her apartment at Oak Park, Illinois, the exact address I do not
know, but the epartment No., was F-2, We stayed with Verne and Vi for a
woek or 8o in their QOak Park apartment, and during this time Verne was
visited by en individual known to me only as Johnay, It appeared that
Johnny belonged in this epartment, es he ate dinner with us preotically
every day. Johnny is a middle aged man, prematurely gray, bhair straight
back’ over his bead, He had s slender face, and was about 5°'S5" or 6"
in height, being about the build of Freddis Barker, Lil Holden was .
also & visitor at this apartment, and she aleo aoted like she belonged
in this spartment, s all her oclothes were in this epartment. Homever,
sbe 414 not stay all night at any time shile Frank and I were there,
Arter a week or two Verne, Vi and Lil Holden loft for an unknown destine-
tion, Frank and X continued to live in the apartment, eand I was given
instructiona by Vi to keep it clean, Afier Verne end Vi and Lil lort,
Frank and I were visited at this apariment by Fur Sammons and Peerl, .
and also Dos Stacey, There were ocsasions when all five of us were * - g
there together, It wes during the time that Frank and I lived in the -
apartment at Ock Park that Frenk purchesed a Plymouth coupe from Joe Porgl
in Cicero, Illinois, I believe it was et this time that Frank end I made
a short tip to Hot Springs, Arksnsas, We only remained two or three
deys, end our activities on this occasion are not clear in my mind, 48
noar es I can recel l, after leaving the apartment ia Oek Park, Illinoia,
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we bogan to liw lt l.ou:lo's )lacs tt rox nivir arm, ninola.. '!hic
was sbout Marech, 1933, It was at this time that I ﬂrst met an | ¢
individual by the neme of Holen, and her husbend Berl, . Belen st ﬂ;ia

time told me that the {.had been tq Reno, Wevada with Barker aid Xarpia, - |
t 1 &lso met again "Mother®, Ray; J‘ro(dio. Des .~ -

It was at this time %
and an individual known to me as Joss, who wes aoccn;uanioa by a woman

-Wbho had,a boy 12 or 13 yoars of age, I have besr shown a photograph

of JeasiDoyle and positively 1deatify it as,the Jess referrsd to above, =~
I have ¢ been shown a photogreaph of Edna ay, and believe this i»

the woman who accompanied Jess; at any rete,\sll theso individuals ceme

to Louls Cernocky’s place within a few days timé, and all were very
friendly with Frank, Shortly after the arrival of these individuals

. § accompenied Helen and KetelBarker in searoch of apartments in Oak i}
Park, Illinois, Eate finally rented en apartmsnt on Eome Avetue in Oak
Perk, and Helen rented one af the same address,, I continued to live i.

“ with Frank at Louie’s place, Doc and Freddie bogan to 1ive with 'Hother.

Rey had an gperiment somewhere, dut I.do not know where nay
and Jeas were J.iﬁ.ng. irpeioen- 48

About the latter part of March, 1933, while Frank and I were at
- Louls Cernocky's place on one ococasion, Verne Miller was there, snd I .
recell distinctly that he was giving Frank s bawling out for his
conatant drinking, I know no cne by the neme of Yolney Davis, but I
bave heard Kate Berker speak of him, It was about thie time that -
Helen suggeated to me that I come and live with her for a week or so. It
was at this time that Frank, Verne, Doc, Freddie and Barl disappesared
for & week or two, I do mot know where the boys weat at this time, dut
Frank unexpectedly re-appeared at Louis Cernocky's plece, and I
distinetly recall that Earl was not with him, and I have never seen Farl
since he left with Frank end the boys as previously atated, .
About the middle of April, 1933, Frank and I drove to Hot Springs,

Arkansas, and I recall we wont to the Osklawn tourist camp and reanted a
. sebin, During this trip Fraok end I went to the home of Dick Gelatas,

on one evening vhen Petty was sick, and I recall thet I was sitt by
her bed discussing New York with her, and Dick Galatas and Frenk left
the room, and talked with scme individual unknown to me, I do not know .

the nature of this disounsion.

After leaving the Oeklewn tourist camp, we lived in en apartnent
a short distance from a hospitel at Hot Springs under the neme of ifre and
¥rs, George W, Miller. In addition to stsylng at the ourist camp and in
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tho apertnecnt abon doscrtbed ‘e rented nnothor cottap oum! by a m
bx the name, I believe, ‘of Vnn ‘Cyole,. Durina our stey at Hot Springs .
"&b this time Herd snd Esther Faruer were also there, snd also §t.was en.
-this trip that on one occasion we entertained Jeck (3 fingered) White,

and it was also on this trip that Verne Miller made a trip to Hot Springs

and he ateyed at the Arlington Hotels I 414 not see Vi, and I understanmd

she did not accompany Verne to Hot Springs, and I do not know where Vi

wes steying, but Verne told me that he and Vi had been to Hot Springs

previoualy together.

s
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N , 1t was during this trip to Hot Springs.that on ome ocoesiop -
.Esther Farmer and I were st the White Fromt bookmaking ®stablishment
" operated by Dick Galatu, and Esther and I were hetting on the horses.
1 observed a horse on the board nemed Helen, and stated thaet I would det
on Eelen, Jt was at this time that a diacussion arose over Helen and
Berl, -and Bether $told me that Earl was gons, .1 assuned that she meant
that Eerl wes dead, but she shut right up., Also during this trip to
Hot Springs, Frank and I were married, He wes married under the neme
.. of George W, Miller, and I was married uncer the name of Frances Luces
After the marriage ceremony I asked Frank why we were wmarried under the -
neme of Miller when I thought his name® wss Frank Herrison. He at this -
time displayed to me a membership card in a Masonice lodge under the -
neme of George W, Miller., I thought Frehk was a bootlegger, and it was -~~~
“ for this reason he was using the neme George W, Miller and N, Mills . ®
during our various travels together, and there was & lot of discussion . -
at that time about vapious perscns being arreated for violating the -
income tax lews, and I elways suspicioned that rrank used the nems of

mnar to avoid payment or income tu.

- On another occaaion thne at Hot Springa m th:la trlp, ue wore
enterte.ined at the Arlington Hotel by Jack {3-fingered) White, and there
wore a large mumber of people there, and I recognized two or three of the
- jmen as being from Now Yok but did mot reoognize any of the woamep, .
Sammy Schraiger was no% there, Verne Miller was thare, dut ‘Herd ann 8
Esther Farmer wore not, as i3 wes before they came to Bot Springs. . Frank
was drinking heoavily all during this time, and every time Verne would -
see him he would bawl Frazk out, but Frank paid no attentica, and
" sontinued to 4rinkj in fact Frank was & heavy 4rinker and indulged rrwly
and frequently in intoxicating liquor ell during the time I associated -

with him.
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rrank end I lert Bot s;prinsa. .lrkanaas tho httor ya.rt or Nay,
and drove to the home of my cousin, Jake Orsen at Winona, Illinois, where
wo remained for a dey and & night, and then drove on in to Chicago to
louis Cernocky’s place, At the time of ocur return to Louis cornocl:y's
place, the only individual I. Tecall seeing there was Doo Stacey. .We .’
remained et Louie*s place for a few deys, end then rented e romm in tho
.home of John Dousherty, preaviously nantimd in thls statament.

It was thilo wo ware living either at Loule*s place or J‘ohn
Dougherty*s that we made a trip to & roadhouse operated by one Roy .
Deleno on Lake Street west of Melrose Park, and it was thare thet we saw
Verne again, I have not seen Vi eince just prior to the previously
described trip to Hot Springs, Arkansu, and it wes just for a ahort 'hilO‘
at Louls Cernocky's place. ! - K

. Du.ring the first part or June, 1953 Prenk and 1 drove to Aurore,
mnnesotn t0 got my baby. Enroute %o Auru-a, as near as I cm recall now,
we stopped at thse Hollyhocks Inn in St, Paul for dinner, PFrank and X
remained in Aurora, Minnesota just overnight, We returned to St. Paul,

and after arriving in St, Paul, we drove up to a filling stetion, and as °
wo were getting gasoline, enother cer pulled up, and in it were Freddie,
Doc, Vi Pfeiffer, sud s woman whom I later l>arned wes Paule Harmon. I
believe there was enother man in the party, dut I camot say definitely, ~

- It was suggested that we all go to Harry Sawyer's place, uad we did drive to
Harry Sawyer's farm. After we arrived at Herry Sawyer's place, we say
Berry end Gladys Sawyer, Gladys Sawyer's maid was also there, and Gladys®
little girl, “There were several other men in the place whose tdentitiu

I do not know, That afternoon, after leaving Harry Sawyerts place, =

Frank end I dorve to the Hollyhocks Inn, where we hed dinner, and rran

there we proceeded to Harry Sawyerts saloon, While we were at Harry
Sawyer's, Gledys Sawyer and Paula Harmon ceme in. Harry and Gledys

Sewyer wanted us to atay at their house that night, tut Paula invited

us to astay with her, which we 4id, I do not know theaddrese, where

Peule lived at that time, but other individuals at her apartment wore

Ray, Freddie and Doc, We remained at Paula®s apariment overnight, We

had supper at Peula®s apartment and after supper Paula and myself .
took Danslla to & carnival which wes in progress in the close vicinity_ .
of the apertment house, Frank, Doc, Freddie and Rey remained in the
apartment, Paula and I returned with Denella about 11:30 that night, - _

1 oannot say the definite date that we were at Paule's apartment, but é&o &
sey that Danellets birthday i{s Juns 5th, end it wes a fow deys after xy -
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daughter's birthday that the above refermd to visit took place, amd * 'Y " -

. further after remaining et Paula‘'s apartment one night we retpraed $o0 ... -
Chicago, and began living at Dougherty's place, leaving Doughertys
_DPlacs for Winoma, Illinoie an June 13, 1933, We had deep in Shiedgo .. =% -
one or two days pricr 30 this trip to Winona, Xllinois., ' Just prior ¢0. .. .
this last trip to Winona, Frank and I and Denella went out to a read = =~
house of Roy Delanc's, et which tims Verne and Doo Stecey were there, - - .. °
and I recall distinetly that they left Danellaand I in one of $he .. = -~
deck rooms while Frank, Yerne and Doc had some kind of a oonfersnce in
enother roam, Frank and I and Denella stayed in Winona, Illinote =~ _
over night &t the home of my ocousin on the night of the 13th, leaving
the morning of the l4th for Hot Springs, Arkansas, arriving at Hot . -
Springs, late on the night of June 14, 1933, We shen rented &4 cottege

2
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‘6t the Oaklawn touriet cemp. PR i 4 .
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Shortly after noon on June 18, 1933, I was {n the sottage at
tho Oaklawn tourist camp with Danella, when & emall coupe autcmobile
drove up to the cottage., I was locking fer Frank $o rveturn, dut -~ voe—e. ..o o7
recognized the individual who had eppesred as being Diek Galataa, He
cams into the sottage and said, "My God, they*ve picked up "Jellyn, I
want you to get out of here, 80 pick up your things end come tomy = - =
houge®, Dick Galates then related to me that ®*Jelly"™ had been in the
White Front drinking beer, and two men had forced him into & oar and
driven him off, and apparently "Jelly* had been kidnaped, Dick
Gelatas wes telling me this as we were earoute to his home, Enroute SO v
to his home, we stopped across the street from scme reilroad station,and .
Dick walked across the street, and I think be weat to the police T
department. He said he was going to £ind out if anyone had seen *“Jelly®, ..
meaning Frank, on the road. Fram here we drove to the main etreet in
Hot Springs, end stopped by the White Front, Dick Galeatas got out and
went into the White Froant, Dick Galates did mot give me a report as $o
his ectivities in the White Front, oo

.,
L]

"“* prom the White Front, we drove cn down the main street, end Diek
s2id he was going to see g friend of his, and we stepped in frontof & . .
berber shop. Neither Dick nor myself got out of the car, but scme mam ' -~
came out to the car, He was an elderly man, -and Dick celled him Judge. -
The glst of the gonversation between the “Judge® and Dick Galatas was as
to what, 1f anything, "Judge® could do for »Jolly®, Dick bad aame time _

s
A
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~Dick and I proceeded to the home of Lou cc_.?:;“’
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informetion that the aer Nad been stopped, and that Pederal offfiosrs had .
Prenk. After leaving the “Judge™, we proceeded am to the hame of Diek =
Gelatas, ZXnroute, Dick said to me, "What would they want Bash forw,

and that ia the first time I had over hserd the name Rash, but it ptill

did not mean anything to me; that 1s, I d4id not know that he was an epcaped
FYederal prisoner., Upon our arrivel at the hame of Dick Galates, his

wife, Betty, was there, together with Mrs, Galatas* mother end the

mother of Mr, Galatas, and the eolored maid, whose name I do not know., It

ie not clear to me &t this timo whether it was emroute $o the home of .
Dick Galates or shortly after we loft the home of Dick Gelateh, that =

I had met Lou Connor euuliy on a prior trip that Fank and I

made to Hot Springs. Dick Galates appesred to be well soquainted with  ~

her, When we arrived at Lou Connor's home, she was not there, The only
person other than Dick end myself preseat was on elderly man, When we
arrived at Lou Connor's home, Dick Galata=s stetod that he would get in
‘touch with Doc at Cary 65, 1 recognized the numder Cary 65 as the
telephone number of lLouis Cernocky, Fox River Grove., Dick Galetes hed

told mp that Frank had advised him to get in touch with Doc 8tecey at

Cery 65 should anything ever heppen to him. After going in the house,
Dick Gelates said thet I hed better cell. I asked Dick Gelatas why I. .,
should eall Cary 85, and pot call the O, .P, -Inn, oF Doo Stacey's home., I
did in fact place a long distence telephone call first to Doc Stacey's
home in Maywood, Illinoia, but there was no answer, 8o I bhad the call
trensferred to the O, P, Inne I did not recognjze the voice I talked to
at the 0, P, Inn, but believe it must have been either Jimmy,the waiter,
or Elmer Stacey, Doc Stacey’s step-son, or Johnny Stacey, Dot Stacey's
brother, There is another fndividuel exmployed at the O, P, Inn once.

in awhile, wham they call Crazy Rock., To the individuel withvhem I - :
talled, I gave the message that "Jelly” had been picked up in Hot . - ...
Springs, and that I was going to Joplin t0 the homs of Rsther Farmey, h
I do not have e definite recollection that I informed this individual to
whan I talked that Frank was being taken to Joplin. After I pleced the .
cell to the 0, P, Inm, I placed one to Herd Farmer‘’s residence in Joplin,
Missouri, and telked to Resther Farmsr, telling her that "Jolly" hed been
picked up, end I asked her if I could not come to her home, I furthet

, _ _ NI IR Rt WA e Sy oa
tcld mo that he had selled the Little Rook Paliée Department ip e effart , ..
‘to bave the car stopped, I 40.not know exdstly when he mads €his eall; .,4-‘ X
‘While wo were talking to the "Judge®, Dick astated that he had receiwved the

~
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told her that "Jelly® was being brought in to Joplim, After placimg < *-J7-
. this call I asked Dick Galates if samecne could drive me to Jeplis, =~ . . -
: Mjssouri, as I oould not drive & cars At this time Dick Galatas seid & .

L

want to travel by that mode, At thia time Dick stated to me that he hed
a 'friend who was & pilot, and oould fly ws to Joplin, and Diok continued
in his efforts to convince me that that was the thing to do, ¥We remained
at lou Connor's place for s few minutes, and then we returned to the hame
of Dick Gelatas, : ' -

It was some time subsequent to placing the telephome call that
Dick snd I went to the airport and made arrangements with the pilot at
the airport to fly we to Joplin. I am not certain as to whether these
arrangements were made immediately after leaving Lou Connor's home, or
- whether they wero made after we had returned to the home of Dick Galatas,
At the airport Dick got eut of the car and tel ked to the pilot,
roturned to the car, and advised me that he had made arrangements for me
to fly to Joplin, T

_ , ¥rile we were at Dick Galatas' home, Betty Galatas fixed us
smmething to eat, Dick end myself packed our bags av hie hame, and Dick _.. . .
stated that hs was going with me, While we were at Dick Galatas’ home, &
tall man appeared, and Dick introduced me to him ae the Chief of Polioe,
and he set down At the table with us while we were eating, - I cannot say ..
that. the individwal who was supposed to be the Chief of Polioe was Dutch
Ackers as I had never met Duteh Aokers, We remained at Diok Galatas*
home quite ewhile, and Petty drove Dick and I to the airport,but ss we were
gotting ready to leave for the airport, Dick Gelatas told me that the
Chief of Police would teke care of my car, and asked me if I had the papera,
I told him that they were in the car, He said for me to get them and turn
them over to him, Prank's Plymouth wes then at the home of Dick Geletss, .
but I do not know who drove it there, However, during the afternocn I -
had turned the keys of the cer orer to Galates, and I presume he had
scmeone drive it there, When looking in the car for the papers I found

the papers end & pistol. Dick told me to put the pis;l_;ol in my purse, .::.° M

which I 4aid, o - s v _ L ’ - A -.’i‘f* -

‘ I &0 not remember heering Dick Celatas give his wife further

" ‘{pstructims to commnicete with the Farmers et Joplin, Missouri, that .~
we were erriving by plene, but I do recell Dick Galatas telling his wife
thet if she desired to zet in touch with him, he would be at Herb

Farmerts in Joplin.

e

"How sbout going in a plene®, .and I emphatically told him that I 414 not : S
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I 4o not recall the exact time that Dick, My daughter Denells, :{ - -
_and myself left Hot Springs, Arkansas in the airplene, but it was dusk . -
‘when we errived in Joplis, There was nobody to mest us at the adrport .. .-
in Joplin, tyt I do definitely recall thet I handed my purse to the pilot Z.:. .
-"to hold for me while I ré-entered the plans %o ssoure my daughterts purse’ .
which she had left there, and I further definitely vecall that Dick ~ = .~
Galatas pulled a large roll of bills fram his pocket and paid the piles,
and further instructed the pilot to have ths plane ready for s retwrn
trip to Hot 8Springs the following morning, There was acme kind of an eat
shop or waiting station at the sirport, end Dick Galatas called a cadb from
that point, and Dick, Danella and myself proceeded to e drug store in
downtown Joplin. Dick went fnto the drug store and made a telephone cell,
and said be bad called Farmer, and requested that Herb Farmer mset us at
.the drug store. - “ “{ '." 3’ ; -“'\} .
W - ) ; 1 f ' i b . 'J-

: After quite awhile, Horb Farmer cams in his Cadillac end drove
us to his home. Herb then expleined to us thet he had been mized up on
the airport, and had gone to the wrong one to meet us., He did mot state
how he bad obtained the information thet Dick end I weré coming to Joplin by

airplane,

... In addition to Mrs, Farmer and Herb, there wes .at the Farmer's . .
residence, Mrs, Farmer's grandfather, Harvey Bean., This was the first

time that I bhad met Harvey Bean, and in fact the firat time I had been

at the Farmer's residence, Harvey Bean yas not pre'sqnt during eny eonvers< -

sations had concerning the arrest of Frank, - During the evening while we -

were at Fermer‘'s home, Horb Parmer eand Dick Galates went to Joplin, amd

came in with a case of beer, I 30 not recall the exaot tims of their

departure and their return, but they were gone quite awhile,

It 1a ny present racollection that after Herd and Gelatas had
returned witk the cese of beer, & telephone call came into the house,
Esther Farmer may have answered the telephone, dut as the call was for
Dick, I am positive that Dick Galates talked en this calle, After Diock
finished telking on this call, he edvised us, meaing Mrs, Farmer amd -
myself, that Betty Galatas, hls wife, had called and slated that 7 = "\ .. -
*Jelly® was not caning to Joplin but was going on in by trala fram Fte :
Smith, Arkenses. Berd Farmer was present during this conversation, dut .
he made no sign thet he had undemstood what was said es be is quite deaf,
Shortly after this call was received at Hoerb Fammer's, there was & general
d{scussion between Dick Galatas, Mrs, Farmer and myself as to what action
we should underteke next, and it was decided that we would sell Vernes
Herb Fermer wes present during this discussion, but took no part in it.




I will state here thet after Dick Gelates and Herd Farmer Teturnet from -~ -
Joplin and furnished Mrs, Fermer and myself the infermation shat *Jelly" ~--
was not in Joplin, Mre. Farmer had Verne*s telephone pumber, and she . .- -
pleced a call to him at Kansas City.  She talked first, end gave him - . =r -
-information as to the errest of Frenk. I kmew thet Mrs. Farmer was talkifg .= ..
to the Verpe that I have previously referrsd 1o in this statemdns, that™ . ~-' -
48, Verne Miller aliss Verne Mason and Verne Moore. I also talked to S
Verne on this call and related to him suhatantially the seme information

that be had been given by Mrs, Farmery but I was quite hysterical at this

time, and could not telk smch without crying. After I talked, then Diek
Galatas talked, and again related the information as given by Mrs. Farmer

and myself, Dick furniehed us the informetion that Frank was leaving

Ft. Smith by train end was going into Kansas City. I do not recall that he
furnighed defipite times that the train would depart eor arrive, After the
completion of thie cell, we all sat around quite gwhile, and it was at this
time that Mre. Parmer related to me the personal history of Frank Nesh, 4iF

this time she displayed to me a book of Shakespsere's complete works, which

bad deen given to Horb Fermer and herself by Frank Nesh, and on the book
- wes a place where -there had been a nmumber, and Mrs, Farmer explained that

that was Frank Nash*s number while be was in the penitentiary, and that he

had been in the penitentisry for & long time, I do not recell her stating
.thet he had esceped fram the United Stetes Penitentiery. -

R gt me o
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We all retired late that night, Danellea and I sleeping in the roam
right off the dining roam, Mrs. Farmer sleeping in the living romm, and
- Herb Farmer snd Dick Galatas sleeping in the bdedroem right-off the living .
room., It did not seem $o me that I had been in bed very long before the '
telephone rang, and Mrs, Parmmer inmediately enswered the *phone, I elso gt -
out of bed, Mrs, Fermer talked first to VYerne, as it was Verne calling,
Mrs. Farmsr did not talk to him very long, and I dc¢ not remember what she
soid, I then tock the telephone and talked to Verne, He said, *This is
Verne, 1 am down at the station®, The conversation continued, it being -
principally about where I should go., Verne wanted me to go to his epartment
in Qak Park, Illinois,to which I head a key, and I told him I didn't want
to go there. He then told me to go to Louis Cernocky's, and I eald I hed
" had enough of saloens, end did not ocars to go, and .then he asked.me, “How .
‘about going home®, end I told him that I 4id mot care to go there, bus .
- would go to my cousin Jake Orsen's at Winone, Illinois, He sounded as 2
though he were disgusted with me, and I was erying and said I had no plece -
t0 go, and hung up, During this oonversation above referred to, he told .
mo not to take it so hard as I would aee "Jelly" again. Dick Galatas did
not telk on this call, but was awake, and asked me whet I wes raving about,
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‘ " as I could come and live witn him and Betty in Hot Springs, Aarkansas, as
e long as I pleased.

- [N - o L

_ ‘The following morning we all arose oarly, and Dick Galataa wanted
me to return to Hot Springs by plane, but I refused to do so. Herb Farmer
then took Dick Galatas to the ajrport elorpei. While Eerb Fermer wee gene,
‘ a telephone call was received by Esther from a Mre, Veughn, Joplin, epd
# Bother related to me that ‘there hed been a lot of shooting in Kansas City
and several people killed., However, I d%d not ‘associate the shooting at
this time with the apprehension of Frank Nash, Shortly efter this telephone
call was received, Herb Fermer returned home, and Esther Parmer told him
about the informetion she had received from Mrs. Vaughny Herb Farmer was
obviously excited about the informastione Herb Farmer then drove Mrs. Fermer
end myself and the bedby into Joplin, Missouri to Vaughn's bome, At
Vaughn's home, there were Mr., and Mrs, Vaughn apd their children together
with two otker men, whose identitieg I do not know, but who appeared to
. be friends of the Vgughns, We sat around end listened for the news )
! flashes, at which time I learned that Frank Nesh had been killed in Kenses
City along with several officers. Immedistely after the news flash, the two

nen who were unknown to me left, Herd Farmer left shortly thereafter,

That was the lest time I saw Herb Farmer until my arrest in the suamer

of 1932 and return. to Kensas City, at which time I saw -Herb Farmer in the

Jackson County Jail, .

I rerained st the Veughn home with my daughter Danellas, and Mrs.
Fermer made two or three trips to the Farmer's home, and returned to the =
Yeughn home, After her return on one of these trips she told me that her
farm had been raided, ard on another occasion she told me that a call bad
been received from Verne requesting thet I leave Joplin immediately., .

d . Althougr I asked her what else Verne bad said ehe furnished me mo - !
edditionsl informstion as to the details of the shooting in Kabees cnyq
I remeined et the Veughn hame throughout the night of June 17, 1933, and
op the following day, June 18, 1933, Esther Farmer returned to the Vaugha
home, and on that afternoon took me to the bus station with Mrs. Vaughz,
Mr, Vaughn hsd previocusly chenged & $100,00 bill for mes This oceurred
on Saturdsy afternoon, When I crrived in Joplin I bad e $100,00 bill,
and I recall giving Mre, Veughn a §5.00 bill for my staying with her.
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Mrs, Farmer &t the bus station purchased a ticket for me to
St. Louls, Missouri, and as near as I can recall it was on a Greyhound
bus, Danella and I left Joplin, Misscuri by l(ue about 1 o'clock in the
afternoon and we arrived iv St. Louis, Missouri shat evening, We 4id not "
etop en route between J’opli.n, Hieeouri end st. Iaouie. and vieited no one, -

.2

At St. Louie. lﬁseouri, 1 pureheeed e ticket roat- Dendlle and 1

' myeelf to.Chicago, Illinois, and we laft a few minutes later by/bus, for oo

that point, I arrived in Chicago, about noon, June 19, 1933, and LT
immediately called Doc Staceyts wife at ber home, end she to].d me to ‘come
out immediately, which I &id. ‘ , _ _ _

After Danelle and I arrived at Mra. Stecey'e houee, ! told ﬁelen

Stacey thet ] wanted to get in touch with Does, Ehe stated that Doc was not

there, but for Denells and myself to make ourselves at home, She then
left, and upon her return stated that she could not find Doc, dut that

‘John:w Stacey, Dos's brother, would drive me to Winons, Illinois.

Apparently Helen Stecey had heard of the tregedy ih Kaneas City, Missourt, -
beceuse she asked me i1f I bad possession of *Jelly's” ring, or hed any L
money, and when I replied in the negeiive, she stated "Well, I guess you'll .
have to 80 tor. work" end I replied to ber that I had no fear of working,

.Tohnny Staeey eppe.-.red &t Doc Staoey's home 1 Heywood, Iliirois
about the midéle of the efternoon on Jure 19, 19853, and drove me in Lhis
car to Winona, Illinois., Helen Stacey and her deughter Ramona, age about
14, sccompanied Johnny Stacey and myself %o Winona, Illinois, where I went
to the home of @y cousin Jake Oreen, and they returned to Chicego.

; .Tohnny Stace,r, Helen Btecey and her daughter immediately returned -
to Chicego, Inimie. I peid J’ohnm' Stecey #5 00 for drivine e in to '

'?ainone. o : . £ . ‘-‘i.

L,

About a week or two after I aerrived in Winona, Illinoie, my
cousin Jake Orsen and his wife Alice, drove me back to Chlecego, where we
went to Charley Ludebecker’s place looking for either Charley or Doc .
Stacey, The porter there told me thet neither was around. At this time
I obmerved & oar as we drove in to Charley's place, end I recognized the
individuel in the cer ee Gus Winkler, but had no conversation with him, .
At this time we were in the close vicinity of Joe Bergl's autamobile

lace in Cicero, and 1 renueat.eq my cousin -Jake to go to-. Bergls and .
certain ir Joe wae there. My primery purppee in wenttngte 800 :oe T

LY




® °

- 56 -

Bergl was to secure soms moneye Jake learned that Joe Bergl would not
return to his place of business for several hours, so I gommynicated by

telsphone to the 0, P. Inn, and talked with Dos stacoy, and he roquuted

thet I caome on out to his placa. N -

- -g .. S -.;.‘--

Yake and A.uce, who Wwere accampanﬁng us, drove to the reer of .

the 0. P. Inn, eand Doc lead us in the dack way, which was the patursl way
" to enter the 0,P.Inn, as very seldom 4id anybody eome in the fromt door,

I 414 not bave the opportunity to enter the 0,P.Inn, as Doc Stacey came
out immediastely, end seid he would talk outsides, Doc end 1 then went .
over and sat down on the running board of an eutomobile which was parked
in the rear of the O,PeIrn. At ¢his time Doc Stecsy told me that he had
beer playing golf when 1 called the O.P.Inn on June 18, 1933, but thet he
bed received the message out on the golf course, He di1d not state who
bad delivered the message, Doc Stacey stated thet he had calleé Kansas
City in an effort to get ir touch with Verne, and talked to & negro et
the golf course, end described Verné to him, In order to fmsure that

the negro kmew who he, Doc Stacey meant, Doc Stacey deseribed himself

to the colored boy, and he stated that the megro recognized bim ap Doc who
tad played golf with Verpe in Kansas City,- 1 heve a slight recollection

that Doc Stacey on this ocecasion mentioned Fritz Mulloy, but as near as

I can recell, Doc Stacey did not mske the definite stetement thet he
had talked to Verne Miller or Fritz Mt_zlloy.‘

L.

It was on the occasion of this visit to the O, P, Inn that Doc
Stacey told Jeke Orsen about Frank Nash, and Do¢ told Jeke not to atart
pushing me around, meaning for Jake to be fair with me eoncerning the
$1,000,00 whieh Frank Nash had invested in a seloon at ¥inona for the
benefit of Jake, my daughter Danella and myself, Jeke promised that'
he would be feir in this regarde I hinted to Doc Stacey thet I was
broke and needed scme money, and he stated he also was broke, and that
some time later they would be able to do something for me, From "they" I
took it to meen Verne and the Barker boys. Doc Stacey told me at this
time thet he hed not been in touch with Verne Miller. After this

conversation with Doc Stacey, Jake, Alice, Danelle and myself went over to

John Dougherty's in ap effort to obtain the clothes that I hed Jeft

"+ there prior to our deperture for Hot Springs, Arkansas, Finding no

one home on two oecasions, 1 returned to Winona, ’nl.tnots, witﬁ .Tako.

" Yt was at this ti.ma that J'ake Orsen drove me over to ‘roluca.
Illinois, and I placed a telephone call to Mra, Eetber Farmer in Joplin,
Missouri, relative to my clothes which had been left there, and elso %o
obtain informetion ebout my car, Mrs, Farmer said she hed no information
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@s she hed not heerd from Dick Gelatas concerning my clothes and Cary_ . . _
I then placed a ¢all to Hot Springs, Arkanses st the Whit¢ Front, and -. . -
endsevored to get in touch with Dick Galates but be was not there, .

2+ Ihad on eame occasion, which I canmot definitely récall mow, .. ..
-~ Bheard & discusaion in some bar room that Frdnk bad given Helen Staceg . ..

11000,00 to pay down on e home, and also on another ocession when Doo -
Stacey had been arreated for selling beer, that Frank hed given him $500,
Therefore I concluded that Doc Stacey owed Frank $1500,, so around the
first part of July, 19033, Jeke and Alice and my deughter returned to.
Chicago in Jake's car, and I went to the 0ld Hickory Inn in Hillaside

s I1linois, where I located Doc Staceys When we arrived at the 0ld Hickory
Inn, Jeke got out and went in the plece and stayed for quite a while, and
returned with Doc Staceye Doc said "I owed *Jelly® $1500%, I was
,surprised $o hear thie statement, as previously stated, I was under

the impression that Doc Stacey owed *Jelly"™ §1500, There was same
conversation at this time sbout some strange persops around Winona
talking sbout the massacre, and it was believed that they were Federal .
agents, Doc Stacey told me to go back to Winone es I kpew nothing about
.the massacre. Doc Stacey never gave me any money at any time, and has

given me none to date, We returned to Winona, where we remained until -~ -
my arrest on July 10, 1933, and my rgmoval to Kaneas City, Missouri,

. .. In eddition to the individusls previously megtioned in this
statement, I have been shown the photograph of one C.J¥itzgereld, I
identify this photograph as being the likeness of an inHividual Xnown to
me as\Pld Charley end]Chuck. I first saw this individual et Doc Stacey's
" OePelmn prior to the }ime that I became acquainted with Frank Nesh.

- Fitzgerald used to cope into the O,P.Inn ¥with a woman supposed 10 be his
wife, end who was called Belle, 0ld Charley indulged in intoxicating
liquor frequently, and Belle used Yo sit out in the car and wait for him
while he would go in the bar room end drinks

¥hen Frank end I resided on 52nd Ave, in Cicero, Illinols, 0ld
Charley visited us ogcasionslly end also visited us at the time we were
1iving at 60th or Slst Court in Berwyn. Belle is a woman of 32 yeere
of age, 5'S*" tell, weighs about 140 lba,, bas dark brown halr streaked
with gray, wears glasses, and hed the eppearance of being just en |
" oldwfeshioned wife. I elso understend Fitzgersld was friendly with.a - -
“women ip Minneepolis known as May. May wes in her late iwenties, ebout
5'5" tall, had blond heire I lest saw 0ld Charley in campeny witb Frank
Fash in August, 1932 at the time he was confined in the hospital et
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. Streator, Illinois, Op thias occasion Fitzgerald came to visit e Iith
Frazk Nash, end 01d Charley. Jrenk on ong or more occasions . - .-& e
frequented the seloon where my cousin Jeke Orsen worked in Iiaom, e
Illinois, 1o drink beers After 0ld Charley's visit to the hospitel to RUEE
see me, I 3aw him Do moye, but knew that Frank Nash was contacting him - ’
: from time $o time as Frank would say an eartein ocgasions that be Ned seen !
014 Cherley, end the latter aseni his regards to me, I never at any time -

. saw 0134 Charley at Louis Cernocky's place. His favorite drinking plece '
eround Chicego eppeared to be calumet city. Illino:ls. DT .

1 further desire to etate that I met Goorgette ﬁinkler, the wife'
of Gus Winkler, but never got very well scquainted with her, The Gus
previously mentioned in this statement had a womap known ea Ginger, I
saw her ob one occasion at the Iaywood Golr courao, tmt I know pnothing of

\-.'-. " . s

‘ 1 further state that I am ncquainted w:th one 'fony DeGrazzio. 'I'he_
extent of my aocquaintanes with Tony waa thet ke wae a customer 4in the )
-0.P.Ion and was a brother of Rocky DeGrazzio, the former partner of Doc
_ %ﬁeyiin e place 'h:lch was operatod by Stacoy and DeGrazzio at Elgin,
NolSe .

At & wedding party in the fall of 1931 for Francis Keating et

. Rocky DeGrazzio's place in Oak Park, Illinois, whichk Frank ottended,
Rocky DeGrazzio and Doc Stacey were there, No mention was made of = =
Tony DeGrazzio, and I know of no close aasoeiation between Tony and
'Bocky DeGrazzio and Frank Nash. . o ’ e

;- ¢oncern1ng my knowledge of Harvey Baney, I state I met h.'un
wbout the same time thet I met George Zeigler at the O.P.Inn as a customer,
and he was known to me as Tome. I have no recollection of ever eeeing
Harvey Bailey after I began associeting with Frank Nesh, I further
stete that I know of an individual known as Pat Reilly, who was & bar
tender for Harry Sawyer in St. Paul, Minnesota, and further state that
Frank Nash wes acguainted with this individual,

Concerning Bernerd Phillips, I state I saw this individual &
couple of times at Do¢c Stecey's O,P.Inn, end remember him being known es
Fbile 1 have no recollection of ever seei ng this 1ndividual 1n St.Paul,\

lu.nnoaota. . : . R > T
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1 have been shown the photographs of Adam Richetti end Charles
Arthur Floyd together with the photographs of Meyer Bermun, San Hunt!,
Fritz Mulloy, Bd Bentz, Lee Turner, Curly Clouse, Henry Besloman,

Kenneth Conp, Toumy Carroll, Bill Engler, Bertha Bngler, James Bove; -

‘Wilbur Underhill, Georgze Nelson, Homer Ven Meter, Besil Banghart, Bill -
Weiseman, Mrs, Bill Weiseman, Volney Davie, and Dorothy Eerpis, 4nd :'

. . state that I know none of these individuals, mnd knew of mo connbotion’.

or assoclations that they may hevs had with my docuaod lmaband, rran
° Nesh,

I bave read the roregoing atatoment, conai.ating ot 20& pagol. -

and it {8 the truth to the best of my knowledge.
. ) Signed: Frences Mikulich Miller

. Wifnesaeé: e R B - Lo ‘ P ST

Re C. Suran, Special Agent, .

Division of Investigationm, - — - .. . - . .. . L. L L1 el
Us S» Depertment of Juatice, .

1800 Bankers Building,

Cnicego Illinoia.

S Ko McKee, Specieal Lgent,

Division of Investigetion,

U, S. Department of Justice,

1200 Bankers Building, . . _ : : : _ o
Chicago, Illincis. I L - %
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. llr-. kah is st:l.ll :ln m cnatody of the Ohioaso Divilion
office. . . : Cn v
e .. P © ket , . "'I'Q - e - .

- o Thera ia st torth bé].aw a aynopaia er statunénta nade by

"$hose who have beenm interviewed in cénnection with this‘case concem-" o
ing the telephone calls set out in the summary report of Special Agent

. W. ¥s Trainor, Kansas City, dated Octobder 12, 1933,

BERARERELRRREREREE RS R &

Long distance telephons ¢all §l from the telephone of sub-
Ject Richard T. Gelatas, Noo, 3842, Hot Springs, Arkensss to the Police
Depariment of Little Rock, Arkansas, No, 42162, Time: 8:24 P M.,
June 16, 1933, Richard T, Gelatas oontends that "Dutch®™ Akers mede -
-thie tall, but in the statement of Frances Nash it will be moted
thet she claims Richard T Gelatas admitted to hexr that he made the -
0all to the Little Rock Police Department concerning the apprehension
of Frank Nashs

LL Y 2 2

Long distence telephone call §#2 from the telephone of Mra,
E. Be Copner, Hot Springs, Arkenses, No, 2970, Hot Springs, Arkeansas, _
to the telephoms of the O.,Ps Inn, Chicegp, mi.noia, Noe Mslrose Park,
645, Time: 2:50 P, M., June 16, 1933, Mrs, Nash admite meking this
call to the O¢ P Inn and telking $o an unidentified individual ade- -
. vising him of the apprehensicn of Frank Keeh &t Hot Springs’ and furnish--
ing the informetion that she, Mrs, Nash, could be located at the homs
of Hervert Farmer at Joplin, Missouri, The Chicego file reflecta
that "Doc® Stacci hes denied knowledge of thie call,.

e

Long distance tolephone call #3 from the telephone of Mrs,
Es B, Donner, Hot Springs, Arksnsas, No., 2970, to the telephone of
Herbert Allen Femmer, Joplin, Missouri, Mo, 1541W2, Mrs, Nash states

7 thet she made this ¢all at about the tima she pleced the call to the
- .04 Pe Inn, wnich latter call is definitely known to have been made

‘st 2:50 P, ¥i-and in this oonnection Mrs. Nash, as will be noted in

ber statement, claima she remeined at the Lou Conner home only a

short time,r:: ¢t Osll No, 3 was made at 4:42 Pe M, on June 16, 1933;

John Stover, the pilot who flew Mre. Nash and her daughter, together
eith Richard T, Galatas to Joplin, advised that the plane left Hot
~rinpgs, irkansas about 4 Pe M. krs. Richard T. Celetas edmits making
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this call at the instructions of her busband, subject Richard T; -
Galatas, and the latter corroborates Mrs, Galatas, as Ooes Mra,

Herbert Famer, who admitted she talked with Mrs, Gelatas at $his 1;:' 2w
‘ti‘ma. JMrse Lou Bomr denies knonlodge of thh call m her home. ¢

');-
i ntn SR ERR 3 c e

long distance telgnhone call f from the telephone of the ‘

C, Py Inn, Chicage, Illinois, Mo, Melrose Perk 645, to Frenk B,
Mulloy, Keneas City, Missouri, reached at The Tavern {a roadhouse)
telephone Noe Jackson 9702, Time: 4:46 P, M, originally placsd,
Talked on at 5:53 Py M for period of two minutes, Frank Mulloy
adnits thet on two occasions during June, 1933 telephons gealls were -
received at the 85tk Street Tavern from Doo Stacel, when the latter
wvas meking an effort to get in touch with Verne Miller at Eensas Ci.ty,
Misgourly that one of these calls was received on Juns 16, 1833,
while the other was about two weeks prior to that time, ;He admite
talking to Doc Stacci on onse of these occasfons and later getting -

in touch with Vivien Mzthiass aund advising her he desired to contact
Verne Miller, loonie Rocs, sn employe at the 85th Street Tavern,
cortends in his affidevit that he did not talk to Chicego on June

16, 1933, dut aid talk to Chicago about two weeks prior to that time
‘at which time he received the message for Verne Miller to call a
Melrose Park mnumber, Vivien Mathles stetes that Eulloy personally .

called ber on June 16, 1933 and recuested that Verne Miller get in .

touch with hime Mrs, Nash states thet Dogc Stacci gdmitted making
e call to Kanses City on June 16, 1933 in connection with the appre-
hension of Nash, but stated he talked to & negro in Kansas City,
8o far as the Chicago file reflects, Doo Stacoel denles knowledge of

thie call,

HEA¥E

Long distance telesphone oall i.': rmm the nidway Drug w
Store, Joplin, Missouri, No, 1644, to the reeldence of subject- '
Richerd T, Galatae, Hot Springs, Arkansas, No, 3842, Time: 9137’
P M, Juns 16, 1933, Richard T, Galates admits meking this call |
to his wife advising her that he would not return to Hot Springs

until the following day. Mrs, Galates admits receiving this message

franm her husbhand,




- B, B. Conner, Bo, 970, Hot Springs, Arkapsas, o the ‘telephons of °
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l.og diatance telephons dal ﬁ trm tho tolophou of !ru'

Herbert allen Femmer, Joplin, Missouri, Fos 1G41VR, Time: £0:09 P, K. ;%.

“Fame 16, 1933, . Mrs,‘Horbert Farmer admits talking to fn individusl " ”

at Hot Bprtnga, Arkensas at this time, lhich individual qelled hor A5

- by the name of Eather, Mrs, Parmer olaims that the only woman in - -

Hot Springs, Arkansas at that time who lmew her by the neme of Esther = *:
vas Mra, Betty Galatas, Mrs, Gelates and Mrs. Connmer both deny knowledge : -
of thie call, Mrg, Kash claims that Mrs, Herbert Parmer and Richard T, -

Gelatas talked on this call from Joplin while Galatas contends that he

was absent from the Fammer home at the time, end when he returned, Mrs,

‘Nesh steted to him that Mras, ramar had talked to Betty Galatan.

. o . , t . “y - ; -n'. o e
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' Log ai stance telephone eall #7 tm tha telephono of Herbert
Allen Farmer, Joplin, Missouri, Nos, 1541WZ, to the residence of Verne

- 7 C, Miller, telephone No. Jackson 7073: -Time: -10:17 P, M., June 16,

1933, Concerning this telephons call, kirs, Rash cleims that Krs.
Fermer made the same vwhile Mrs. Farmer contends that the call wes
pleced by Mra, Nash. Vivian Mathiae advised that she talked to Mrs,
Farmmer at about this time end received information that the "party" =
was leaving Fort Smith,s Mrs, Nagh contends that Mrs, Fermer mede $his

" ¢all at the suggestion of Richard T Galates, while Galatas ¢laims - - -

that he wes not at the Farmer residence at the time. ~this call wes

pade and it was definitely known that he'was in downtown J'oplin at .
9137 P, 1, at the time he talked to his wife in Hot Bprings. Gélates -
stetes that when he returned from Joplin, Mre. Nash advised him that

%o placed a call for Verne ai Kaneas City,* In further connection

with this cell, Mrs. Hosh and Mra, Fermer state that subject Galates
$alked to Verne, Some corroboration is given t¢o the statement of
Galatas by subject Herbert Farmer, who stated thet he and Galatas went
to Joplin, Vivian Mathiss atsted that after Verne Miller cams home on

. the night of June 16, 1933 she gave him the es5age, but he did. not

- -

lecve tho house until- the tollowihg morsings *[ a7 o

1 . - -
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: Long distance telephone 0all #8 from telephons No. Grand 9112,
loceted et the Union Station, Kensas City, Misscurl to the residence of
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;. Herbert Allen Fermer, Joplln, telephone Nos 1541W2, Time: 18: 05

A. ¥,, June 17, 1933, I appears that this telsphone call came to %7~ AR

the Farmer residence at Joplin, Missourl after the sonaspirators had
‘retired, Mrs, Farmer states thet on this occasion ahe’ &°% up from .
- bed to answer the eally but Mrs, Nash stopped der and fnsiated f, ik

' upon telking on the oa Mrs, Bash claisms that Mrs. !'amr antue:‘od
" the call and that she, Mrs, Nash, sat down beside Mrs, Famier, while ..
the conversation was taking placé, PBoth admit that they talked 40 - - -
Verne on this occasions Ricbard T, Gelatae edrits talking to Verne -~
Miller at Kansas City, but Mrs. Nash oontends that Richard T, Gelatas
0id not talk to Kansas City on this occasion, thet it was on the
prior telephons osll.

, - All of the original signed statemanta obtained and referred
to above are for the present being retained at tho Chicaso Diviaion
£ - office, : ! : R

- . . UNDEVELOPED LEADS:
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: ALL OFFICES are requested to olosely peruse the contents
J of this report and to develop any leada which may be suggested for
thsir reapective dimtricta, T L e v st —_
I.IT"'LE ch OFFICE will give consideration to condncting
“ a further vigorous interview with Lou Conner et Hot Springs, Arkanaaa
Au an effort to clarify the conflicting statements mede concerning
he telephons call which was made from the Claner home at 10309
Py M. on June 16, 1933 and which is designated ae oall No, 6.
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